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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PAPNŐVÉ LDE-UTCZA 8l 

Telefon «sánta 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre .... 40 kor. j Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fel évre . . 30 kor. j Egy hóra 3 kor. 60 HL

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 60 fii. 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájca-, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
«zerzódeehez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii.

Egy szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
Mai számunk főbb közleményei:

Vezércsikk: Körültekintés.
A német birodalmi gyűlés megnyitása. 
Egyházkerület! közgyűlés.
A khinai bonyodalom.
A községi választások.
Rosmunda. (A m. kir. opera újdonsága.)
A pesti utcza. (A magyar színház újdonsága.)
A bukaresti politikai gyilkosság.
Tárcza : A czeUaélet, Irta : Dr. Nagyiványl F e- 

k e t e Gyula.
Regény : A kis boszorka.

Körültekintés,

Most, hogy a közjogi vita lezajlott, s 
beczikkelyezték a trónörökös nyilatkozatát, 
a melyből sok bonyodalom fog még szár­
mazni valamikor, tekintsünk ismét körül a 
közgazdasági téren. Kisérjük figyelemmel az 
országnak e végtelenül fontos ügyét, mert 
koldus nemzet, szolga nemzet; holott a 
közvagyonosságot a függetlenség utáni 
vágyódás követi.

Valósággal csak a jövő évben fogjuk tudni, 
hogy Ausztriával szemben miképen állunk; 
mert csakis a folyó év eleje óta lépett 
hatályba a magyar és az osztrák kormány 
között az áruforgalmi statisztikai adatok 
gyűjtése tárgyában kötött egyezmény, mely 
szerint a két ország közt létező áruforga­
lomról a statisztikai adatok kölcsönös közre­
működéssel gyüjtetnek.

Ez oly alakban létesittetik, hogy az egyik 
államból a másikba feladott küldemények­
ről az árunyilatkozatok két, egymással tel­
jesen megegyező példányban állíttatnak ki, 
a két állam használatára.

Eddig az osztrákok mesterségesen hát­
ráltatták azt, hogy biztosan megtudhassuk, 
mit ér az ö számukra a mi piaczunk és á 
mi számunkra az ö piaczuk ?

Okuk is volt e statisztika pontos meg­
állapítását lehetetlenné tenni, addig, niig a 
kvóta fölemeléséről volt szó, a mikor kö­
telesség lett volna nem a két ország adó­
zását és költségeit, hanem vagyoni állapo­
tút hasonlítani össze.

Ezen vagyoni összehasonlításra fényes 
Világosságot vethetett volna a helyes sta­
tisztika; az osztrákok pedig nem világossá­
got, hanem sötétséget; nem igazságot, 
hanem a további szipolyozás lehetőséget, 
sőt növelését keresték.

Most a kvóta fölemelés már létre jővén, 
nincs többé érdekük titkolódzni; sőt való 
szinüleg éreznek egy bizonyos vágyódást 
arra, hogy kárörömmel nevethessenek és 
élvezettel elmondhassák rólunk, hogy mi­
lyen együgyüek vagyunk és mily könnyen 
engedjük magunkat megkopasztatní.

Ez is csak régi dolgok ismétlése; el is 
mondta egyszer keserűségében boldog em­
lékű Péctiy Tamás az országgyűlésen, hogy 
miniszter korában mennyire becsapták a 
magyart az osztrákok és mily jóízűen ne­
vetlek később rajta.

Nagyon jogosult tehát a feltevés, hogy 
most is nevetni akarnak, azért csinálják 
meg végre a statisztikát; és minthogy az 
osztrákok gyűlölködése velünk szemben nö­
vekedőben van, egészen természetes, hogy 
most már nem elégesznek meg azzal, hogy 
maguk közt nevessenek mint boldog em­
lékű Péchy Tamás idejében, hanem raffi- 
nirozni akarják élvezetüket s azt akarják, 
hogy a magyar tudja és kénytelen legyen 
tudni, hogy ők kinevetik.

Gyönyörű állapot ez olyan két ország 
közt, a mely Szilágyi Dezső szerint örök 
időkre elválaszlhatatlanul össze van kap­
csolva; természetesen még akkor is, a 
mikor a magyar trónöröklési törvény sze­
rint az a bizonyos három ág kihalt, és a 
magyar nemzetre visszaszállott a szabad 
király-választási jog, holott a másik ország­
ban még a ki nem halt ágak végtelenségének 
uralkodása folytatódik! Ver non semper viret; 
A mindnyájunk által tisztelt Szilágyi Dezső 
érvelése sem semper viret.

Addig is, mig az osztrákok kegyelméből 
megtudjuk azt, hogy velük szemben keres­
kedelmileg miképen állunk, annyit már 
magunk jóvoltából is tudunk, hogy pangás, 
sőt visszaesés mutatkozik a közgazdasági 
életben minden téren.

A vállalkozó kedv eddig sem volt va­
lami nagy, most a létező kevés is hanyat­
lik. Mezőgazdasági terményeink árai csök­
kennek. Ezzel szemben az iparczikkek árai 
jelentékenyen emelkednek. Csakhogy a me­
zőgazdasági termények honi termények, 
mig ellenben az iparczikkek osztrák ere­
detűek, s igy annak, a mi magyar, fogy az 
ára, holott annak, a mi osztrák, nő az 
ára; a következmény pedig az, hogy a 
magyar keveset vesz be és sokat kénytelen 
fizetni; s igy bátran követheti nemzeti szo­
kását : sirva vigadhat.

Ezeket a kiemelkedő jelenségeket látjuk, 
ha körültekintünk szegény hazánkban.

ialán azt hiszi valaki, hogy ezt én 
mondom? Korántsem, a kereskedelemügyi 
minisztérium mondja mindezt egyik közzé­
tett érdekes közleményében.

És ennek a gyönyörűséges állapotnak 
talán az a következése, hogy a költségeket 
csökkenti az állam 1 Épen nem! Mert ná­
lunk nem az a kérdés, hogy mennyi van 
költeni valónk, hanem az, hogy mennyit
kell kölfpnílnlr Vitt* vnn nl-ói.

De hát boldog világ van ebben a soha 
el nem választható, örökké összekapcsolt 
magyar és oszták birodalomban!

Kossuth Ferencs.
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Telefon ssáma 61—66. 
HIRDETÉSEKET SS NYILTTEKBE VALÓ

közleményeket felvesz a kiadóhivatal.
Fázisban föfigynökség^nk : John T. Jones 

4 Qe. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Londonban föfixynőkségfink: Teleki Jóméi 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a/M: Németországi kizárólag , 

vezéritepvisel/iségfink Daube G. L. és Tár... 
valamint összes fiókjai.

Béosben: Danneberg I., I. Kuinpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. ti—6. 
Hausenstein és Vogler. I.. WallfischgasM 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. !., Wollzeile Nr. Ifi. 

Zfirlohben: Orel!. Ftissli 4 Go.
es valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, november 14.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt, melyen a kabinetnek valamennyi Buda­
pesten időző tagja jelen volt s a mely a folyó 
ügyeket intézte el.

A képviselőhúz holnap nem tart ülést. A leg­
közelebbi ülés pénteken délelőtt 10 órakor lesz. 
Napirenden lesz Széli Kálmán miniszterelnök bel­
ügyminiszter válasza az ochodniczei körjegyző 
oki rat hamisítása, a megszállott tartományok kor­
mányzati iránya, a bosnyák vasutak, a csiktus- 
nudi és csikszentmárloni népgyülések, végül a hi­
vatalos közlöny tárgyában hozzá intézett inter- 
pellácziókra.

A képviselőhöz munkarendje. A szombati 
üléssel bezáródik az országgyűlés negyedik ülés­
szaka és kedden megnyílik ennek a cziklusnak az 
ötödik, vagyis utolsó ülésszaka. Az ülésszakkal 
jaro megalakulás után, mely két napot fog igénybe 
venni, a ház első tárgya lesz a közérdekű öntöző 
csatornákról szóló javaslat, majd következik több 
apró ügy, melyet a bizottságok már elő is készí­
tettek tárgyalásra. A ház bizottságaiban az uj 
megalakulás alkalmával lényegesebb változások 
nem történnek. Csak a közoktatásügyi bizottság 
választ a főrendiházi elnökké kinevezett gróf 
Csáhj Albin helyébe uj elnököt, még pedig, hir 
szerint, Berzeviczy Albertet. Az orsz. szabadelvű 
part pénteken, e hó 16-án, esti nyolczadfél óra­
kor tartja legközelebbi értekezletét. Az értekezle­
ten ki fogjak jelölni az országgyűlés ötödik ülés- 
szalura a képviselőház alelnökeit, jegyzőit, ház­
nagyait és a ház bizottságaiba a párt kebeléből 
választandó tagokat.

kell költenünk akár van, akár nincs.
t őldmivelésünket oly adó nyomja, hogy 

kivált a törpebirtok, a mely az ország 
túlnyomó többségét képezi, sokszor többet 
fizet, mint a mennyit jövedelmez, és a 
szerencsétlen gazda csak úgy bir megélni, 
hogy munkája értékét semmibe se 
mitja.

A mi pedig az ipart illeti, nálunk pél­
dául a gyári iparvállalat után 13 5 száza­
lékot fizetnek, Ausztriában pedig csak 10 
százalékot. Poroszországban, mely saját 
ügyeit saját szabad belátása szerint intéz­
heti el, nem egészen 4 százalékot.

A beruházások. A jövő hét folyamán, köz 
vei lenül nz országgyűlés jelen ülésszakának a be­
rekesztése után, be fogta nyújtani Lukács László 
pénzügyi miniszter a küllségvelés keretén kívül 
eszközlendó rendkívüli beruházásokról szóló tör­
vényjavaslatot. Eredetileg 20 — 20 millió volt kilá­
tásba véve e czélra, a kormány azonban több uj 
épületnek az emelését határozta el, úgy, hogy 
a pénzügyi miniszter 314 millió koronát 
kérni.

fog

A néniét birodalmi gyűlés 
megnyitása.

sza-

A czellaélet.
Irta XDr. 2Tag-y: vőnyl el-eVo C3-yu.la.

A ki meg akarja tanulni, hogy folyik a társa­
dalom rémeinek lelki apolasa. a kit érdekli, pedig 
mindenkit kell, hogy érdekeljen, miképen kell 
b nni az emberrel, hogy emberi méltóságának 
lUtLlúra ébredjen : kövessen bennünket a német 
V- belga minta-ezellafegyházukba, melyeknek ka­
pni! készségesen nyitják meg ez integetek igaz­
idéi, eme magas műveltségű emberbarátok.

Az épület nem nyújt komor képet, méltóságtel- 
jt=en emelkednek ki a várszerü tornyok, melyek 
nijr távolból figyelmeztétik a társadalom ellensé­
gen a lelkiismeret szavára. A mai társadalom 
fé!'e tekint ez intézetekre, azt hívén, hogy benn­
lakóik a kegyetlenség áldozatai. Csalódnak, a kik 
3,1 bi«zik. Ha valaki a czellaéletet gonddal meg- 
yb-galja. a mennyiben mint ellenség lépett be 
intézetünkbe, távozásakor mint hü barát zárja be 
maga után a kaput. Barátságos, nyajas mosoly- 
jyal nyissuk ki a czella ajtaját, nem kell tartani 
tőle, hogy kétségbeesett, sápadt, fogyott alakokkal 
lógunk ott találkozni. Ellenkezőleg, szelíd, nyu- 
pout, erőteljes, jól táplált munkások fogadnak itt 
bennünket, a kik szivük mélyéből örülnek lutoga- 
ta-unknak. Az apagyilkos kezét barátságosán 
u«'Zuk meg, simogassuk meg arczat, észrevétlenül 
hullassunk egy pár könnycseppet, melegen szól- 
Juoii szivéhez, mtrt ő nem szűnt meg ember lenni.

A czella ez intézetek leglényegesebb része, mert 
3 teÜes elkülönítés lolytan lakója itt tölt a nap 
■f4 érájából 22 órát, ez az ö étkező, alvó és 
dogozó helyisége egyaránt. Kívülről szép szabad 
mv/öre nyílnak a czellák ablakai, hogy üdítő 
D.psugár világítsa és megmelegitse a bünbanat 
Vamokat. A nemet és belga czella barátságos, 
cltg lagas helyiség, mely nem bánatot, de bizal­
mat ébreszt lakója lelkében. A czella bejáratánál 
a 1 az ágy s a többi bútordarab, a másik felében 
3 műhelyt helyezik el.
, ^ rabló és g\ilkos czellájának falain ott disze- 
'“euek a feszület s a szent képek ; nem hiányzik 

a uanatos szerető s az anya lényképe sem, a 
• a “*ak madárkai pedig víg dalokat zengnek. Ez 
mezetekben óránként megújítják a lélegzés szférá­
ja'’ a magyar iskolákban és fővárosunk előkelő 
aiehazaiban nincs oly jo levegő mint e czella- 
eihazakban. Mivel az igen alacsony és igen 

maga. lemperatura árt az egészségnek, a hideg 
*mosan hat, növeli az éhséget és káros befolyást

gyakorol az egyén erkölcsi érzetére, mindig meg­
felelő temperaturáról gondoskodnak.

-Mivel a büntetés és az erkölcsi megjavítás egye­
dül elfogadható itala a jó és friss viz, már az 
épületek beb, ének meg választásúnál erre nagy 
gondot fordítottak. A foglyok ruházata az év­
szakok szerint változik, s nem szabad rossz kar­
ban lennie. Az élelmezés kérdését a németek és 
a beigak a humanizmus, az igazság és a higié­
nia szempontjából oldottak meg. A fegyeneznek 
nem szabad sem szenvednie, de fölöslegest sem 
szabad kapnia.

A nagy európai fegtinlézelek látogatásakor azt 
tapasztaltam, hogy Oroszországtól Kezdve min­
denütt jó kényénél, hússal és melléketelekkel táp­
lálják a fegyenczeket. A német és belga fegyencz 
hetenkint 600 gramm marhahúst kap. Moszkvában 
és Berlinben pompás halhúst adnak. Ifiah! em­
bereink élelmezésénél nem követhetjük a sárhoz 
hasonló zab kenyeret fogyasztó tót népünk élel­
mezési rendszerét, mely egy jobb sorsra méltó, 
kötelességtudó, hü, szorgalmas, minden pályára 
alkalmas szláv faj degenerálasanak siralmas 
rendszere.

A czellák lakói a nap 10—II óráján át dolgoz­
nak, 8 óra az alvás ideje, a többi időt mozgassa! 
a szabadban, tanulással töltik be. A munkaágak 
közt íérfiaknál az asztalos, kovács, szabó, csiz­
madia munka, szövés, botkészités a leggyakoriab- 
bak. A fegyenczek jó kedvvel és nyugodt lélekkel 
dolgoznak itt, mert oly munkát végeznek, mely 
nekik kiszabadulásuk után biztos kenyeret nyújt s 
mert a magas színvonalon álló segélyegyletek gon­
doskodnak elhelyezésükről. Hogy az ülő-élet kü­
lönösen a vérmes egyéneknek meg ne ártson, na­
ponkint kétszer sétálnak és a séta közben test­
gyakorlatokat végeznek. A testet úgy ápolják itt, 
mint a mi szemináriumainkban, a mit a laikusok 
haszontalan luxusnak néznék, mely vonzóvá 
teszi az emberek bennlakását, pedig csalódnak, 
mert a fegyenczek a minden irányban követelt 
szigorú pontosság megtartását szigorú büntetés­
nek veszik. A czellában nem jut idő hitvány dol­
gokkal foglalkozni, a munka sokáig tart, úgy, 
hogy a fegyencz, ha elérkezik a lefekvés órája, 
oly édesen alszik el, mint a nehéz gyakoilatról 
pihenésre térő katona.

Aztán következik a fegyintézeti nevelés nehéz 
feladata. A német és belga czellaintézetekben min­
den fegyencz köteles iskolai látogatni. Itt az az 
elv, hogy egy fegyencz sem hagyja el az intéze­
tet a nélkül, hogy a népiskolai oktatásban ne

II. Vilmos német császár ma a szokásos ünnep­
ségek közt trónbeszéddel megnyitotta a birodalmi 
gyűlés uj ülésszakát. A német közvélemény rég 
követelte olyan egyértelműséggel a birodalmi gyű­
lés egybehivását, mint ez alkalommal. Vilmos 
császár a trónbeszédében azt hangoztatja, hogy 
mindjárt a khinai bonyodalmak kezdetén szerette 
volna maga köré gyűjteni a népképviseletet, de 
nincs egész Németországban senki, a ki ezt neki 
elhinné, annál kevésbbé, mert még élénk emléke­
zetben van, hogy a birodalmi kormányhoz közel 
álló lapok hónapokon keresztül hajtogatták azt a 
nótát, hogy az egész khinai expeaiuzióba nincs a 
német birodalmi gyűlésnek semmi beleszólása s 
mert maga a császár is mai trónbeszédében mind­

részesült legyen. Tanítják : az erkölcstan, szám* 
tan. nyelvtan, történelem és geográfia elemeit, 
Írást és olvasást. Különös gondot fordítanak 
azokra, kik olvasni nem tudnak, hogy mielőbb 
megtanulván az olvasást, élvezhessék a könyvtár 
áldását. Azon egyének szamára, kik már maga­
sabb műveltségre tettek szert, nem nyitnak, mint 
Amerikában, magasabb kurzusokat, hanem meg­
engedik nekik, hogy megfelelő könyvek segélyé­
vel addig, míg a többiek iskolában vannak, czel- 
lajukban tanuljanak. Az. iskola naponta egy 
órát vesz igénybe, vasarnap három orat is. Az 
oktatás inkább pedagogikus, mint tudományos, a 
feladatot kényes voltánál lógva csak jeles tanítókra 
bízzak. Az erkólcsmüvelésnél gyakorlati irányban jár­
nák el, a mai társadalom bűneit vázoljak, bebizonyítjuk 
azon bűnök ocsmányságát és veszedelmeit, ez utón 
egyensúlyba hozzák e perversz egyének erkölcsi 
értékét. Ez oktatásnak nagy segítségére van a 
könyvtár, mely a tanulságos és szórakoztató, mu­
latságos müveivel folytatja a moralizatórius ne­
velő irány végrehajtását. Pedig itt hatalmas könyv­
tárat alapítottak!

És most keressük fel az intézet lelkipásztorát. 
A lelkipásztor részint az iskolában, majd a czella- 
ban végzi a hitoktatást. Ez intézetek lelkészei 
valóságos apostoli munkát végeznek. Egy-egy lel­
kész naponta 30 fegyenczet látogat meg, öt órát 
töltve közöttük. Megkérdezvén egy nagy tekintélyű 
intézeti lelkészt a legjobb módszerre nézve, eze­
ket mondta : „A ki ezen romlott népességnél való­
ban moralizatórius czélt akar elérni, fősulyt kell 
fektetnie a czellában folyó nevelésre. Sok fáradság, 
entuziazmus, kitartás, felebaráti szeretet s különö­
sen nagy keresztény őnmegtagadás szükséges a 
czél eléréséhez, dicsőségünk útja a czellában van, 
hol a romlottság foka, az egyéniség szerint kell 
nemes szívből beszélnünk, ne foglalkozzunk 
csak dogmával, a vallas mehanizmusával, ha­
nem különösen a morálra, a természet s a 
társadalom áltál ránk rótt kötelességekre kell 
fősulyt fektetnünk. Ekkor minden egyén gyenge 
oldalát kell kutatnunk s leltalálnunk azon húrt, 
raelylyel a bomlott egyének lelkére hatást gyako­
rolhatunk. „Az elkülönítés különösen Belgiumban 
tökéletes, mert két egyén egymmassal soha és 
sehol nem találkozik. Az iskolában és a templomban 
egészen úgy, mint a mellek czeliaikban vannak 
elválasztva, egyik fegyencz a másikat nem látja, 
egymással nem érintkezhetnek. Ha elhagyják 
czellaikat, ezérna vagy posztó csuklyát adnak a 
tejükre, melyen csak a szem részére van kis

össze azzal indokolja a gyűlés eg> behívásának 
halogatását, i o.:y a szükséges költségek mértéke 
nem volt előbb megbecsülhető.

Mindenki megláthatja a császár szavai daczára 
is az igazi indokot. A császár félt azoktól a ke­
mény szavaktól, a melyekkel Khina-politikáját a 
biiodalmi gyűlés bírálná, azért a képviselőházat 
egy befejezett tény elé akarta állítani, úgy, hogy 
ma mar akarva nem akarva, csakis a már elköl­
tött milliók megszavazása fölött folyhat a vita, de 
a már megtett lépéseket visszacsinálni többé nem 
lehet, s igy az alkotmány kijátszásával, bár az 
alkotmányosság szine alatt is, a császár akarata 
érvényesült az egész nemzet akaratával szemben.

Kétségtelen, hogy ennek folytán viharos parla­
menti ülésszakra van kilátás. A birodalmi gyűlés 
kemény támadásokban fogja részesíteni a kor­
mányt a birodalmi gyűlésnek az egész khinai bo­
nyodalom alatt tanúsított ignorálása miatt. A má­
sodik ok az cxpediczió költségeinek horribilis volta, 
s végül még sem kerülheti ki sem a császár, sem 
a kormánya azt, hogy a képviselők a fait accompli 
folytán eredmény nélkül ugyan — de azért meg­
bírálják, vájjon a német érdekek ilyen óriási ka­
tonai erőfeszítést követeltek-e meg, s hogy a né­
met külpolitika nem bocsátkozott-e ismét, mint 
már annyiszor, olyan kalandokba, melyekből a 
birodalom csak nagy áldozatok árán tudott ki­
bontakozni.

Hohenlohe megszökött az előre látott támadá- 
s )k elől, s az ő helyén ma már Bülow van, a 
ki mindenesetre a legkényelmesebb eszközt vá­
lasztotta a maga tisztázására azzal, bogy mint a 
félhivatalos lapjai jelzik, mosni fogja a kezeit s a 
felelősséget az elődjére fogja hárítani. A kérdés 
most mar csak az, hogy a birodalmi gyűlés párt­
jai hivatásuk magaslatán fognak-e állani, s elég 
erélylyel, elég határozottsággal fogjuk-e védel­
mezni tudni a birodalmi gyűlés jogait és méltó­
ságát, s értésére fogják-e adni a császárnak és a 
kormánynak, hogy követelik azt a hatáskört, a 
mely a birodalmi gyűlést az alkotmány értelmé­
ben a birodalom ügyeinek intézésében megilleti s 
értésére fogják-e adni a császárnak s a kormány­
nak, hogy ez a hatáskör nemcsak közönséges 
formalitás, mint a hogy azt a császár mai trón­
beszédében feltünteti, azt mondván : „a szövetsé­
ges kormányok bíznak benne, hogv a népképvi­
selet nem fogja megtagadni utólagos jóváhagyásút 
az elkerülhet ellenekké vall kiadásokhoz*.

Hogy mekkorák ezek a költségek, azt a Irón- 
beszéd nem említi meg, csak jelzi, hogy azok 
külön hiteljavaslatba vannak felvéve, de már na­
pok óla tudja mindenki, hogy 152,730.000 már­
kában vannak előre megállapítva. Megdöbbent Né­
metországban mindenki, mikor ez nyilvánosságra 
jutott. Annál is inkább, mert eddig még 
csak sejtetni sem engedte a kormány, hogy meny­
nyibe fog ez a kaland kerülni. Mindössze csak 
azt tudták a németek, hogy a kormány 80 mil­
liónyi kincstári utalványnyal fordult az amerikai 
piaczhoz, s ebből azt következtették, hogy 1901. 
márczius 31-ig, tehát a költségvetési év végéig 
legrosszabb esetben is csak 100 millióba fog a 
khinai expedicziú kerülni. Most azonban már két­
ségtelen, hogy 200 millióba kerül majd, pedig 
még csak remélni sem lehet, hogy 1901. már-

czius 31-ig vége legyen ennek a „büntető ex- 
pediczionak*.

A nemei kormány tehát azzal, hogy a biro­
dalmi gyűlés egybehivását nem követelte a csá­
szártól, a birodalmi gyűlés budget-jogát sértette 
meg. Annál súlyosabb beszámítás alá esik ez, 
mert a jövő évi szükséglet amúgy is sok millió 
márkával lesz nagyobb az ideinél, tekintve, hogy 
a jövő évben már az uj ílottatörvény költségei­
nek első részlete 48 millióval lesz beállítva a 
költségvetésbe; azonkívül a hadügyi budget is 
nagyobb lesz, mert uj fegyverek s golyószórók 
szereztetnek be, a hadmérnöki és utászezredek is 
ujjászerveztetnek, a mi 12.000 emberrel fogja nö­
velni a létszámot, s ez milliókat és milliókat 
követel.

A birodalmi gyűlés kényszerhelyzetben van. 
mert a 152 milliót már kiadta a kormány s most 
akar akarj i, akár nem akarja, jóvá kell hagyni 
azt, daczára annak, hogy ha előre kérdezték volna. 
semmi esetre sem egyezett volna bele. A császár 
maga is érzi ezt, s azért a trónbeszéd legnagyobb 
része a khinai expediczióval foglalkozik. Nagyszerű 
Programm ugyan, a mit a császár kilátásba he­
lyez, de nyilvánvaló, hogy az ülésszak legnagyobb 
részét a khinai vita fogja betölteni.

A birodalmi gyűlés megnyitásáról különben kö­
vetkező távirataink érkeztek:

Berlin, nov. 1 f.
A birodalmi gyűlés uj ülésszakát a császár ma 

a következő trónbeszéddel, a szokásos ünnepsé­
gek közt megnyitotta:

Tisztelt uraim ! Miután önöket a közérdek szolga 
tatában való komoly működésre összehívtam, üdvöz­
löm önöket a szövetséges kormányok nevében. .V 
keletázsiai események, a világ valamennyi czivili 
zált népe közölt mély fölháborodast idéztek el", 
fanatikus gyűlölet és sötét babona, szilva a pekingi 
udvar lelkiismeretlen tanácsadóitól, iszooyatossagokr . 
ragadta a khinai nép félrevezetett tömegét a közt., 
békésen lakú nyugati czivilizáczió és keresztény kil ­
óira ellen. M.dőn követem bátran megkísérelte a köze 
ledű veszedelem eltávolítását, orgyilkos kéznek es.-,; 
áldozatul. A fővárosban lévő idegenek halálos vesze­
delemben forogtak, de a rémhír egyesítette azokat, a 
kik különben el vannak választva egymástól. Az ösz- 
szes nemzetek, a melyek ellen a hallatlan támadás 
irányult, szorosan összeálltak és fiaik vállvetve, egy, 
értően küzdöttek. És a mint a tábori jelvények oda 
kinn együtt lengenek, úgy a kormányok is ta­
nácskozásaikban attól a közös óhajtói van 
nak áthatva, hogy minél hamarabb rendezett 
viszonyokat teremtsenek és a föbúnösök meg­
büntetése után jövőre lehetetlenné tegyék a 
világbéke ilyen megbontását. Szerettem volna 
a khinai zavarok kitörésének hírére mindjárt 
magam köré gyűjteni a népképviseletet. A 
mint a német nép fejedelmeivel együtt az önkii; 
zászló alá siető ifjúság és vezérei elindulásai buszt, 
örömmel és bátor bizalommal kisérte, a mely l izalo 
azóta harezosaink magatartása által a haza es a Lü, 
lüld előtt teljesen jogosultnak bizonyult, úgy a ne: 
képviselet is hazafias elszántsággal támogatta voluu u 
leendő intézkedéseket és azoknak halasát ez allai 
iokoztu volna. De míg csak az az egy volt bizonyu- 
hogy habozás nélkül kell cselekedni, a hozandó hal... 
rozstok alapja, különösen a hírszolgálat bizonytalan­
sága mellett ingadozó volt, igy a reánk váró feladat 
nem állott tisztán előttünk s ennélfogva a szüksé­
ges költségek mértéke sem volt megbecsülhető.

nyilas. Berlinben s más német fegyintézetekben a 
konyhákban több fegyencz is dolgozik együtt, a 
belga Louvin és St. Giles nevű czella-intézetekben 
a házi munkát is külön kell végezniük. Séta köz­
ben 30- nU fegyencz találkozik ugyan a szabad­
ban, <ie ott is legalább 5 lépésnyi távolság vá­
lasztja el őket és soha szót sem szólhatnak egy­
máshoz.

Kérdés már most, jobb-e a czellarendszer a 
nálunk rothasztó közös munka rendszernél. Az 
eddigi bú tapasztalat alapjan feltél lenül a czella 
mellet kell állást foglalnunk. Mindenütt tapasztal­
lak, hogy a visszaeső egyének irtóznak a czellától. 
Mihelyt valahol czella-legyházat nyitottak, nyomban 
apadt a súlyos büntettek száma. Ez intézeteknek 
nemcsak az elrettentés kiváló előnyük, hanem a 
fegyenczek erkölcsi megjavítása is. A közős fegy­
intézetekben, hol könnyű a romlott egyének köz­
vetlen érintkezése, mert hiszen nappal, mint gyári 
munkások, közős termekben dolgoznak, a bűn 
kontagiuma rohamosan és biztosan terjed, holott 
ez a czella-intézetekben ki van zárva, mert a 
tegyencz csak jó tarsasagban van, melynek tag­
lal: a felügyelő-személyzet, orvos, pap és JHanito.

A czella-intézct a béke és a rend mintabaza, 
itt nem fordulhat elő oly eset, mint a magyar 
tegyliazakban, ltot nem egyszer az őrszemélyzet s 
a fegyenczek, mint két ellenséges tábor, élet-lialal- 
harezot vívnak egymással. A czellák lakóival úgy 
bánik az intézet vezetősége, mint jó, de bölcs 
apa fiaival. Szelíd, barátságos, megnyerd, vigasz­
taló, bátorító modorban intézik a léleknemesités 
feladatat.

Csemeghi Károly a czellarendszer ellensége voll, 
igy tehat neki köszönjük ama tarthatatlan tör­
vényt, melynélfogva minden fegyencz, ha három 
évig, vagy ennél hosszabb ideig tartó fegyházra 
Ítélték, egy évig, a három évnél rövidebb időre 
elitéit büntetése tartamanak '/, része alatt czellá­
ban tartatik. Ezzel szemben Svéd-, Norvég-, 
Németország és Ausztria 3 évben. Holland 5, 
Portugália 8 és Belgium 10 évben állapította meg 
a magunelzárást.

Nálunk egy czclla-intézet sincs még.
A czella ellenségei azt állítják, hogy elme- s 

más bajok burjánoznak itt. Ez könnyen megezá- 
folható tévedés, mert hiszen ez intézetek meglá­
togatásakor egv-egy 600—700 fegyenczet záró 
intézetben alig találtam 5—6 beteget. Dr. Beau­
vais Mazasban tapasztalta, hogy 28 év ala)t alig 
hét esetben foidult elő a czellákban átmeneti 
elmebaj. Louvainban azt mondta nekem a nagy­

nevű intézeti orvos, hogy eddig ott 29 már ti.: 
éven túl letartóztatott fegyencz közül egyik sem 
veszteit elmeképességéból. Hins hollandi, franc/.ia. 
spanyol és német orvosok konstatáltak, hogv ön­
gyilkosság és elmebaj a legnagyobb ritkaság- x 
köze tartozik itt. Háromszáznál több czella! - 
gyenczczel beszéltem s azt találtam, hogy min 
jól nézett ki, jó kedvvel dolgozott és nem kivan 
koztak a czellaból a közös intézetekbe. A nénié, 
és belga (egyhazak igazgatói azt mondták kérd. - 
semre, hogy a fegyenczek nagyobb részé szívesen 
marad a czellaban s nem kérik áthelyezésüket.

Eljött ideje annak, hogy az elavult mostani 
kaszinórendszernek mi is sirt ássunk, mert a kö­
zös I endszer sem nem reformál, de kellően nem 
is büntet. Ellenben a czellarendszer ellensúlyoz 
az elzárás enerváló hatását, elrettent a büntet, 
áltál, megszoktatja embereinket a munkaszere­
tetre, moralizál az által, hogy beoltja az őnbecs- 
érzetet és kútelességtudást, s a mi igen becse-. 
előmozdítja a megbánást. Ajánlom a czellarenu- 
zert, mert ápolja a humanizmus és az igazság 

szellemét.

A KIS BOSZORKA.
— FRANCZ1A REGÉNY. ~ 40

Irta: T E áX. IT BAMEAT7.

MÁSODIK RÉSZ.

A valóság.
De nem haladt nagyon messze a saint-clérani 

utón, menés közben házakat pillantott meg, réte­
ket. lakat, a melyeket hajdan Pascal társssagába i 
látott és mindez, mintha elállta volna előtte az 
utat. Azután meg mit ér, ha be is megy Sainí- 
Ciéranba ? Jól érezte, hogy hiába való ; hasztalan 
akarna bármennyire is, sohasem fog szeretni többe 
senkit sem, mindig hü marad a féijéhez, a ki 
olyan kevéssé volt hü hozzá.

Visszafordult, egészen zavartan. És egy erdő­
ben megismervén egv csermelyt, a melyből Past., 
egy ízben ivott, kicsibe múlt, hogy térdre ütni 
borult és igy nem szólt:

— Bocsáss meg, Pascal! Nem tudtam, mit 
cselekszem.

Nem ment egyenesen haza. Nagyon is szenve­
dett. nem állta volna meg, hogy hangosan ne jaj­
gasson, pedig otthon nem volt szabad gyanítani a 
szerencsétlenségét. A teoeer felé vette útját, a

l
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Ha ilyen körülmények között le is mondtunk arról, 
hogy a birodalomgyülést a költségekre nézve való al­
kotmányos határozathozatal végett rendkívüli ülésre 
hívjuk össze, mégis bíznak benne a szövetséges 
kormányok, hogy a népképviselet nem fogja 
megtagadni utólagos jóváhagyását az elke­
rülhetetlenné vált kiadásoknak. Hiszen nem­
csak arról'volt szó, hogy a súlyosan fenyegetett német 
érdekeket védelmezzük meg, hanem arról is, hogy 
késedelem nélkül megvédjük a német név becsületét. 
Most már áttekinthetők a keletázsiai vállalkozásnak a 
folyó költségvetési évre okozott költségei. Ezek a költ­
ségek külön hiteljavassatba vannak fölvéve, a 
melyet azonnal meg fognak kapni.

A birodalmi háztartás költségvetésének ter­
vezetében a bevételek természetes emelkedése és a 
birodalomgyülés előző ülésszakában elhatározott adó­
emelések következtében a birodalmi kormányzatnak 
majdnem valamennyi agára bőséges eszközök jutnak, 
különösen a munkásokról való gondoskodás és a hon­
védelem czéljaira.

A vámtarifa-törvény annyira elő van készítve, 
hogy a törvényjavaslat a tél folyamán a szövetség­
tanács elé lesz terjeszthető. A múlt ülésszakban el 
nem intézett tengerész-rendtartási tervezeteken és 
az azokkal összefüggő törvényjavaslatokon kívül még 
más javaslatok is fogják önöket foglalkoztatni, a me­
lyek egyfelől a magánbiztosítás nyilvánjogi oldalának 
egységes alakulását fogják eredményezni, másfelől a 
szerzői jogról szóló birodalmi törvényhozást fogják 
összeegyeztetni az előbbrehahdoit jogfejlődéssel. Elő­
készületben van a katonai hivatalnokok és más ka- 
lonaijszemélyek baleset eseten való ellátásáról szóló sza­
bályok módosítása, a melyet a baleset elleni biztosí­
tásról szóló törvény módosítása von maga után, to­
vábbá egy olyan javaslat, a mely a borforga­
lomra vonatkozó szabályok javításét czélozza.

A birodalom viszonya valamennyi idegen hatalmas­
sággal állandóan jó és barátságos. Fájdalom mai 
emlékezem meg szövetségtársamról és hűsé­
ges barátomról, Umberto királyról, a ki ki­
rályi hivatásában áldozata lett egy átkozott 
merényletnek.

A párisi kiállításon, a melyen a szomszéd orsz.ág 
vendégszerető helyet nyitott a népek békés versenyé­
nek, a német munka és német ügyesség bő elisme­
résben részesült. Ez a siker, a melyet önük bizonyára 
csak örömmel üdvözölnek, uj eröfiszitésre és egyre 
nagyobb müvekre fogja serkenteni a nemzeti munkát 
minden téren. Vajha a tanácskozások, a melyeknek 
önök, tisztelt uraim, a szövetséges kormányokkal 
egyetértőén szentelni akarják masukat, az isteni ke­
gyelem oltalmával jav.-ra válnának a drága ha­
zának.
A trónbeszéd után, a melyet a császár olvasott 

fel, gróf Büloic birodalmi kanczellár megnyitotta 
a birodalomgyülést. Vilmos császárt ugv megérke­
zésekor, mint távozásakor lelkesen üdvözölték a 
birodalomgyülés tagjai.

A birodalmi kanczellár a birodalomgyülés elő­
terjesztette a kliinai exprdiczió költségeire vonat­
kozó harmadik pótköltségvetést.

A khinai expediczió költségeit illetőleg a biro­
dalmi gyűlés elé terjesztett javaslat emlékiratot 
foglal magában, mely kifejti, hogy a telkeié-, 
melynek hatályos elnyomását kezdetben a kliinai 
kormánytól lehetett várni, miképen öltöt' .1 lo­
vásszal az összes idegeneket fenyegető jelleget, 
nyilvánvalóvá válván, hogy a felkelés vzélja az 
idegen elemnek a rémuralom állal való kizárása. 
Minthogy a kliinai ko'nnánv vagy nem akart, v.így 
mindenesetre nem volt képes a mozgalmat el­
nyomni, a hatalmak j kénytelenek voltak maguk 
kezükbe venni katonái hatalmi eszközök igénybe­
vételével alattvalóik jss érdekeik oltalmat. A rend 
helyreállításában Khinaban az összes hatalmak 
egyaránt érdekelve tjannak. A nemzetközi katonai 
akcziót most megszüntetni annyit jelentene, mint 
uj áldozatokat hozni időben es békés lakosok 
életében. Az akczió - czélja azonban egyedül és 
kizárólag a nyugalom helyreállítása. A feladat 
nem terjed túl a nyílt ellenségeskedések elnyo­
másén, elkerülésével minden nem feltétlenül -"/ük-

kopár szirttetöre. 0( senkit sem iáiul, olt szaba­
don kisírhatja magút.

Jó idő múltán lefelé indult a sziliről s a szik­
lák között bolyongott. Megismert keltől közülük, 
kél, egymásra hajló, 1 engeleg nagy sziklat 
melyek tövében egy kis barlang nyílt. A kedve- 
barlang! Ide tért be egy este Pascallal. . . . Öli.
. rültség !

Letépett egy csomó hosszú füvet, mely kibon­
tott hajként lógott le a magasból és megdörzsölte 
vele az arczai, mintha e növény illata vissza vi­
hetne a múltba, vis-zuudlialnu annak a szép sze­
relmi nyári estének a boldogságát; azt az annyira 
nagy boldogságot, hogy a halait kívánta utana. 
mert sejtette, hogy életének minden őrömét ki­
merítette ebben ez egyetlen elfelejthetellen órá­
ban. Milyen kar volt, hogy Pascal ükkor vissza­
tartotta ! Sok szenvedéstől megkímélte volna 
mindkettőjüket. És minthogy mégis csak úgy kell 
végeznie. . . .

.vlélanie összekulcsolta a kezeit, mialatt nézte a 
hízelgő, a vonzó tengert, melynek hullámai mind­
jobban közeledtek, ép úgy, mint hajdan. És 
ugyanazoknak a suttogásoknak hallgatása közben 
ugyanazok a gondolatok kezdtek motoszkálni a 
f jében.

Meghalni: nem ez a legjobb, a mit tehet ? Hiszen 
nem békülhet ki Pascallal, mert soha sem lesz sem­
mije se abból, a mi ahhoz kelleit, hog\ őt boldoggá 
tegye. Oh, ha Pascal is olyan ember volna, mini 
annyi más; ha a dicsőség gondolatai nem forgat­
nák el többé a fejét; ha elérkeznék a nap, a 
mikor megelégedne közönséges polgárias boldug- 
s, gg.il, pár ezer frank évi jövedelemmel, a mit 
nyuyodtan kőltenének el, távol a zajtól, a ho­
mályban: igen, ebben az esetben visszatérhetett 
volna hozzá. De mert Pascal becsvágyó, mert 
hires akar lenni, mert százszor is megmondta, 
hogy jobb szeretne meghalni, mint a homályban 
maradni: Mélanienak nélküle kell élni.

Mar pedig Pascal nélkül Mélanie nem tudott 
élni; meggyőzte erről az a sok s: envedés, a mit 
juiius óta állt ki. És ezentúl még többet fog 
szenvedni, ha majd egy más asszony karjaiban 
tudja. Nem, nem ! Bármely szempontból tekintette 
a jövőt, nem látta helyzetének más megoldását, 
csakis a halált!

Mit vár hát akkor ? A tenger szép volt ez este, 
a hullámok sohasem hömpölyögtek kecsesebben, 
soha sem uóiingattak kaezérabban tajtékkai haj- 
porozott fejükkel. Nem volna valami rettenetes 
belefuladoi ezen a helyen, a két szikla közelében,

séges beavatkozásnak a khinaiak beléletébe. A 
javaslat 152,750.000 márkát követel, ebből a had­
ügyi kormányzat 119,800.000 márkát, a tengeré­
szeti kormányzat 28,857.000 márkát és a posta 
3,800.000 márkát. Az egész összeget rendkívüli 
előirányzatra utalják, abból indulván ki, hogy 
Khina később a birodalomnak megtéríti a költsé­
geket és akkor a birodalmi adósság megfelelő 
csökkenése várható. A keletázsiai expediczió az 
összes szövetségi államokra nézve közös ügy. A 
költi égek az egész birodalomra esnek, Bajor­
országot is beleértve.

Budapest, november 14.
A képviselöház ülése. Az elnöki széket Perczel 

Dezső foglalta el, s bemutatta Barsvármegye kétrendbeli 
feliratát: az egyiket az odera-dunai csatorna ügyében, a 
másikat pedig a közegészségügy államosítása tárgyában. 
Áttérve a napirendre, a ház harmadszori olvasásban is 
elfogadta a trónörökös nyilatkozatának beczikkelyezésé- 
ről szóló törvényjavaslatot, ezután pedig folytatta a kér­
vények 14. sorjegyzékének tegnap megszakított tárgyalá­
sát. Torda-Aranyos vármegye ama kérelme, hogy Tordan 
gimnáziumot állítsanak, lelkes pártolóra talált Papp 
Samuban, a ki utalva arra, hogy Torda város mindig 
eres vára volt a magyarságnak, már csak c-nnélfugva 
is megérdemli a középiskolát, de különösen nemzetiségi 
szempontból és a nemzeti politika érdekéből lellétlenül 
szükséges annak felállítása, ha csak ki nem akarjuk 
termi a megye maroknyi . magyarságát az elolábosit.is 
veszedelmének. Elfogadja egyébiránt a kérvényezési bi­
zottság ama javaslatát, hogy a ház a kérvényt pár- 
tnlólag kiadja a közoktatásügyi miniszternek. Kossuth 
Ferencz, a függetlenségi pírt nevében is, szintén mele­
gen támogatja Torda-Aranyosmegyc kérvényét, mire a 
ház magáévá tette a kérvényi bizottság javaslatát. Sz.a- 
bolcsvármegye az 1903 ban megújítandó vám- és keres­
kedelmi szerződésben az összes mezőgazdasági termények 
behozatalának megnehezítése iránt kér intézkedést. 
Kossuth Ferencz rövid pártoló felszólalása után a kér­
vényt kiadták a miniszterelnök utján a kormánynak. A 
többi kérvényt, — a melyek között volt több törvény- 
hatóságé a hazai ipar pártolása dolgában is, — 
minden hozzászólás nélkül kisüld: az illetékes szak mi­
nő/.tereknek. Holnap u ház szünetet tart. A pénteki 
ülésen a miniszterelnök, úgy is miül belügyminiszter, a 
hozzá intézett interpellácziúkra fog válaszolni.

Az öaszeféthetlenoég. A képviselőház üsszeférhet- 
lenségi bizottsága Apathy Péter elnöklete alatt ma 
délelőtt tél 11 órakor megint ülést tu;tuti és folytatta a 
hozzáutasitotl összeférhetlenségi bejel-ntések tárgyalását. 
Az iiiéseri jelen voltak : Angyal■ József. László Mi­
ll ily. Ili/tlcay László, Itudnyunszky Béla és Dózsa 
Endre bízott-ági tagok. A mai ülés n ipir-ndjere a kö­
vetkézé) bejei ntések voltak kitűzve : Lukacs Béla (a 
magyar vasutforgalmi részvénytársaság es a győri 
waggon- és gépgyár részvénytársaság elnöke), Jlieirj- 
nymi Karoly (az aradi Walser-léie gép és waggon- 
gyár ,- vasöntöde részvénytársaság igazgatósági tagja), 
erei Pelei:; Géza (az általános köszénüánva r-szveny- 
fiioo: íí :c .atósagi tagja), gróf Andrang Géza (a 
riiii.amur.iny-.-ai.'ólarjmi részvényt i. a ,g igazgatósági 
tagja), vnii Tisza. István (a rimamuranv-salgótarjáni 
p'szveny társa-ág ■ inóke), grói Kaka Kálmán (az osz- 
tr.ie-i ,a-'Var aia.o.vasut-lairaság igazgatósági, tagja), 
Chart». Ferencz íz salgntarjmi köszénbánya részvény- 
tar as.ig elniike), Lilik Miksa la kassa-oderbergi vasul 
rü.úkv), báró Kapcsa Elek (a déli vasul igaz- 
való-,vi elnöke), lleitai Ferencz (az általános 
v aggonkölcsönzó rcszvenylarsasag igazgatósági tagja), 
K-menyi Ambrus (a vasúti lorgalm! r. I. icazg. tagja), 
vegid pedig i ia;„ .Vike ra, gróf a) ika Kálmánra es 
Racfocza Jánosra vonatkozó s az előző ülésekről visz- 
szaniaradt I 'jelent.—I: Hosszabb tanácskozás utau a 
bizottság a Lukacs Ü-!a, Keményt Ambrus, Deltái 
I rencz és ii'ulacza. János k> pvise.ük ellen bejelentett

teilten öt szavazattal - gy ellenében, a Falle Miksa,
: a ró . Yopr.sa Elek. Kuka Kálmán képviselőket illető 
bejelentésekre nézve pedig egyhangúlag abban állapo­
dott meg. hogy 0ssz.-jeiliellt.nseg nem forog lenn. Gróf 
teleki Géza, gróf Andrásig Géza es gróf Tisza. 
E'viin akad iyozva lev n a illegj-lenesben, részükre uj 
tarvyalas füzeteit la. Ezzel az ülés véget ért. A bízott- 
s g a következő sorrendet állapította mrg a még liatra- 
l'-v.j bt jelentések elint-/..-s re:

Kiicember ha 10-an. pénteken délelőtt fél 1! óra­
kor : Mailt knvlls Sándor, Kos iil,--:- - Gyula, gróf Tisza 
István, Liinczv Leó (kelreiidln h), Gtiorm Ferencz, Z i- 
iii-t y B'la s Miinincli A un la ; • i - ■ ■ i t. , ..en ;

ír-:., '—íny i;.-; T:.i:-t, n s.sles-..,, ,

n’c'k.i'k s.it t niegvonulv.. . szerelem első csókjait 
adta í- k <irta.

— Kajla, egy kis b ,torság ! — mondta magá­
ban. mert erezte, hogy remegnek lábai.

\ is- átélt a -zlrtfelőre, ír v • a legmélyebb 
ponion ugorjuk a habokba. S-.üdült kissé a feje. 
Bizonyosan a hullámok mozgása okozta. Be­
hunyta szernél, hogy ne lássa. És menés közben 
ezt gondolta :

— A férjemnek nem kell elválni; özvegy 
lesz. Kent ■ kisasszony a templomban esküdhetik 
meg vele.

Most a hullámok ott törtek meg a barlang 
ebilt. Oil, a kellemes, ütemes moraj, a motollán 
gomholyodó se!vem suhogásához hasonló zaj ! 
Régentc is igy inorajlott a tenger, a mikor Pascal 
visszatartotta Mélanict a szírt szélén; ezúttal nem 
fogja visszatartani.

Pedig mégis, ha tudná ! Ha tudná, hogy ártat­
lan a felesége, hogy nem csalta meg soha sem, 
hogy mindent c-ak iránta érzett szerelemből tett. 
Hogyan rohanna segítségére! .... De hát nem 
tudja meg soha, mindig azt fogja hinni, hogy az 
c-l-ő felesége hotelen. ...

És Mélanie most már nem ment előbbre. Nem, 
nem ! Nem ugorhatott igy a tengerbe. Előbb 
tisztázni akarta magát; azt akarta, hogy Pascal 
egy nap majd tudja meg az igazat. Imi fog neki. 
föltárja előtte a titkát egy levélben, a melyet a 
plébános urnák ad oda, azzal a kéréssel, hogy 
csak két esztendő múlva juttassa el, nehogy ez a 
leleplezés megakadályozza Pascal házasságát a 
cousinejaval ; csak két esztendő múlva juttassa el. 
a mikor mar Pascal képviselő lesz. Igen, igy fog 
cselekedni. Azután, mihelyt ezt a levelet megírta, 
rögtön beleveti magát a tengerbe, sajnálkozás 
nélkül, csaknem örömmel, mert hiszen bizonyos 
lesz, hogy Pascal újra szeretni fogja egy nap, a 
mikor ö már meghalt.

Ezek a gondolatok földerítették egy pillanatra 
fekete szemeit és sietett haza, hogy írjon a 
férjének.

Tíz perczczel utóbb a szobájában volt. Bezárta 
az ajtót, levélpapirost vett elő s lázasan futó 
tollal a következő szavakat irta, melyekből helyen­
ként kissé elmosott pár belüt egy-egv kűnycsepp.

„Mikor e szavakat olvasod, Pascal, te már bi­
zonyosan nagyon boldog vagy. Minden valószínű­
ség szerint újra fölléptél képviselőnek és meg is 
választoltak, reményiem, mert hiszen semmi sem 
all már utadban abból, a mi az első alkalommal 
bukásodat okozta. Így hát talán elérted immár a

november hó 17-én, szombaton délelőtt fél 11 
órakor : Gajári Ödön, Neumann Ármin, Országh Sándor, 
Hieronymi Károly, Pulszky Ágost, Hegedűs Lóránt, 
Okolicsányi László és Kiss Ferencz képviselők ellen 
összeférhetlenségi ügyeket;

november hó 19-én, hétfőn délelőtt fél 11 érakor: 
Mikszáth Kálmán, Gajári Géza, Wolfner Tivadar, Weisz 
Berthold, Veszter Imre, Tomcsányi László, gróf Tisza 
István, Telegdi József, Szily Pongrácz és Szájbely Gyula 
képviselők ellen bejelentett összeférhetlenségi ügyeket; 
és végül

november hó 21-én, kedden délelőtt fél 11 órakor: 
Frey Ferencz, gróf Andrássy Gyula, gróf Batthyány 
Lajos, gróf Berchtold Artur, Kämmerer Ernő, gróf 
Karácsonyi Jenő, gróf Károlyi István, gróf Erdődy 
Gyula, báró Feilitzsch Artúr és Ferlicska Kálmán 
képviselők ellen bejelentett összeférhetlenségi ügyeket 
tárgyalja.

A belényesi mandátum. Belényesről távirják, hogy 
az ottani kormánypárt mai értekezletén egyhangúlag 
Gajári Ödönt kiáltotta ki képviselőjelöltnek.

A tűzkárok és a biztosító Intézetek. Több lap
ma úgy közli óváry Ferencz tegnapi képviselőházi be­
szédét, mintha 6 azt ajánlotta volna, hogy a községek 
járuljanak 2°/u-al a tűzoltói felszerelésekhez. Ez tévedés. 
Óvary azt ajánlotta, a mit 49 törvényhatóság is kérel­
mezett, hogy tudniillik a biztosító társaságok köteieztes- 
senek bruttó tüzkárdijaik 2%-át az országos tűzrendé­
szed alapba befizetni.

A konzuli illetékek. A képviselőház igazságügyi 
bizottsága holnap délután fél 5 órakor ülést tart és a 
konzuli illetékek szabályozásáról szóló javaslatot veszi 
tárgyalás alá.

EGYHÁZ.
Egyházkerületi közgyűlés.
A magyar református egyház legnagyobb kerülete, a 

tiszántúli egyházkerület, mai ülésén két nagyfontos­
sá gu ügyben hozott olyan határozatot, mely méltán fel 
fogja kelteni a hazai reformátusok általános érdeklődé­
sét. E két nagy fontosságú ügy, a nyugdij-intézet és a 
debreczeni egyház egyházmegyévé alakítása.

Az országos lelkészi nyugdíj-intézetet nem alapíthatta 
ugyan meg a tiszántúli kerület, de olyan elvi jelentőségű 
határozatot hozott, mely minden esetre nagyban elő 
fogja mozdítani a nyugdij-intézet létesítését. Eddig 
ugyanis még mindig a körül forog a vita, hogy vájjon 
szükséges-e ilyen lelkészi nyugdij-intézet. A na­
gyobb és jobb jövedelemmel ellátott lelkészek nem 
tartották szükségesnek, de a kisebb gyülekezetek 
lelkészei ezt a kérdést nem vették le a napirendről, 
hanem folytonosan sürgettek úgy a megyei mint a 
kerületi közgyűléseken. Most úgy látszik, hogy a tiszán­
túli kerületben győzött ez utóbbiak véleménye, mert a 
konventnek adandó feleletben már azokat a forrásokat 
is kimutatja a kerület, melyeknek igénybevételével ez a 
nyugdíjintézet megalapítható lenne.

A debreczeni egyháznak egyházmegyévé alakítása 
első sorban ugyan csak Debreczenre tartozik, de nagy 
fontosságánál fogva feltétlenül hatással lesz az egész 
egyetemes egyházra is. A református egyházban ugyanis, 
kü.önösen pedig a nagy magyar Alfóldön, vannak olyan 
népes nagy gyülekezetek, melyek épen nagyságuknál 
fogva a legnagyobb veszélynek vannak kitéve.

Baptisták, nazarénusuk, felckezeten kívül állók egy­
aránt kikezdették ezeket a nagy egyházakat, és közülük 
nem egy a végrornlás széléhez jutott. Az a két rendes 
lelkész, ki hivatva lenne ezeket a nagy gyülekezeteket 
gondozni, ez egyház külső anyagi ügyeivel, a rendes 
templomi szolgalatokkal aunyira el vau foglalva, hogy 
a kúra pasztorűlis gyakorlására semmi idejük nem 
marad. A lelkek gondozása tehát ezekben a gyülekeze­
tekben nagy mérvben el van hanyagolva. Ezen csak 
úgy lehet segíteni, ha a nagy paróchiakat, több kisebb 
parochiákra fogják osztani s egy-ugy lelkész gondozá­
sára kevesebb lelket fognak bizni, mint most, 
a mikor egy-egy 1 lkészre tízezernél is több 
lélek esik. Ennek a bajnak a megszünteté­
sére tette meg ma az első lépést a tiszántúli 
kerület, midőn hatarozatilag kimondotta, hogy egy 
esztendő alatt a debreczeni ref. egyház egyházmegyévé 
alakítandó. Ez annyit tesz, hogy a debreczeni egyház 
mint egyházmegye önallulag fogja ügyeit rendezni s e 
ez- íhól első sorban a debreczeni nagy paróchia kisebb 
parochiákra usziik s a kisebb paróchiák önálló hatás­
körrel bitó leik székét fognak k .pni. Ez mindenesetre

dicsőséget, u mire oly igen vágyódtál, de a mit 
ha-ztalan igyekeztél meg zerezni az első feleséged 
oldalán. Engedd meg ennek a feleségednek, hogy 
ma emlékezetedbe idézze magat, én Pascalom. Te 
nem gondolsz ra többé, bizonyos vagyok róla; de 
ö még mindig gondol read, ha ugyan a jó 
isten megengedi a halottaknak, hogy gondolhassa­
nak valamire.

Mikor ezt a levelet megírtam, megyek, beleug- 
rom a tengi rhe. Emlékszel arra a szép helyre, a 
hol kél szikla csókoiódzni látszik a malireci par­
ton ? Egy barlang is van alattuk. . . . Emlékszel 
rá, szeletelt Pascalom P ... Ott tűnők el e vi­
lágból ; olt, a hol egyszer már a vízbe akartam 
ülni magamat, a mikor először bontakoztam ki 
karjaidból. Mar az imént is megpróbáltam ; de 
nem leheltem meg, mert előbb írnom kellett ne­
ked, meg kellett mondanom, hogy szeretlek, min­
dig szerettelek, hogy soha sem szerettem senkit 
kívüled! Haliud. én Pascalom ? Nézd itt van az a 
levél, az az írógéppel irt levél, melyet juiius 
14 ikén kaptam. Emlékezel a levélre, mely szakí­
tásunkat okozta ? Azt hitled Lacq Georges irta; 
azt hilled, mert én engedtem, hogy higyjed. Nos, 
tudd meg most az igazat :

Nem tőle kaptam ezt a levelet, soha sem kap­
tam tőle egyetlenegyet sem. Nem voltam soha a 
kedvese, imádott féljem ! Igaz, hogy udvarolt ne­
kem, mint a hogy minden asszonynak udvarol­
nak; de esküszöm neked, hogy soha, még a ke­
zemet se csókolta meg. Nem, a levél egyszerű 
körlevél volt, a mint látod. Megőriztem, abban a 
reményben, hogy egy nap majd hasznát vehetem 
ártatlanságom bebizonyítására és ha véletlenül te 
is megtartottad a borítékot — odaadtam neked 
egy darabját, emlékezel ? — akkor könnyen meg­
győződhetek hogy ugyanazok a vonások, ugyanaz 
a tinta, hogy egyszóval, én nem hazudok és 
csakugyan ez az üzleti levél az, a melyet te sze­
relmeslevélnek képzeltél.

Oh, szegény Pascalom! Nagyon nehezen esett 
nekem veled e dolgokat elhitetni. De hát 
kellett, mert nem volt más mód, hogy meggyülől- 
tessem magamat veled, hogy megszabadítsalak 
magamtól téged. Igen, azért tettem, hogy megsza­
badítsalak magamtól, hogy szabaddá tegyelek, le­
hetővé legyem, hogy nőül vegyed a cousineodat, 
Bénévent kisasszonyt, vagy valamely más, gaz­
dag, befolyásos összeköttetésekkel bíró nőt, a ki 
hasznodra lehet, a ki segíthet abban, hogy híressé 
légy. Én, én csak szerethettelek és ez neked nem 
volt elég. ' (Folytatása következik.)

egy olyan példa lesz, mely hasonló eljárásra fogja ser­
kenteni a többi hasonló nagy gyülekezeteket is.

A mai ülés lefolyásáról tudósítónk táviratban » kővet­
kezőket jelenti:

Dtbrzczen, dót. 14.
A iiszántali ev. rét egyházkerület ma kezdte 

meg ez évi rendés közgyűlését Kiss Áron püspök 
gróf Degenfeld József főgondnok kettős elnöklése mel­
lett A közgyűlés tagjai csaknem teljes számmal egybegyűl­
tek. György Endre, Jfadányi Miklós egyházmegyei 
gondnokok és Uj falusig Béla világi főjegyző távol- 
maradásukat másnemű elfoglaltságukkal, illetőleg beteg­
séggel igazolták. Jelen vannak: Szabó János, Széli 
Kálmán, Dávidházy János, Zsigmond Sándor, 
Görömbei Péter, Biky Károly stb. esperesek, Tisza 
Kálmán, gróf Ráday Gedeon, Horthy István, Uray 
Imre, Ritook Zsigmond, Genesy Albert, gróf Degen- 
féld Sándor, Domahidy Elemér, Szegedy Antal, 
Lengyel Imre, Zsiga Endre egyházmegyei gondnokok, 
Simonffy Imre a debreczeni egyház főgondnoka, Kiss 
Albert, JVémethy Lajos, Balogh Ferencz, Szeremley 
Sámuel egyházi, Thaly Kálmán, Puky Gyula, Szu­
ny ogh Szabolcs világi tanácíbírók, Rázsú Gyula, dr. 
Hajnal István, Szegedi Kálmán, Kiss Elek, Prátsr 
Barna, Konnid László, dr. Mezössy Béla, Madarász 
Imre, gróf Tisza Isván, Szinay Gyula, Juhász 
Mihály stb. egyházmegyei képviselők.

A közgyűlést Kiss Áron püspök áhitatos imával nyi­
totta meg. Azután rövid beszedet mondott, a melyben 
a tavaszi közgyűlés óta történt s az egyházat közelebb­
ről érintő eseményeket sorolta fel. Részvéttel emlékezett 
meg Lukács Dániel volt beves-nagykuoságt esperes 
haláláról. Mint történelmi eseményt emelte ki az ő fő­
rendiházi korelnöksegét, a mennyiben ez volt első eset, 
a mikor református püspök ült a főrendiház elnöki szé­
kében. A közgyűlés ezért megéljenezte az ősz püspököt 
Az elnöki jelentés után gróf Dégenfeld József főgond­
nok indítványára megbízta az elnökséget, hogy ő felsé­
gét, a királyt 70 éves születésnapja alkalmáBól a tiszán­
túli egyházkerület nevében a kormány utján üdvözölje.

Az elnökség Szikszay Zoltán máramaros-ugocsai 
újonnan választott esperest bemutatja a közgyűlésnek. 
A közgyűlés az uj esperest általános éljenzessei logadta.

Az egyhazkerületi költségvetést készítő bizottság meg­
bízás következtében több irányban javaslatot terjeszt elő 
az 1901. évi költségvetésre vonatkozólag. A közgyűlés 
ezen javaslatok elfogadásával állapítja meg az 1901. évi 
költségvetést. Válaszol a kerület a konvent azon felhí­
vására is, hogy mily összeg erejéig kivonja a kerület 
igénybe ream a kerület háztartási költségeihez a jog 
szerint követelhető államsegélyt ? Ez összeget a tiszán­
túli kerület 50.000 koronában állapította meg; de a 
mennyiben a többi egyházkerületek még más czélokra 
is kivonnak államsegélyt, ezekhez való jogát a tiszántúli 
kerület is fentartja. A lelkész- és tanitu-képessegi vizs­
gákról szóló jelentéseket tudomásul vetlek. Ez utóbbival 
kapcsolatiján kimondotta a közgyűlés, hogy a tanitó- 
képezdében az egészségtan, orgouuzus es a német nyelv 
kötelező voltára nézve ezúttal nem kivan határozni.

Az országos leiké szí nyugdíjintézet felállításáról 
beterjesztett esperesi jelentést Tisza Kálmán felszóla­
lása után elfogadták s azt mint ideiglenes feleletet a 
konvenlhez megküldik, de mint tárgyalási anyagot szét 
küldik veleményezes vegeit az egyházmegyékhez is. Az 
elfogadott esperesi munkálat szerint a tervezett országos 
lelkészi nyugdíjintézet felállításához szükséges tőkét 
1,490.000 írtban állapítja meg a közgyűlés, a mely a 
kövei kezű forrásukból volna üsszeszerezbető : 1. a lelké­
szek egy évi fizetésének egyharmada a szolgalat! évtől 
számítva 4"/0 kamattal tőkésítve ; 2. lelkészek évi hozzá­
járulása fizetésük 3l/2v, „-val, a mely events Üli.000 ko­
ronát hozna : 3. az egyházközségek 2u/e-os bozzajaru- 
lasa, ez évente 59418 korana ; 4. az országos közalap 
évi 40—50 ezer korona huzzajarulása; 5. 100.000 ko­
rona évi államsegély ; 0. az egymillió koronát tévő
gyámtőke kamatja. Mindezek évente 408 000 korona évi 
jövedelmet hoznának.

Az egyházi adóteher lejebbszállitasára szolgáló tőke- 
segély eletbelepteleset illetőleg kimondották, hogy az az 
egyházközség, a mely e czclra túkesegelyt fog kapni, 
tartozik az adóterhet fokozatosan leszállítani. Közalapi 
segélyre 103 kérvényező egyházat és papot ajanlaoak a 
konventnél ls.UÜU korona erejűig. A csekély fizetésű 
lelkészek r szere f ntartott államsegélyt újabb rendelke­
zésig — b.ir 31 folyamodó jelentkezett — visszatartják 
és tőkésítik. Csapos és elemi kar által sújtottak részére 
leutal tűit államsegélyből 2900 koronáig osztanak szét. 
50—50 koronával 2 egyhazat, 34 lelkészt és 22 tanítót 
segélyeztek.

Gróf Dégenfeld József főgondnok indítványozza: 
Utasittassek a debreczeni egyházmegye, hogy a debre­
ceni egyhazat vegye azonnal törvényes felügyelet és 
ellenőrzss ala, vagy pedig utasítsa arra a közgyűlés a 
debreczeni egyhazat, hogy ha önállóságát lenn akarja 
tartani, akkor záros hatandó alatt szervezkedjék külön 
egyházul 'gyévé.

Kiss Albertet végtelenül meglepte a főgondnok ja­
vaslata. A lőgundnok vádja szerinte nem áll meg. 
Jegyzőkönyvi adatokkal bizonyítja, hogy az egyház es 
az egyházmegye között létrejött megállapodás szerint a 
debreczeni egyház az egyházmegye felügyeleti jogát 
feltétleuül elismerte. Hosszasan vázolta azokat a hátrá­
nyokat, melyek a főispán javaslatának azonnali elfoga­
dásából keletkeznének. Indítványozza, hogy a javaslatot 
adjak ki a debreczeni egyházmegyének és egyháznak vé­
leményadás vegeit.

Tisza Kálmán Debreczeni olyan fontos protestáns 
központnak tartja, mind nincs több az országban. 
Ezért óhajtja, hogy Debreczen külön esperesseggé 
alakuljon.

Thaly Kálmán a debreczeni egyházat, mely száza­
dok zivatarain keresztül fejlődött azzá, a mi, a leg­
tekintélyesebb egyháznak tarlja. Annak mostani állapotá­
ból való erőszakos kiirtása velkes könnyelműség. Meg van 
győződve az indítványozó nenns iutenczióiról, de mert 
a dolog elhainarkodása végzetes lehetne, Kiss Albert 
indítványát pártolja.

lisza Kálmán épen a debreczeni egyház érdekében 
fogadja el a javaslatot s tii akozik a maga és százezrek 
nevében ama feltevés ellen, a mi Kiss Albert közbeszó­
lás..hói tűnik ki, mintha a javaslat Debrebzen iránt való 
ellenszenvből támadt volna.

Zsigmond Sándor felemlíti, hogy a törvényes fel­
ügyelet car ugyan több tekintetben nincs meg a" debre- 
czern egyházban.

Jiérnettiy Lajos, mint az egyházmegye egyik legidő- 
sebb tagja a múltból vett eidckes pufijukkal bizonyítja, 
hogy a lőgondooki javaslatra uiucs szükség. Az ellen­
téteket mindig elsimították. Az egyházmegye részéről a 
kerülethez panasz sohasem érkezett, liozy a debreczeni 
egyház nem teljesiti kötelességét. Ne vagiunk elébe az 
eseményeknek, hanem hagyjuk a dolog rendezését a 
zsinatig, mely mindenesetre helyesen fog intézkedni.

Mezősig Béla érdemleges intézkedést nem kíván, 
hanem azt óhajtja kimondatni, hogy Dégenfeld javas­
latát adjak ki úgy a debreczeni egyháznak, mint az 
egyházmegyének.

Balogh Fereocz az elhalasztást kívánja.
Dávidházy János esperes szeriot a debreczeni egy­

házmegye és a debreczeni egyház között a viszony tény­
leg nagyon kényes. Az egyház féltékeny a maga 
tekintélyére és nagyon bajos a hivatalos érint­
kezés is az egyház és az egyházmegye között. 
A főgondnok indítványa mindenesetre változtatna a 
dolgon.

Gróf Tisza István épen mindnyájunk szemeíénye, a 
debreczeni egyház érdekében pártolja a lőgondnok ja­
vaslatát. ‘

A közgyűlés a vita berekesztése után 38 szóval 31 
ellen elfogadta a főgondnok javaslatát és utasította a 
debreczeni egyházat, hogy egy év alatt egyházmegyévé 
szervezkedjék.

A közgyűlés a múlt évben feliratot intézett a vallás- 
és közoktatásügyi miniszterhez, melyben kérte a minisz­
tert, utasítaná a tanfelügyelőket, hogy ne buzgólkodja- 
nak annyira az iskolák államosítása körül és az iskolai 
épületeket ue feltétlenül örökre kívánja az állam birto­
kába venni.

A miniszter erre a feliratra most válaszolt és a köz­
gyűlés a választ megnyugvással vette tudomásul

Ezzel az ülés véget ért.
Délben a főgendoek ebédet adott a közgyűlés tiszte-
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_ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket; 
a kiknek előfizetése nov. 15-én lejár, hogy utókat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre..................... ..... . 40 k. — t
Negyedévre . .••••• 10» — «
Egy hóra.....................................3,60,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg. 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a. Divat­
szalon'- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed- 
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Keresztély Frigyes dán 
trónörökös Kopenhágából Sopronba utazott. — 
Ernő szász herezeg Becsbe érkezett.

— A király ma egész nap lakosztályában maradt | 
államügyekkel foglalkozott. Sem a király, sem kísérete 
nem ment vadászni. Holnap reggel fél hat érakor a 
király Budára megy és kihallgatást ad, este pedig kilenc: 
órakor visszatér Gödöllőre.

— Korai vendég a szerb királyi udvar­
ban. Sok mindenféle pletyka került már ki a 
szerb királyi udvarból, a mióta Bragina királyné 
bevonult oda. E híreket nem győzték czáfolgatni, 
mig más faireket talán épen abszurditásai miatt 
nem is czafoltak már meg. A legújabb pikáns hír 
most kelt szárnyra és valószínűleg körutat tesz a 
világon, ha ugyan gyom jutását a még gyorsauo 
czáfolat meg nem akasztja. Szól pedig aképen, hogy a 
g olya kopogtatott a szerb királyi palota ajtajari s 
hozott egy babát. Azonban a kisded korán érké­
zéit ; nem volt életképes. A hir hozzáteszi, hogy 
a koraszülött fiúgyermek volt. Ezt eddig titokban 
tart ottak, csak annyi pozitív tény, hogy Dragma 
királyné súlyos beteg és heves laza van.

— Hegedűs Sándor Temesvirott. Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter fogadására, a ki holnap re», 
gél érkezik Temesvárra, nagy előkészületeket tesznek. A 
miniszter több képviselő, azonkívül Vértessy Kaim. a 
osztálytanácsos, Hollán Sándor min. titkár kíséretében 
érkezik Temesvárra. Eljönnek még Pogány Károly es 
Rónay Jenő főispánok, gróf Csekonics Endre főaszta.- 
nok éa Délmagyarorszag számos előkelősége. Reggel 9 
órakor lesz az uj állami szakipariskola felavatása, bál­
ban Dessewfjy püspök diszebédet ad, mely előtt és 
után a miniszter az összes gyártelepeket meglátogatja. 
Este díszelőadás lesz a színházban és nagy lakoma a 
vigadó termeiben, mely után a miniszter Aradra utazik.

— Az orosz udvar köréből. Az orosz czári 
pár — mint Pétervárról jelentik — Livadialaa 
való időzését, a czárnú áldott állapota miatt, a'- 
kalmasint ez év végéig meg fogja hosszabbítani. 
A czári pár tuvolmaradasa miatt gróf Lamsdcrtj 
külügyminiszter is csak még négy-öt hét muhi 
tér vissza Kétervarra. Aliklus ezar betegsége, me 
eredetileg influenza jellegű volt, tegnap tifjzus 
jelleget öltött. A betegség lefolyásáról napon a 
orvosi jelentéseket tesznek közzé. A ma délelőtt 
10 orakor kiadott bulletin igy hangzik:

Ú felsuge az éjt jól töltötte. Az általános ál a- 
pot jó. A hőmérséklet 38-7. Érverés 72. A fej 
tiszta. Az erőállapot teljesen kielégítő. A beteg-ég 
diagnózisa: hastíf usz, jelenleg teljesen kielégi ó 
lefolyással. Aláírva : Hirsch udvari orvos, dr. 
Tichonov, báró fredericks, a császári ház mi­
nisztere.

— A: olasz király kitüntetései Rómából táv.ra- 
tozzik, hogy Viktor íúmánuel király Loubet elnök­
nek és Millerand franczia kereskedelmi miniszternek » 
kiállítás bezárása alkalmából a Szent Móricz-rend nagy 
keresztjei adományozta. Azonkívül Monnet-Sully a 
Theatre Francaié tagja ugyanazon rend lovagkereszt­
jét kapta. Ez az utolsó kitüntetés egyenesen Kovelli 
intervencziuja következtében történt. Novell! személyesen 
kert» meg erre a királyi.

— Sándor és Milán kibékülése. Szent a 
béke Szerbiában. A Halai király, a kinek nagyon 
is volt oka iichvzlelm atyjára, nem tart többé 
haragot s mar régebben mindent elkövetett, hogy 
kibékülhessen Milánnál. Úgy látszik, nem is ment 
valami nagyon nehezen az engesztelődés. Belgium­
ban egyelőre liikoljak a béke felt ételeket, meri a 
skupstinátol lugg azoknak jóváhagyása, de azért 
kerülő nton mégis kiszivárgott, hogy mi az ára a 
békének.

A Acu.es Wiener Tagblatt jól értesült helyről 
vett köztesek alapjan jelenti, hogy Sándor király 
forma szerint, úgyszólván szerződésben kötötte 
meg a békét atyjával. Minden jel arra mutat, hogy 
Milán tette meg az első lépést az engesztelődé- e. 
A közvetítő Aleksz Katargi, Románia római kö­
vete volt, a ki most rokonságba jutott Sander 
királylyal. A i óinai követ Belgrádba utazott s mi­
kor a királyi házzal megbeszélte a kibékülést, 
Sándor király elküldőtte első adjutánsát, Petro- 
vits ezredest Milánhoz s igy megszövegezték a 
békefeltételeket.

Az adjutáns az exkirálylyal négy pontban fog­
lalta össze a szerződést, a melyhez Sándor 
király mar előzetesen hozzájárult. A feltételek között 
természetesen első — a pénzkérdés.

Íme a békcfeltételek :
1. Sándor király köteles kieszközölni a skup- 

stinától, hogy Milán évi apanage-ját 3OU.000 
frankról felemelteti félmillió frankra.

Az apanaget a törvény fogja biztosítani az ei- 
kiralynak.

2. Sándor király megígéri, hogy atyjának meg­
adja az öt megillető tiszteletet s mihelyt a viszo­
nyok úgy alakulnak, lehetővé fogja tenni, hogy 
Milán visszatérhessen Szerbiába.

3. Milán ezentúl nem köteles Ausztria vagy 
Magyarorszag területén lakni, Párisban is tartóz- 
kodhatik, de ha a skupstina helybenhagyja a 
megállapodásokat, akkor attól fogva Olaszország­
ban telepedik le.

4. Milán megengedi a királyi párnak, hogy Mis­
ben a kastélyban lakhassák, a mely az exki-á'y 
magántulajdona.

A bécsi lap teljesen megbízható részről agy 
értesül, hogy a skupstina minden bizonysai 
helyben fogja hagyni ezeket a feltételeket.

— Emberbarátok ügyeimébe. A: ínség trag*« 
jelenségei között is szinte arányaiból kinőtt az az eset, 
a melyre könyörületes szivek figyelmét fordítjuk e so­
mokkal. Iszonyú mségben vau Juhász Sándor családja 
Budapesten. Tél küszöbén a család betevő falat nélkül 
áll; a családfő keresetképtelen, mert beteg, a feleség, a 
gyermekek betegek. A kinek a sors adott annyit, hogy 
van valami fölöslege, könyörüljön a boldogtalanokon, a 
kik hiányában vannak a legszükségesebbnek. Ctim: 
Juhász Sándor, Duna-uteza 5„ ajtó 4.

_________________ TOPQ
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1900
— Sikkasztással vádolt szerkesztőség- 

Zágrábi távirat szerint a Hrvatsko Pravo mai 
száma azt jelenti, hogy a Ervutska Domovina, a 
koaliczió lapja szerkesztőségében elsikkasztottak 
1600 koronát, a mely az Isztriái Cyrill és Method- 
egyesület részére befolyt. Az egyesület lépéseket 
tett a pártelnököknél, hogy a dolgot rendezzék, 
de minthogy erről az oldalról semmi sem történt, 
megtették a bűnvádi feljelentést a szerkesztőség 
ellen. A kihallgatott személyek egyike állítólag 
agy nyilatkozott a bíróság előtt, hogy a pénzből 
1000 koronát a Domovina nyomdakőltségeire for­
dítottak.

— Vörösmarty emlékezete. A Klotild társas­
kör Vőrösmarty-iinnepéiyt rendező bizottsága elhatározta, 
hogy Székesfehérvárra Vörösmarty Mihály szobrára 
díszes köszörűt küld, továbbá, hogy a jövő hó végén 
egy nagyszabású «Elite ^mulatságot. rendez, melynek 
tiszta jövedelmét részben az emelendő Vőrősmarty- 
szoborra, részben a hírlapírók nyugdíjintézete javára for­
dítja. A kör lelkes hangú felhívást intézett a főváros és 
vidék köreihez, melyben a deczember 2-án, az uj város­
háza dísztermében tartandó Vörösmarty-ünnepélyen való 
részvételre hívja fel őket. A rendező-bizottság a kép­
viselőházat és a fővárosi tanácsot is felkérte, hogy magú 
kát ünnepélyükön képviseltessék. Az ünnepély iránt úgy
a fővárosban mint a vidéken nagy az érdeklődés. _ A
budapesti kereskedő ifjak társulata téli felolvasó es­
télyét e hó 10-én este Vörösmarty emlékére rendezett 
ünnepéllyel nyitotta meg. Dr. Varadi Antal lelkes es 
magasztos előadásban emlékezett meg a magyar költői 
nyelv hatalmas megteremtőjéről. Epizódokat elevenitett 
fel életéből, jellemezte a nagy költő életét, a ki a ma­
gyar irodalomnak egy fényes korszakát nyitotta meg 
költészetének erejével. A lelkes beszéd eredménye egy 
rögtönzött gyűjtés volt s a jelenvolt fiatal kereskedők 
nyomban hozzájárultak filléreikkel ahhoz a nemes akczió- 
hoz. mely most az egész országot áthatja.

Szeged város közönsége is kiveszi a maga ré­
szét abból az ünneplésből, ruclylyel országszerte 
adózik a magyarság Vörösmarty emlékének a nagy 
poéta születése százesztendős érfordulója alkalmá­
ból. Szeged irodalmi társasága, a Dugonics-túrsaság 
már hónapokkal ezelőtt elhatározta, hogy deczember 
másodlkán ünnepélyes díszközgyűlést tart a szegedi 
városi székház üléstermében. A műsort még nem álla­
pították meg véglegesen, úgyszintén az Otthon tiszt­
viselők egyesületének ez alkalommal rendezett ünnepsé­
géé! sem. A szigedi egyetemi polgárság szegedi köre 
azintén tart Vürösmarly-ünnepséget, a karácsonyi szün­
időre való tekintettel, karácsony másodnapján. A füg­
getlenségi és 4S-as párt helyiségében ma este tartott 
ülésén megállapította a kör az ünnepség programm- 
szamait, melyek a következők : Alkalmi költemény, irta 
Molnár Jenő a «Szegedi Híradó, belső dolgozótársa. 
Értekezés, irta és felolvassa Domokos László. Einlek- 
heszéd, tartja Kállai Emil, az «Egyetértés belső dol- 
gozoUrsa. Hf-gedüri llustku Ernő, gordonkán pedi: 
Műk Gyula szegedi filharmonikus fognak játszani.

— Krüger. Vasárnap vagy hétfőn érkezik 
Francziaor.-zágba a menekülő búr ullarnfő. Mar- 
seilleban Krüger fogadására bizottság alakult, mely 
több hazafias és katonai egyesület segítségéi el 
teszi meg az előkészületeket. -Mikor a Gelderland 
hajó beérkezik a kikötőbe, a zenekarok a búr 
indulói lógják játszani és ennek hangjainál vonul 
Krüger a Hotel Noaillesban levő szaílásara. Meg­
érkezése után diszebéd lesz, azután pedig a tisz­
telgő küldöttségeket lógja fogadni. A bevonulási 
útvonalon a hazakat franezia- és transzvali
zászlókkal díszítik. A banketen dr. Leyds fogja 
mondani az első felkószöntőt. Több nagyobb va­
ros, többek közt Toulouse is bejelentette, hogy 
képviseltetni lógja rnagat a Kinger tiszteletére 
rendezendő ünnepélyeken. Besson tengernagy, a 
marseillei tengerészeti hadosztály parancsnoka 
inslrukcziót kért a kormánytól arra nézve, hogy 
mikép viselkedjék Krügetrei szemben. Brüsszelből 
erre vonatkozólag a kővetkezőket taviratozzak: A 
franezia és a belga kormány csak abban az eset­
ben hajlandó Krügen inkognito uíazó államfőkén! 
fogadni, ha az angol kormány nem tudatja velük 
még Krüger megérkezése előtt a búr államok 
annektálasát. Ebben az esetben csak mint magán­
személyt fogadhatnák Krügert, a ki ilv körül­
mények között megallapodas nélkül Hollandiába 
tog utazni.

— Vérei karupárbaj Kecskeméten tegnapelőtt 
délután a Rudolf lovassági laktanya lovagló iskolája 
súlyos kimenetelű kaidp.irhaj színhelye volt. Dr. Szántó 
Kálmán lőreáhskolai lauar és Erdélyi ló. huszárezred­
ben önkéntes őrmester, a ki aktivaltalas ezéIjaból ma­
radt hat havi pióhaszolgálatra ezredénél, voltak az ellen­
felek. Vasára.p este a színházban szóváltásba elegyed­
tek, a minek az lett a vége, hogy dr. Szántó provo- 
káltatta Erdélyit. A segedek kardparhajhan állapodtak 
meg, a melyet lovassági kardokkal, véglnnierülésig teg­
napelőtt délután vívtak meg. A felek rendkívül hevesen 
csaptak össze és mindjárt az első összecsapás után 
Szántó átvágta Erdélyi jobb kezén az ütőereket. 
Szántó pedig a fejen, a jobb oldali fül tövében, vala­
mint a jobb oldalún szenvedett súlyos sérüléseket. A se­
besülteket lakásukra száliitottak. A súlyos kimenetelű 
páros viaskodas az egész városban nagy feltűnést keltett.

— Milliárdos a bíróság előtt. Az ameri­
kai pénzdmaszliak egyik leggazdagabbikanak: a 
Gotod-csaiadnak egyik tagja a minap nem valami 
épületes pűtben állott, mint alperes a newyorki 
bíróság elült. Howard-Gould-ot egy volt angol 
komornyikja: jloicbray Frank bepürőltc 4U.0UU 
dollar kártérítésért, a miért az 6 yachlján egy 
robbanás alkaiinaval félszemét elvesztette és 
egyébként is munkaképtelenné vált. Gould ekkor 
elbocsátottá a szolgalatból, de megígérte neki, 
hogy gondoskodni fog eletlugytiglan való ellátásá­
ról. Ani eiroi az Ígéretről úgy latszik teljesen 
megfeledkezett, mert a komornyik, a mióta sze- 
reacíéilenül járt, nem kapuit lóle egy garast sem, 
ügy bogy most, a bírósághoz lurdult követelésé­
vel. A tárgyalás vajmi gazdag volt pikáns lelepie 
zésekben, a mennyiben a komornyik ügyvéde egy 
Csomó iudiszkrél kérdést intézteiéit a tanukhoz 
azokra a nőkre vonatkozólag, a kik Howard 
Gould-ot a yachtjan kísérni szokták, különösen 
pedig azt a viszonyt feszegette, a melyben $Ho- 
Ward Gould egy Citthtitons Katalin nevű színész­
nővel állott. A bíróság végül is iO.UUU dollar kár­
térítésre ueite Gould-ot.

— Pisztolypárbaj. Az «Egyetemi körs-ben nincsen 
nyugalom. A liberális p..rl szüntelen h .rezol az uralomra 
jutott antiszemita vezetőkkel. A tiszta meggyőződésért 
folyik a harci szóval is, karddal is. Ma léggel a budai 
lövölde mögött elterülő réten ment végbe a legujapb 
pisztohp/rhij. Röpü-.dy Dezső, a klerikális csoport ve­
sére és ilj. .Uady Lajos, a liberális egyetemi iljusag 
elnöke állottak szembe egymással. A súlyos feltételek 
■ellett megv.iandú párbajnál Kopösdy részéről Zseni- 
bery és httly joghallgatók, Mady Lajos részéről 
höw Dezső es Szász József hírlapírók segédkeztek. 
Hirmiocz h-p-sroi 5—5 lépes evance-szal kétszer lőttek 
egymásra. Egyik lövés sem talált
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A brüxi katasztrófa. A brüxi bányahivatal

jelentése szerint a Plulo-aknában történt robbanás szín­
helyét már elzárták, A második robbanás után leszáll­
tak a bruchi kőszénbányák szomszéd aknáinak hivatal­
nokai, a kik azonban a robbanás helyéig nem tudtak 
behatolni. Szerencsétlenül jártak a nagyobb baj nélkül 
járt első robbanás után leszállóit emberek vagyis a 
hivatalnokokkal és felügyelőkkel együtt 32 ember. Ezek 
közül eddig meghalt 16, köztük kilencz hivatalnok és 
felügyelő, a többi részint könnyű, részint súlyos sérülést 
szenvedett. A bányában a bányahatóság julius 17 én, 
azután bányatüz alkalmával julius 21-én, majd október 
31-én és november 5-én és 7-én az üzemterv revíziója 
alkalmával, az utóbbi esetben két szakértő bevonásával, 
általános vizsgálatot, illetőleg beható bejárást tartott. 
Azonkívül Benda Venczel, a prágai bányakapitányság 
fóbányatanácsosa augusztus 20-ától 23-áig alaposan 
megvizsgálta a bányát és semmiféle kifogást nem tett, 
a légvezetést pedig egészen helyesnek találta. A bánya- 
rendőri vizsgálat, a melyet a brüxi kerületi bánya­
hivatal a bánya viszonyait alaposan ismerő két szak­
értővel végez, már folyamatban van. A prágai bánya- 
kapitányság részéről Benda főbányatanácsos utazott a 
helyszínére. A főldmivelésügyi minisztériumból Zechner 
miniszteri tanácsost küldték ki.

— Párbajozó gyermekek,. Szinte hihetetlen­
nek hangzó hirt jelentenek Madridból. E szerint 
Cocentaine fáluban két fiú, a kik egyike 8, a 
rnasik 14 éves, szerelmi féltékenység okából össze­
veszlek, annyira, hogy párbajra hívták egymást. 
A párbajt késekkel vívták meg és a 8 esztendős 
íiu oly sebet ejtett ellenfelének a nyakán, hogy 
ez a nagy vérvesztés következtében 
múlva meghalt.

pár perez

Musolino. Ez a rettegett név az olasz banditá­
nak a neve, a ki, mint megírtuk, azért lett rablóvá, 
fiogy boszut álljon mindazokon, a kik hozzájárultak 
ahhoz, hogy őt, állítólag ártatlanul, húsz évi börtönre 
ítéljék. Az olasz király megbotránkozásának adott ki­
fejezést a fölött, hogy egész karabinieri-századok és 
nagy csapat rendőr nem tudja ártalmatlanná tenni 
tízszeres rablógyilkost, a kinek a fejére 30.000 lira van 
kitűzve. De az emberek szinte babonás félelemmel van­
nak eltelve Musolino iránt és a dij nem csábit senkit, 
a rendőrök pedig félnek a banditától. Nem régen egy 
csapat kiválogatott, bátor rendőr kereste Aspromonte 
sűrűségeiben a rablót. A rendőrök vezetője rábírta Mu­
solino egyik kémjf t, hogy keverjen ópiumot Musolino 
ételébe es ha a rabló elaludt, értesítse a csendörcsapa- 
tot. A kom el is jött, de az örvendetes hir helyett 
halotthalványan, fogvaczogva jelentette, hogy ura épen 
olyan jóízűen ette meg az ópiumot, mint a makarónit, 
de semmi hajlandósága nincs az alvásra. Erre megbíz­
tak a kémét, hogy csalja a rablót és társait a rendőr­
csapat felé. Ez sikerült is, de a mikor a rendőrök meg­
hallottuk a rettenetes ember hangját, annyira megijed­
tek, hogy kiabálni kezdtek és revolverükkel vakon a 
levegőbe lövöldöztek. Muolino ott a szemük láttára 
őtte le a kéret, azután eltűnt a sűrűségben. Musolino 

különben jól él, a lakosság fél tőle es kiszolgálja, még 
nyomát is eltakarja és megnehezíti a rendőrségnek 

amu.-V sem sokat érő munkáját. Es ez mind azért van, 
mert a rablóban bizonyos gavalléros zsiványbecsük-t 
van. A szegények istápolója és a nép barátja.

— Csendőrök és legények. Benkóczon, a va- 
raonói járásban, történt tegnap, hogy a falu legényei 
valami miatt összetűztek a csendőrökkel. A legények 
hatalmas kőzaporral támadták meg a «kakastollasokat», 
mire ezek kénytelenek voltak fegyvereiket használni. A 
puskatiizip egy legény szörnyet halt, kettő megsebesült.
A vizsgálat folyik.

— Lelőtte az anyja csábítóját. Megrendítő csa­
ládi drama történt tegnap este Győrött. Egy ti,dal em­
ber, úgyszólván még gyermekember fegyvert fogott az 
anyja csábítójára és súlyosan megsebesítette. Villányi 
Ambrus, a győri íür»>áliskola Vili. ősz ál váriak tanulója, 
fájdalmas szívvel látta, hogy özvegy anyja szívesen fo­
gadja Jur<y Ferencz gazdálkodó bizalmas udvariasat. 
Többször kérte anyját, hogy mondjon le erről a viszony­
ról, ring végre az özvegy asszony Gsanakról csakugyan 
he is hurczolkodolt Győrbe, s ott egy női szabómühelyt 
vezeted. Jungi azonban utána jött az asszonynak s ma­
radt minden a régiben. A fiatal Villánynak a lelke ezt 
mar nem tudta tovább elviselni. Tegnap este történt* 
hogy az előadásról hazanvnet anyjánál találta udvar 
loj.it. Erély scu fellépett s kiutasította a lakásból. Jungi 
azonban nem vette komolyan az egész jelenetet, inig 
egyszer csak Villányi revolvert rántott s e szavakkal: 
Hit akkor számoljunk le!» — háromszor egymásután 

a sütötte. Mind a barom golyó talait. Jungi súlyosan 
megsebesülve a szomszédba futott s ott összeesett. A Sze­
rencs tú ri fiatal gyilkos maga jelentkezett a csendőrségen. 
Anyja azért nem ak;.rl udvarlójuhoz feleségül menni, 
mer! nem akarta elhalt férjé után húzott kis nyugdiját 
elveszteni.

— A kávcskanna mint vá óok. A newyorki 
törvényszéki t legújabban igen érdekes valópür foglalkoz­
tatja. A Knapp-yÁv 4U év óta élt a legboldogabb há­
zasságban. Kis tany.juk volt Pikctowban, a hol megelé­
gedetten és nyugodtan éldegéllek. Mindkét házasfél mar 
a 80-1 k év f-le közeleg r's most — valnak. A válás oka 
igen érdekes. Miután gyermekeik elhagyták a szülői há­
zat, hogy önmaguk nézzenek kény- retudó munka után, 
a két öreg egyedül maradt es el-elbeszélgettek, töpreng­
tek gyermekeik sorsa felöl. Egy szép napon aztán nagy 
meglepetés érte a házaspárt. Az egyik íiu egy «ujmódi 
kavéskannaval» lepte meg szüleit. Persze ezentúl ebben 
a kannában főzték a kávét. Az öreg asszonynak ízlett is, — 
de a férj csak nem tudott beletörődni ebbe az állapotba.
(j a régi kannából akarta a kávét, az asszony pedig 
nem engedett. Neki csuk az újból kellett. Es igy történt, 
hogy az eddig oly békességben élő házaspár közölt a 
családi perpatvar, viszálykodás mindennapivá vált. Hogy 
ennek egyszer s mindenkorra vége szakadjon, a 
két öreg már két év előtt válni akart. Elmentek egy 
ügyvédhez, ki látva azt, hogy mily forrón szeretik meg 
egymást, valahogy ismét összeboronálta őket. Ekkor a 
két öreg oly értelmű szerződést kötött, hogy ha ezek a 
viszalykodasok ismétlődnének, a házaspár szétosztja egy­
más között a vagyont es az egyik megy jobbra, a másik 
balra. A kavéskauna persze élt tovább, megvan most 
is és a viszály kudus ismét kitört. Must azután elérkezett 
az az időpont, hogy nincs olyan ügyvéd Amerikában, 
ki kibékítené őket. Es ők válnak.

— Pőrőe atyafiak. A sziléziai Guttentag község- 
ben megrázó eset történt a napokban. Két rokon örökös 
pörlekedésben állott egymással s ennek az egyik úgy 
akart »éget vetni, hogy ellenfelét egy sétája alkalmával 
lelőtte s aztán a házát felgyújtotta. A gyilkos gyujtogatót 
elfogták.

— A« azték Istenség temploma. Olyan hir érke­
zett Mexikóból, mely bizonyára megörvendezteti min­
den archeológus szivét; megtalálták az ős aztek-istenség 
nagyszerű templomának maradványait. Mexikó egyik 
utczájában, a főszékesegyház körül földmunkálatokat 
végeztek s az egyik munkás két aranypénzt talált. A 
leihelyen tovább ásatott a mexikói régészeti muzeum 
igazgatója, s csakhamar bizonyossá lett, hogy az ősrégi 
templom maradványaira bukkantak. A templom körül 
eredetileg még 48 különböző aztak-istenség kápolnája 
állott. Ezek közül is kettőt már fölástak; az egyik 
Teoyanique halálistennő, a másik Checatl, a lég iste­
nének kápolnája. Az utóbbi istennek a képe vörös, sárga 
és fekete színnel van festve. Találtak azonkívül még 
két istenszobrot; az egyik, a melynek a jelentőségét még 
nem fejtették meg, a legtökéletesebb müvek egyike, a 
mely Mexikó, mesés őskorából fönmaradt. A másik 
Maciul Xochitl istennek a kőszobra. Különösen figye­
lemre méltó két darab busz centiméter átmérőjű arany­
koron». Fölszinre került még sok viaszgyertya, obszi- 
dinnból, kvarczból, gránitból készült amulett, áldozó ké­
sek, füstölő edények, különböző apró bálványkepek. Alig 
néhány napi ásatás után a munkások az aztekek egy 
titkos földalatti folyosójához érlek, a hol meg tisztán ki 
lehetett venni egy csigalépcsőnek nyomait. A folyosóban 
nagy halom gyermekkoponyat találtak. Az a kö­
rülmény, hogy egy koponyán szabályosnak vehető 
lyukak és egy hasitas van, arra enged következtetni, 
hogy a borzalmas lelet a pogány isten szerencsétlen 
áldozatainak a maradványa. A mexikói kormány abban 
az utczáhan megszüntette az építkezésüket s nagy buz­
galommal folytatja a megkezdett ásatásokat.

— Katasztrófa egy bikaviadalon. Nagy szeren­
csétlenség történt — mint Madridból jelentik — 
Alicante kerületben egy bikaviadal alkalmából. A lép­
csőzetesen épített nézőtér összeomlott, tizenltt ember 
meghalt s közel kétszázan megsebesültek.

Halálra gázolt kocsis. Stark Ferencz kocsis, 
tegnap a budai Ganz-gyárból vasat szállítóit. A lovak 
rakodás közben megbokrosodtak, a kocsis lebukott a 
kocsiról és a kerekek alá került. A nehez kocsi felső 
testén mc-nt keresztül. Az izgalmasok kórhazába vittek, 
a hol az éjszaka fclvamán kiszenvedett.

— Öngyilkosság Rlk József vörösvári születésű 
45 éves kocsis ma délelőtt a Kovácsi-utoo eddig isme­
retlen okból felakasztotta magat egy utszeli fára. Mire 
ráakadtak, már halott volt. Holttestét a bonczolóinté- 
zetbe vitték.

= Öngyilkos ügynök Ma délután 1 órakor a nyár- 
ulczában le ö Huogária-gőzlürdóbe Letéri egy uriasan 
öltözött férfi, a ki a kabinban fölvágta ereit és meghall.
A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos Ernyei 
Karoly ügynök, r. ki nagy nyomora miatt vált meg az 
élettől.

SZÍNHÁZ és művészet.
Hangverseny. Kemény Rezső hegedűművész 

nia este a Royal-szálló nagytermében Szilágyi Ara­
bella operaénekesnél közreműködésével hangversenyezett. 
A nagyszámú disúngváit közönség nagy élvezeltel ball* 
gatla úgy a kitűnő művésznő énekét, mint a jeles he­
gedűművész briliáns játékát. A műsor egyes pontjai 
után szűnni nem akaró taps és éljenzés hangzott fel. 
Szilágyi Arabella remek szép virágcsokrot, Kemény 
Rízső pedig négy hatalmas babérkoszorút kapuit tiszte­
lőitől. A műsor egyes pontjait Dienzl Oszkár kiserte 
zongorán. (r j

Kubelik—Paganini estélye, melyet a művész 
tudv devdleg amerikai nagy körútja előtt, mint itteni 
bue'fUuam;versenyét rendezi, Lichtenstein Dóra kisasszony 
közreműködése által raég változatosabbá tétetik. Jegy- 
elarusitás Rózsavölgyi és Társa, Kristóf-tér ÍJ. szám.

Az operahazban holnap, csütörtökön, «Roland 
mester», gróf Zichy Géza operája kerül színre berlet- 
folyanihau (154. sz.), Üinssyné H. B., Knczér M., 
Bayer M„ Kahn M„ Berts M„ Kertész. Key B., 
(t7bor. Mihályi. Kiss közreműködésével. Kurrian 
Karoly, ámbár a pr.-gai nemzeti színház igazgatöságátol 
szabadsagot kapott arra, le. y budapesti vendégszereplé­
sét mar e Ír len megkezdhesse, kénytelen vendegszerep- 
lesét a jövő hétre halaszlaui, mert a prágai igazgatósa» 

[sorzavarok miatt a művészt egyelőre nem nélkülöz* 
beli. E miatt a szombatra hirdetett «Walkür- előadasa 
elmarad, s helyette «Rosrauuda» kerül szinre második 
előadásban a «Kerrigan» halléttel páros bérletben. Va- 
tarn ip pedig a «Carmen» Don Jósé szerepét Kertész 
énekli. Kurrian csak c hó 53-án érkezik Budapestre 
ts 54-én kezdi meg vendégszenplését.

— Dlazérem a legszebb budapesti színésznő, 
nck. A nepszinh ízban holnap, csütörtökön, este fel bet 
órakor, a San-íoy előadásának megkezdése előtt, ünne­
pélyesen fogják átadni Kury Kláriinak azt az arany 
emlékérmet, a melyet a Magyar Színpad czimü szín­
házi lap szépségversenyében e lap közönsége Kury 
Klárának, mint a legszebb budapesti színésznőnek oda­
ítélt. Az érmet háromtagú bizottság nyújtja át 1'eh.ár 
Gyula vezetése alatt a művésznőnek, a ki a San-Toy 
előadásán azt már viselni is lógja.

fantázia és szerzői szív pedig tudvalevőleg nem ob­
jektiv bírálók. Rosmunda szinre került ugyan Frank­
furtban, de ott bizonyára a pillanatnyi szívélyes tapso­
kon kívül egyebet sem hallott. Idegenben udvariasak a 
vendéggel szemben, ha nem is mindig őszinték. így keli 
értelmeznünk a szerző frankfurti szereplését, mert a ma 
hallott müvet a németek is csak egy szempontból Ítél­
hetik meg: az érték szempontjából. Ennek az értéknek 
pedig meglehetősen kétes a valutája. Vavrinecz nem te­
hetségleien ember. Sőt ellenkezőleg. Bizonyos dolgokban 
jeleskedik, másutt azonban egyhangú, érdektelen és erőt­
len. Az ő operájában sok a zene, de kevés a dal, sok 
az okoskodás és kevés a szellem, sok a czifraság és ke­
vés a tartalom. Wagner nyomdokain halad, de ennek 
az iskolának csak az árnyékát éri el. Hetven 
perez időre terjed az ő munkája s ezt az időt 
ni m egyforma kvalitású zenével tölti be. Nem tud sehol 
sem megállapodni. Nem üti a vasat ott, a hol tüzes. 
Ha lélekzethez jut, nem diadalmaskodik, ha erőhöz jut, 
hamar ellankad. Ahol eredeti ötlet kell, ott munkát lá­
tunk és ahol mvenczióra volna szükség, ott a professzor 
keze nyúl a dologba. A melódia hiánya, ez a zenei 
rész szerencsétlensége és a szöveg képtelensége, ez az 
egész dalmű végzetes hibája.

A hatodik században, a longobárdok harczi táborá­
ban játszódik le a cselekmény A trónon Rosmunda 
özvegy királyné ül, a kit az ellenség küldöttsége béke- 
ajánlattal keres fül. A békea|ánU «feltétele, hogy az 
ellenség vezére a királyné mostoha leányát, a szép Ro­
lniidat kivanja hitvesül. Rosmunda a föltételt elfogadja, 
a leányt odaígéri; a leány azonban már mást szeret 
és pedig Ingómért, a longobárdok daliás fővezérét; 
leányra nézve még nagyobb baj, hogy Rosmunda is 
szenvedélyesen szereti a lővezért, a kinek szerelmét meg 
is vallja. De lngomár nem ingadoz, visszautasítja Ros°- 
mondat és a trónt, mert csak Rumlidat szereti. A király 
leáDy ép oly hü lovagjához, mert a midőn a királyné 
haragra lobbanva, őrizet alá helyezteti, hogy erőszakkal 
is olhurczoltassa az ellenség vezéréhez, bizalmasának, 
Argiásznak őrizetere bízza öt, ki titkon szintén szerel­
mei a leányba és a maga számára akarn i megszök­
tetni. De Romilda inkább marad fogoly és nem enged 
Argiász csábításának, kiről most tudjuk meg, hogy 
király-gyilkosság terheli őt is, az özvegy királynét is, és 
Romilda undorral fordul ti apja gyilkosaiéi, ki most 
boszut torral. A fővezér azonban lülkelést szervez, a 
királynőt Argiász öli meg és lngomár Romildával elfog­
lalja a trónt.

Mi itt a cselekményt természetesen csak dióhéjban 
foglalhattuk össze, mert hogy ebben a kis dalműben 
hetven perez alatt mi minden történik, azt lehetetlen a 
tudósításunk keretében leírni. Minden üt perezben leját­
szódik az ember szeme előtt egy világtörténelmi ese­
mény, a mely a legwnebb Európában is óriási zavaro­
kat tudna előidézni. M.nt egy panorámában, a hol min­
den két perezben más világrész- ket latunk, iigy roh an­
nak a longobaid- eseményt k és változnak a szituácziók. 
Es mindez egyetlen éjjel alatt megy végbe. Éjjel van a 
konferenczia, éjjel gyilkolnak, éjjel legyőzik" az ellen­
séget, ugyancsak egy negyed őrá alatt a hadvezér revo- 
lucziót rendez, a királynőt elcsípjj, menyasszonyát ül­
teti a trónra, fölesketi a miniszter, kel és most ebben az 
ólában bizonyára mar a budget tárgyalása folyik. Hát 
ennyi képtelenséget nem szabad egy fölvonásba össze­
foglalni és a ki ezt józanul be nem latja, az Írjon 
csak egyházi zenét vagy choralokat, de ne töre­
kedjék színpadon szerepelni. Ez a szöveg megölte 
az operát és megölte volna akkor is, ha zenéje sokkul 
jobb lett volna.

Megírtuk soraink elején, hogy Vavrinecz nem tehet­
ségtelen ember. A zenekarban rejlik az ő ereje. A tudás 
benn» kétségtelenül több, mint a lehels-g. A 
mindenütt színes, ha nem is élénk. Kidolgozta 
tét finoman, némely helyülI elég orEiu.msan. 
az előjátékban bejelenti, hegy Wagner-bar.it. 
hangulatot fest, sütet színekben. A zen 
szívesen megyünk bele. S-rnmi nincs a 
egészen különösen fölebresztetle vulu.t

Sággal élezte a drámai helyzeteket; ellenben zajos de­
rültség és taps jutalmazta ott, a hol a joculator esz­
közeivel dolgozott, nem mindig a helyzetek igazságának 
jegyében és nem is valami kényes válogatással, de 
fürge észjárással és bő ismeretével a hatás titkainak. 
És ezzel körülbelül fel is állítottuk az est mérlegét. A 
közönség meglehetős tartózkodással viseltetett a darab 
drámai elemeivel szemben, de teljességében méltányolta 
és kitűnő jókedvvel fogadta a beillesztett mókákat, me­
lyekben egyaránt excellált Rajna darabirói ötletessége 
és rendezői leleményessége.

Egyáltalában, a rendezés tekintetében sok jót lehet 
mondani a darabról, a mely ritka szerencsés harmóniá­
ban tünteti fel Rajna Ferenczben a színműíró két ki- 
valóan becses kvalitását: a helyzet csinálást és ennek a 
helyzetnek a hatásosság érdekében való kihasználását, 
^égig észlelhető ez az egész darabon, de kiváltképen a 
második felvonás nagy végjelenetében nyilvánul meg. 
Ebben a jelenetben, mely karácsony éjszakáján a teréz­
városi templom előtt játszódik és gazdag, hangulatos 
képét visz a néző elé, csúcsosodik ki a darab drámai 
bonyodalma is, mely egy kövezőmester két leányának a 
szerelme körül forog. Az egyik leányt: a komolyabbikat 
ketten szeretik, — egy vállalkozónak a fia és egy kövező 
legény; a másik leány pedig egy ablaktisztítóval folyt.tja 
a házasságot megelőző évődést. Amannak a története csupa 
komorság, emezé csupa tréfa és derültség. A villáis 
kuzo tönkrejut és lia rosszra akarja csábítani a kövező 
leányát, de ez, látva c szerelem alacsonyságát, vissza­
taszítja és mert a liu még sem hátrál, hanem becste­
lenséggel vádolja : a vőlegény, a kövező leszúrja. Ennek 
az izgalmas jelenetnek színhelye a templom előtti utcza- 
rész, a háttere pedig a karácsony éjszakai istentiszt let. 
A mi azután következik, az az elsimítás. A gyilkos a 
törvény elé megy, a leány pedig megfogadja, hogy várni 
fog reá, mig büntetését kitölti ; a másik leány pedig 
férjhez megy az ablaktisztítóhoz, a ki miután két Ki­
vonáson keresztül hálás tárgya volt az öreg kövező 
morfondirozasúnak, végül mégis kinyeri a nehéz kedvű 
apa rokonszenvét.

íme a történet, a melynek nem 
jelentőséget, de a mi azért mé|

Rosmunda.

— Gyilkos harang. Lászlofalván a minap bor­
zalmas szerencsétlenség történt. Egy elhunyt paraszt- 
dazda lelkiüdveért harangozott Hornyák István, a falu 
templomának részeges szekrestyése es iiaraugozója. A 
toronyba kapatosén ment fül a harangozó, hol ugyan­
csak ránczigálla a lélekharang kötelét. A rozoga ha­
ranglábról a ránczigálás miatt lazán álló harang, egy 
erősebb lendületnél leszakadt s kirepült az ablakon. A 
torony lábánál jelszolt sok apró gyermek, a magasból 
röpülő harang az egyikre zuhant és ugyonxujtotta. 
A szerencsétlenség hírére összeverődött az egész falu. A 
férfiak a toronyba rohantak, hogy megnézzék a szeren- 
csetienseg keletkezésének okát s ilt irtózatos látvány tá­
rult szemeik elé. Bornyák Islván harangozó olt feküdt 
a torony padlóján szélroncsolt lejjel, vértócsaban. Való­
színűleg az 6 fejét is a harang zúzta azét.

(Drámai dalmű egy felvonásban. 8zjvegét iitu Z.inány 
Árpád. Zenéjét szerzetté Vavráiecz Mór. A magvur hir. opera 

újdonsága 19UJ november 11-én )
Rövid néhány hét óta, ma masod.-zor volt bemutató 

a magyar kir. operában. Mindkét bemutatón magyar 
szerző szólalt meg és mindkét alkalommal egyfelvoná- 
sos dalművet hallottunk. A két szerzőben is van egy 
közös tulajdonság : mindkettő másodrendű tehetség. Ma­
gyar szerzők uj dalműveiből az opera igazgatóságának 
nem nagy választék áll rendelkezésére. Ezért kénytelen 
próbát tenni olyan müvekkel, a melyekkel különben 
nem vesződnék. Helyeselnünk kell tehál, hogy sok fel­
érték ü újdonság helyeit a régi operák partitúráit keresik 
ki Csuk vegyék elő egymásután azt, a mit elfelejtettünk ; 
lapozzanak a könyvtári lajstromban rs keressenek a sö­
tétben : van ott elég kincs, a melyet régen lülfedeztek 
és érteküket a közönség ismeri. A munkakedv biauya 
és a produkczióképtelenség szelleme lebegett azelőtt 
az opera megromlott művészi gépezete fölött. Ma 
egy komoly reprise többet ér két újdonság félsikerénél. 
Elvégre újdonságot is kell keresui, de nem kell minden­
áron találni.

Vavrinecz Mór ma bemutatott Rosmunda czimü 
operája nem uj keletű. Nem is első müve a szerzőnek, 
a kit különben egyházi és egyes zenekari müveiből már 
régóla ismerünk. A főváros jobbparljának zeneéletében 
Vavrinecz Mór élénk részt vesz. Mint a Mátyás-templom 
karnagya egyes ünnepnapokon nagyszabású egyházi 
zeneelőadásokat randez, a melyeknek meg van a magok 
állandó, ájtatos hallgatósága. Ide at a balpartra ritkán 
jön. Néha növendék-hangversenyeken a vigadóban hal­
lottuk müveit, de a mi mozgalmas zenevilágunk czen- 
trumáig nem hatolt soha. Most először jelenik meg a 
színpadon, a mit sajnálunk mindeneseire azért, mert 
nincs kizárva, hogy ha például tiz év előtt al. 
kalma lelt volna közönségünk és a szakférfiak 
ítéletét megismerni : azóta haladott és tanult 
volna. X b íny operáját csak ő magi ismeri. A

je-
.: át

Mi le fart 
Komoly 

ész let ci Le nein 
Iliben, a mi

zen különösen fölebresztetle volna érdeklődésünket. 
Nagyszabású melódiát, jelentékeny ensernblet hűha ke­
resünk. fiosmunda éneke «Nem mint királyi asszonyod» 
kezdettel szép kidolgozás hál fogva rrJ(,mel említést.
«Szárnyat ült szerelmem gondolatja» kezd-tü ária 
is hangulatos. Később Argiász és Romolja ket­
tőse hatásos és végül lngomár és Romuida 
lenste érdemel figyelmet. A rossz szöveg mi 
is lelt volna alkalma a szerzőnek narv á.f-.za- 
b,.su énekrészletek kidolgozására. A iniiv. t a nui i, ■- 
mutatón nagyon gyenge tapsokkal lu.-udlnk. bar a
s-erzőí kötszer kitapsolt.k. A nézőtér kői mben i- - ,f 
teli» telt in -g. Az egyes szereplők minden Jeti i ■ .j.
tettek, hogy a mii sikerét elősegítsék. A női l,:-z . ; ék­
ben Vasques -s Dióstyné egyforma ambic lóval je­
leskedő k. Poetikus, szép voll a V -quez Ibmiiid ;.i. 
D.óisyné a királynő nehez szerepében kiliiuu n m g- 
alila a helyéi, izmos, erczes szopránja gyönyörűen csen­
geti. Brnulik előkelő, művészi alak volt, mint mindig. 
berk az Argiász kis sz r.p-ben timt tel szíj) hun.ja­
va!. A színfalak mögött a női kar borzasztóan hamisan 
énekeit. Ez úgy latszik Koséda kariam« ur érdeme. A 
zern-k .rt Sziki i, vez- nyelte, az ő szokott prüezizit e- .- 
val és gondos körültekintésével. A diszlet-k régi k vol­
tak és nem is mind kopottak.

Az ujdonsig után «A korrlgán» czimü ballelet adt k 
elő Schmidek Giz-iláv l a főszerepben. Sok hájjal 
Ejtette tiinczait es szívesen konstatáljuk a biztos gyors 
haladást. Kapott is tapsot, sokat.

Érd r.írmand.

A pesti
« : Unj na Ferencz. 
w’var-'zinliuz tíjdon-

Enekes tóvárosi életkép "i felvonásban. 1 
Zenéjét szerzetté : Krru György. — An

sa^u 1 VQu. november 1 l én.

Rajna b erencz talált egy pompás czimet, mely eredeti, 
kitünően hangzik és suggestiv a színházba járó közön­
ségre é; irt hozza egy darabot, melynek külsőségei is 
találnak a czimhez, de lényegében, a motívumok fölke­
resésében és a mese szövésében már kevesebb újsággal 
kinál. Ámde ha A pesti ictczai ebben a tekintetben egy 
kis csalódást hoz is az originális fogasokra felkészült 
nézőnek, annyit mindenesetre el kell ismerni, hogy ügyes 
és versatus színházi ember munkájával van dolgunk. 
Rajna Ferencz ez uj életképe gondosan kidolgozott szín­
darab, és ha a szerző nem is bányászott az ismeretlen­
ben : a mit ad, mindvégig lelkiismeretes, és ha néhol 
kissé erőszakos is, de mindenütt becsületes munka. 
Avatott színműíró dolga és ennek érdemét alig gyöngíti, 
hogy néhol nem egyezik a kényesebb Ízlés követeléseivel. 
Végre is, a ki színdarabot ir, annak sokat kell enged­
nie a tömeg kedvéért a saját jobb meggyőződéséből és 
Rajna Ferencz sokkal hosszabb tapasztalatból ismeri ezt 
a törvényt, semhogy valami nagyon tiltakoznék ellene.

Annál igazoltabb ez az eljárása, mert a darabnak 
épen azok a részei találtak kevesebb tetszésre, a me­
lyekben Rajna a magasabb niveauhoz ragaszkodott. az 
eresebb jellemzéssel m hov.uU és merész IiaLiozott-

igen tulajdonítottak 
^ se tévessze meg az em­

bert. Mert ha a drámai mag a melodrámákra emlékez­
tet is, a mese keretében egész sereg erőteljesen me;- 
rnJzoilr va=y kedvesen kikészített alak mozog a szinp: 
dón. Köztük pompás typus-mutatvány az öreg kövező, 
a ki felnémet beszédével és kedélyes észjáráséval telivér 
képviselője a régi Pest fiainak és a kinek szerepét Szí- 
luiji/i Vilmos játszotta bravourös természetessé.gel. X 
gyón mulatságos alak az ablaktisztító, a kinek széppé 
ben meg Sziklai Kornél nyitotta meg minden jelei ésé 
ben a jókedv zsilipéit. Kitűnő sikerrel járt a mai est , 
színház uj primadonnájának: Szoyer Ilonkának is. 
Múltkori diadalát uj hódításokkal gyarapította pajkos 
jókedve, kedves természetessége és briiiiáns éneke. Kü- 
iuuüsen egy nehéz keringővei és egy tréfás duettel kel­
tett hatást. A többi szereplők közül dicsérettel emiit,ü.; 
Molnár Lászlót, a ki a küvezólegénjt játszotta biztos 
ízléssel és művészi fegyelmezettséggel, azután Füredi 
Lelát, a ki a csábító íiu szerepében produkált erőteljes 
játékot , Aranyossy Jankát, a ki természetes egyszerű­
ségei játszotta el egy szemetes fiú szerepét; továbbá 
Rátöri Gizellát és Vidor Dezsői.

A darabhoz Verő György néhány szép és ötle­
tes zeneszámot komponált, a melyek nagyon tetszettek.

________ (ss.)

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
, —, A “agyar pedagógiai társaság ez évi novem­
ber hu 1,-un (szombaton; d. u. 5 órakor a m. tud. ak .

»nia heti üléstermében fölolvasó ülést tart a következő 
t II »»sorozattal: 1. Kemény Ferencz. gróf Falfly Jinos 
aéq .lyányáról. 5. A testi fenyíték kérdése, előad,, 
Gtw: ze Sarolta. 5. A nemet nyelv a népiskolában, elő- 
adó Ixadu Vilmos.

— UJ Magyar Szemle. Ambrus Zoltán és dr. Blas- 
kovicli Sándor kivaluan tartalmas és magas színvona­
lon álló folyóiratának legutóbbi száma ismét gazdag és 
értékes tartalommal jelent meg. Találunk benne két ak­
tit dis ezikket, a melyek egyike pénzintézeteink önző 
politikáját világítja meg, a másik pedig a bosnyák 
vasutak kérdésének adja erős kritikáját. Nagyon be­
cses aesthelikai dolgozat Péterfy Jenő J tragikum. 
c-imii tanulmánya, melyet a ^szerencsétlen véget ért 
essayisla hagyatékából közül a Szemle, valamint érde- 
k - viasza emlékezést találunk a füzeiben Szarvas 
Gáborról, az elhunyt nyelvtudós özvegyinek tollából. 
Egyebekben Bernáth Dezső folytatja Cleopatra-rál 
h/.oló tanulmányát, azután regényfolytatasokat találunk,
V zti 1 pedig gazdag Krónika és Értesítő egészíti ki a 
í . >t. Az Cj Magyar Szemle előfizetési 
cvn 54 korona; egyes szám ara: 2 korona.

T A mao.var földrajzi táraaiág ma délután 5 
kn| tartott az akadémia kistermében Porion

ineir.rewk Emil elnöklete alatt. Az ülés első előadó a 
dr. C- .szór Elemér volt, a ki «Utópia a szazad ei.jé- 
r"." ••...mell Verseghy Ferencinek egy, az irodalomb«-.
I .. t .n eudig nem méltatott regényét ismerteti <Ku .uj­
jaid tjászlu vagy a természetes embere ., ,, »ur,y 
czime, a melyben Verseghy Rousseau, Voltaire, Bemar- 
I.IM de Saint-Pierre példájára a világ fonákságait csúfolja 
ki. Verseghy! Ugyanaz a feladat érdekelte, a mi a ba­
rom iuris lranczia irot es nézete mint hü tanítván), 
egyezik velük ; az ember akkor lesz boldog, hu visszatei
a természetes állapothoz. Egy századdal később, 'nap­
jainkban, ugyanezt hirdeti Tolsztoj is és ekkepen Vei 
seghy müve bizonyos tekintetben aktuális. A felolva-ó 
ismertette Verseghynek a filozófiai, politikai és nemzet 
gazdasági néz leit, a melyek a franezia forradalom, a 
«Gontrat social» elveivel egyeznek. A regényt optimisz- 
tikus iránya utópiává teszi, nem annyira tartalmában 
mesejeben, mint inkább az Író életfelfogásánál és a jel­
lemzésében nyilvánuló czélzatnál fogva. Ezután dr. 
Gyón,lay Gyula adott szakszerű magyarázatokat Szent 
stv.in király bilis veszprémvolgyi aiandekleveleuek 

Kalman kinly kesz.Ht- görög kiadásához. Ennek az 
ok levernek két példánya ismeretes es eddig az országos 
levéltárét tartottak eredetinek, uiig Gyomlay ki nem mu­
tatta, hogy a múzeumban levő példány az eredeti, amaz 
a másolat. Gyomlay kutatásának eredményéről már be­
számolt az akadémiának és ma szöveg-bírálattal foglal­
kozol!. A társaságnak ilyen tárgyakkal foglalkozó tagja,- 
val közreműködve magyarázta a szöveg sajátságait helyes­
írási és nyelvi szempontból.

ara egy

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az erzsébetvárosi templom megoldása. Az

Erzsébetváros uj plébánia-temploma, mely egyike a szé­
kes főváros legszebb templomainak, immár teljesen el­
készült. A székes főváros, mint kegyur, már az idén 181 
akarta szenteltetni a templomot, de utóbb a fölszeulelési 
ünnepet a jövő tavaszra halasztotta el. Mivel a főváros 
egyik legnépesebb kerületének, az Erzsébetvárosnak, 
nagy szüksége van a templomra, november 20-án, az’ 
Erzsébet napjai követő napon ideiglenesen megáldják az 
uj templomot és átadják az egyházi használatnak. A 
szertartást a herézegprimás képviseletébdn dr. Kohl 
Medard püspök fogja végezni. Ez alkalommal avatják 
fül a templom hatalmas uj orgonáját, az istentisztelet 
alatt pedig száz tagból álló daloskor fog egyházi dale- 
k;A ének !p.i.
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— A magkleérleti állomás budai telke. A mér­
nöki hivatal több ízben tett előierjcsztést arra nézve, 
hogy a II. kér. oszlop-utczát teljes szélességében nyissák 
meg. Most, hogy ott az állami növény-m: gkisérleti állo­
mást akarják fölépíteni, Darányi Ignácz föld nevelés­
ügyi miniszter leiratot intézett a főváros hatóságához, 
hogy az e czélra átengedett területről távolítsák el a 
vízvezetéki cső veket, mert ezek miatt a munkálatokhoz 
nem lehet hozzáfogni. A mérnöki hivatal most azt ja­
vasolja, hogy — a további bajok elkerülése czéljából — 
a vízcsövek lefektetésére szerezzék meg a szomszédos 
telket, annál is inkább, mert ennek a bekerítése már 
közbiztossági szempontból is szükséges. Minthogy pedig 
ez a szomszédos terület még magántulajdoné an van, 
javasolja a mérnöki hivatal, hogy legalább azt eszkö­
zöljék ki, hogy a tulajdonos engedje meg az alku meg­
történtéig a vízcsövek ideiglenes lefektetését.

— A Jogügyi és szervező-bizottság* ma délután 
Lung György tanácsnok elnöklete mellett ülést tartott, 
melyen az ügyeket dr. beregi Zoltán fogalmazó ismer­
tette. Az ülés első és legfontosabb tárgya Dich Mór 
székes fővárosi javadal mi bérlő kérvényének tárgyalása 
volt, szerződésfelmondás inak elfogadása iránt. A székes 
főváros 1899 április 1 -tol 1902 április 1-ig évi 215 550 
forint bérösszegért a kikötést-, hely- és vumdijak bérletét 
Dick Mór vállalkozóra bízta. Az idén április havában 
Dick beadványt intézett a fővároshoz, a melyben a fő­
város részéről a sérelmek egész légióját sorolja föl 
és uj szerződéskötést, illetőleg a bérösszeg 1. szállítását 
kéri. Egyik ilyen sérelem az, hogy a targonczas kofák 
helypénzut 10 krrol 6 krra száílilották ie, — továbbá 
hogy a dunai hajókhoz csatolt dereglye!; és esol- 
nakok kikötési diját a főváros eltörölte, és még 
több apró sérelem, a mely őt megloszija jövedel­
mének jelentékeny részétől. Midőn p'.-dig a fővá­
ros azt a szabályrendel' let adta ki. hoiry a rakparton 
ezentúl nem tiz napig, hanem csupán 24 óráig marad­
hatnak a hajókból kirakott áruk, mi a vállalkozónak a 
fekbér tekintetében tetemes megkárosod.isit vonta maga 
után, —- Dick újabb kérvényt nyújtott be a fővároshoz, 
a melyben 1901. január hó 1-ére felmondásának eito- 
gadását kéri. A főváros tanácsa azzal az utasítással 
küldte le az ügyet a jogügyi osztályhoz, hogy adjon vé­
leményt, hogy van-e joga a bérlőnek u szerződés 1 el­
bontásához? A jogügyi bizottság hosszas vita után, a 
melyben Fiiep Kálmán főügyészbe!y-llcs, dr. Grauer 
Vilmos, dr. Rózsavölgyi Manó és többe n reszt vettek, 
annak a véleményének adott kifejezést, hogy miután a 
fennálló javadalmi szerződés pontjai s a tiszti ügyészség 
jelentéseiből kitünőleg a javadalmi bérlő által felhozot­
tak nem szolgálnak jogi okul arra, hogy a szerződés 
felbontassák, értesittessck a bériő, mieden indokolás 
nélkül arról, hogy a szerződés felbontásúnak helye 
nincs.

A községi választások.
Most már az egész fővárosban mindenütt ismeretese ^ 

a két napon át tartott községi választások eredményei. 
A hivatalos jelöltek, mint azt előre megírtuk, a főváros 
minden kerületében győztek, kivéve az első kerület t, a 
melyben a Kasics Péter által vezetett párt a maga em­
berei közül hármat hozott be a törvényhatósági bi­
zottságba.

Ma már a virilis szavazatokat is összeszámlálta az 
arra kiküldött bizottság, az igazoló választmány pedig 
szombaton délelőtt tartandó ülésében fogja kihirdetni a 
választások eredményét.

Az egyes kerületekben ma konstatált szavazási ered­
őiéinek a következők voltak :

Jiz első kerületben törvényhatósági bizottsági ren­
des tagok lettek: Kasics Péter (1038 szav./af). K r 
scher István (1028), dr. Kiss Anni (101O>, K s-uth -nyi 
Géza (1007), dr. Kertész. Aha (988) R‘ p t (959), 
dr. Hegedűs Janos (957), Kcömley X (955) 1 - -
karchai Csillag Benő (901), ur. Szí beny Ari lat (>86.) 
Póttagok lettek: Dévai Szőllósy L-tvan (1020) c- F - 
földy Dániel (1994.)

A Kasics-párt listájának jelöltjei közül rn. g választat lak 
hárman és pedig Kasics Péter, dr. Hegedűs J.nos és
dr. Szebeny Antal.

A megválasztottakon kívül a Kasics párt többi jelölt­
jei a következő szavazatokat kapták : Biozik Karoly ta­
nár (808), dr. Jankovich Janos (852), lvmócz István 
(733), Somlyay József (839), dr. Kiasz Pál (709), S/.ullz- 
berger József (624), Fetter János (616), Schneller Jenő 
(578), Wittinger Ferencz (733).

A Piupp listájának többi jelöltjei a következő szavaza­
tokat kapták : Űarancsy Mihály (804), Hirsch István 
(796), Rostaházy Kálmán (883). Rostáit vzy Kalman 
krisztinavárosi plébános és évek hosszú során at föv. bi­
zottsági tag három szavazattal bukott el dr. Szebeny An­
tallal szemben.

A beadott összes szavazatok száma 1807 volt.
A 111. kerületben ma délelőtt számították össze a 

választások eredményét. A rendes bizottsági tagok hiva­
talos listája ment keresztül, azzal a valtoztatassai, hogy 
Kepes Albert helyett Zboray Gyulát választoltak meg.
A megválasztott rendes tagok a következők : Benedek 
Sándor, Birkl Károly, Gebhardt József, Gyárfás Sándor, 
id. Halász Gyula, Zboray Gyula, Lang György, dr. Óit 
Ádám, Palotai Rezső, Végh Janos?* póttagok: dr. 
Botzenhardt János es Liuczenpolcz Ferencz.

A \ II. kerületben a szavazólapok összeszámítása 
ma délelőtt történt meg. Minthogy pedig a beadott 2443 
szavazat közül 2234 esett a hivatalos listára, ennek a 
jelöltjei nagy többséggel győztek. Tör vény hatósági 
bizottsági tagok lettek tehat a következők : rendes 
tagok: báró Podmaniczky Frigyes, Halmos Janos, 
Morzsányi Karoly, Csillag Zsigmoad, Fék tor Ferencz, 
Nessi Gyula, Saly Dezső, Schächter Jakab, dr. Scher- 
mann Adolf, Szőri István, Tuthfalussy Béla, Vájd a Ily 
Ernő; póttogok: Bartalfy János, Cserven Flóris, 
Lingel Karoly. Kerületi választmányi tagok: Ernst 
József, Fantó Fenrik, Gach Karoly, Honig Antal, Kancer 
Kálmán, Kunstädter Mór, Melkó György, Nagy Imre, 
Róna Imre, Schwarz Jenő, ifj. Sprung Janos, Shauza 
János, Weisz Pál, Ziegler Géza.

A virilista-szuvazóíaDok összeszámlálása ma 
délután ment végbe Ehrlich G. Gusztáv elnöklése mel­
lett. Rendes virilista tagoknak nagy szótöbbséggel vá­
lasztották meg a 45-ös választmány részéről ajánlott 100 
legtöbb adófizetőt. A póttagok közül a következők 
kapták a legtöbb szavazatot: dr. Árkövy József 6991 
szavazatot, Beck Adolf 6300, Berger Zsigrnood 5762, 
Bláty Ottó Titusz 6273, dr. Dalnoky Béla 7128, dr! 
Déér Endre 6429, Dépold Lajos 6347, Déri Izidor 7011, 
Dobos C. József 6219, Deutsch Janos 6247, Ehrlich 
Manó 7354, Elek Pál 6446, Frey Alajos 6902, Fürst 
László 6116, Garai Samu 6939, Girardi József 6907, 
Goidra an n József 5009, Hecht Bernül 4070, Kauer 
Gyula 4140, dr. Keleti Gyula 7289, Kertész Tódor 
7312, Kollarits Jenő 5705, dr. Kummer Rezső 6876, 
Lenz János 6838, Lisszák Ármin 6315, Rabolt Antal 
6314, dr. Rakovszky Géza 6944, Rausch Ferencz 6163, 
Rauscher Viktor 7098, Reinl József 6263, Soretz Endre 
5288, Spolarits György 4J56, Schön Ignácz 7514, 
Schumy Rezső 6846, Schunda V. József 6892, Suranyi 
József 8633, dr. Szűcs Miklós 6145, Weisz Géza 6827, 
Weisz Gyula 6765, Weisz Manfred 7959, Wodianer 
Hugó 5981 szavazatot.

E szerint a legtöbb szavazatot a póttagságra Surányi 
József kapta (8633 szavazatot), a ki a VJ. kerületbeli 
demokrata-part jelöltje volt. Általában pedig a legtöbb 
szavazatot a VI. kerületbeliek kaptak. A második legtöbb 
szavazatot kapott póttag: Weisz Manfred gyáros (7959 
szavazattal), a harmadik Schön Ignácz (7514 szavazat), 
a negyedik Ehrlich Manó (7354 szavazattal).

Mérő János kir. tanácsos, mint a székes főváros iga­
zoló választmányának az elnöke s Bárczy István, miül 
jegyzője, falragaszokon teszi közhírré, hogy a november 
hónap 12-én és 13-ikán megtörtént községi választások 
eredményét november hónap 17-én — szombaton — 
délelőtt 11 órakor* a központi városháza il-ik félemeleti 
termében (I. lépcső) fogja az igazoló választmány nyil­
vánosan felülvizsgálni és kihirdetni.

Ebből az alkalomból fölhívja az igazoló választmány 
mindazokat, a kiknek a megtörtént választás körüli el­
járás ellen kifogásuk van, hogy az erre vonatkozó pa­
naszukat a kihirdetést kővető nyolez napon belül (azaz 
november 18-ától 25-ig) bármely napon délelőtt 10—12 
óra közt az igazoló választmány jegyzőjénél (központi 
városháza, II. em. 52. sz.) nyújtsák be. Ugyanez idő 
alatt a megválasztottak névjegyzékét ugyancsak az 
igazoló választmány jegyzőjénél bárki is megtekintheti.

A nyolez nap alatt netán benyújtott panaszukat 
ugyancsak az igazoló választmány november 26-án fogja 
nyilvánosan tárgyalni s a határozatát nyomban ki is 
hirdeti. Az ekként meghozott határozatok ellen három­
napi határidőn belül lehet íolebbezni a székesfőváros 
bíráló választmányához.

TANÜGY.
— A magyarországi központi Fröbel-nöegyesti-

let ma tartotta tanitónőképző intézetének megnyitása és özv. 
Rosenzweig-Saphir Sarolta egyesületi elnöknő nevére 
tett alapítvány kamatainak kiosztása alkalmából ünne­
pélyét. A közoktatásügyi miniszter képviseletében dr. 
Axaméihy Lajos miniszteri tanácsos és C*eike Győző 
aligazgató vettek részt. Márkus József főpolgármester 
kimentette magát. Jelen volt még az izraelita nőegylet 
bizottsága Herzl Antalné elnöknő vezetése mellett és 
sok választmány! tag. Peres Sándor igazgató alkalmi 
beszédében az egyesület történetét vázolva, elmondta, 
hogy ;.z óvónők túltermelése folytán kevés óvónő juthat 
álláshoz. Főktp ez volt az cka, hogy az egyesület óvó­
képzőjét a közoktatásügyi minisztérium segítségé­
vel tanitónőképzőve alakította át. Az intézetben a 
növendékek díjmentesen kapnak oktatást. Kétségtelen, 
hogy ez az utalaLuias az egyesület életében ugyanolyan 
jelentőségű, náut mikor az egyesület magyarrá leli. Mind­
két átalakulás a mostani elnöknő nevéhez fűződik.

— Az «Eötvös-alap» országos tanítói segélyegyesü­
let ez évi ncv-mb' r hó 17-én, szombaton, délután 5 
órakor a «Férteez József tanítók háza» üléstermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tisztelet­
id li-, alapító-, rendes-, rendkívüli- és pártoló-tagjait meg­
hívják. Tárgy : A Tanítók Háza ad isvétcli szerződésének 
módosítása.

— A tanítóképző tanáregyesület választmánya 
tegnapi ülésén Kovács Janos elnöklete alatt folytatólag 
t rgyalta a tantervjavaslatnak a kézimunkára vonatkozó 
részét. A női kézimunka tantervét Katonáné Thu• 
ránszky Ivén előadása alapján, az anyagnak némi 
megszorításával, elfogadták. A férfi-kézimunka tantervé­
ből Szabó Gabor előadó javaslatára a választmány egy­
hangú határozattal kihagyta a házi iparszerü foglalkoz­
tatást, a szaktanfolyamok föladatának Ítélvén azt, s 
ezéIu 1 a kézi ügyesség megszerzését tűzte ki, a melyei 
agy g, karton és faniunkákkal kivan megadni. Azután 
vég legesen s öuN_>pzték dr. fi eszely Ödön előterjesztése 
alapjan a magyar nyelv és irodalom tantervét, melyben 
lényeges múcos:;. sa a választmánynak az, hogy a nyelv­
tant az 1. osztályból áttette a IV-be, a hol tudományo­
sabb alapon tárgyalható s egyúttal e tárgynak a nép­
iskolában való method!kus kezelése is megbeszélhető.

SPORT.
— Vadácsatok Kis-Jenőn. Mint aradi tudósítónk 

őrlésit bennünket, József fóh--rezeg, József Ágost fo­
il rezeg s Fiilöp orleansi herczeg legközelebb Kis- 
Jenőre utaznak, hol vadászatokat fognak rendezni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— líilsnvrt ujva kötél fniltrlra ítéltük. 

A picki esküdtszék ma délután meghozta 
ítéletet IMstter Lipót bünpereben Az ítélet 
iránt óiiá-i volt nz érdeklődés. A törvényszéki 
‘•pidet megtelt kiváncsiakkal, s kint az utczan is 
n;;g. néplűmeg szorongott. A tárgyalás megnyi­
tja ulen az ein*»k összefoglalta a tárgyalás ada­
tait. A resummé három teljes órát vett igénybe, 
s az elnök azzal v» gezte szavait, hogy az eskinit- 
tek gondoljanak esküjükre, Keljenek mint igaz. 
bee-lilét es és szabad emberek. Csak azt tartsak 
szem előtt, a mi a teremben történt, semmit se 
vegyenek figyelembe abból, a mit a termen kívül 
rnondotfflí és ne vegyék tekintetbe az előbbi Íté­
letet sem.

Az ‘ sküdiek az első kérdésre, a mely a Hruza 
A i,-sen elkövetett g*. ilkosságra vonatkozik, egy­
hangúlag W'w-rnel teleltek, ellenben egyhangúlag 
i'l> v.ri' l féltitek a Kárna meggyilkolásában való 
bünrészessegre vonatkozó második és a rágalma- 
záf-ra vonatkozó harmadik 1 őkérd és re. A Hruza 
Ágnes meggyilkol saban való közvetlen bűnré­
sz ess og re vonatkozó meliékkérdésru színién egy­
hangúlag igennel feleltek.

A verdikt alapjan litlsner Lipótot kötélhálálra 
ítélte a törvényszék.

llilsner az Ítélet kihirdetését mosolyogva hall­
gatta meg. Dr. Aure.dnicek védő semmiségi pa­
naszt jelentett be. Hdsnert. miután néhány szót 
vallott védőjével, elvezették. A terem egész 
csöndben kiürült. Az esküdteket a törvényszéki 
épület előtt egy begy ült nagy tömeg élénk szlava- 
kialö'sokkal fogadta. Dr. Baxut és Pennyt, a ma- 
ganpanaszosok képviselőit viharos szlava-kiállá­
sokkal üdvözölték és Baxát állandó ovacziók közt 
kisérték szállására. Ezután a tömeg visszatért a 
törvényszéki épülethez és midőn Aurednicet: és 
Vodicka védők rendőri fedezet mellett távozták, 
viharos kiáltások hallatszottak. A hamba-
kiáltások dr. Auredmcek szállása előtt mindaddig 
folytatódtak, mig a polgármester maga meg nem 
jelent a tömeg közt; az ö felszólítására azután a 
tömeg csendesen szétoszlott.

— Kölcsönös áthelyezés. A budapesti büntető já­
rásbíróság eddigi vezetője Gajzágó Manó Ítélőtáblái 
bírói cziramel és jelleggel felruházott járásbiró megválik 
állásától, s helyét dr. Haupt Albert, a budapesti bün­
tető törvényszék bírája foglalja el, a kinek a király ez 
alkalomból az ítélő táblái bírói czimet és jelleg t ado­
mányozta, s a kinek helyét viszont Gajzágó foglalja el. 
Az áthelyezést, mely mindkét fél kérelméie történt, a hi­
vatalos lap mai szama közli.

— A szabólegény szerelme. Szűcs István beö- 
sárkányi szabólegény szenvedélyes szerelemre gyuladt a 
falu egyik szép leanya : Kürcsics Anna varrónő iránt. 
A leány azonban a nyalkább legényt Jindorka Alajost 
szerette. Végtelenül elkeserítette ez a dolog a szabó- 
legényt és gomblyukvarrás közben nem egyszer bűnös 
gondolatok kergettek egymást szerelmes agyában. Egy­
szer aztán meg is érlelődött benne a gondolat, hogy 
elpusztítja imádottját, meg önmagát is, hogy ha már 
övé nem lehet az a szívtelen leány, hát ne legyen másé 
se. Tavaly július 31 -én revolvert vásárolt, megivott vagy 
három liter bort és igy előkészülve a halálra, elindult 
a leány lakása felé. Bekopogtatott az ablakán, de a 
leány nem mutatkozott. Ebben a pillanatban érkezett 
oda Jindorka Alajos, a ki mit sem sejtve beszólt az 
ablakon :

— Nyisd ki Anna, én vagyok, a Lajos.
A leány az ablakhoz lépett, kikönyökölt rajta, de 

ebben a pillanatban hatalmas lövés dördült el és a 
leány szivén találva, holtan hanyatlott vissza a szoba 
földjére. Szűcs azután maga ellen fogta a fegyvert és 
négyszer önmagára sütötte, de csupán kisebb sérüléseket 
szenvedett-

Gyilkosság bűntette miatt került felgyógyulása 
után Szűcs István a soproni esküdtszék elé, a mely 
azonban kimondotta, hogy tettének elkövetése alkalmá­
val nem volt beszámítható állapotban s e verdikt 
alapján a törvényszék kénytelen volt a gyilkosság vádja 
a;ól felmenteni. Az ügyész az Ítélet ellen semmiségi 
punaszszal élt, a melyet ma a kir. kúria Szerényi 
Kálmán koronaügyészhelyettes indítványának meghallga­
tása után elutasított.

— Gyilkosság az országúton. Á múlt deczember- 
ben meggyilkolva s kirabolva találták a majthényi or­
szágúton Steiner József baromfi kereskedőt a feleségé­
vel együtt. A bűnügyi vizsgálat folyamán több súlyos 
gyanuok merült fel Benkovszky Ferencz ellen, hogy 
ő követte el a rablógyilkosságot. Letartóztatták, vallat­
ták, de hiába, Benkovszky mindent tagadott. A po­
zsonyi törvényszék tagadása daczára, gyilkosság és 
rablás miatt vád alá helyezte, s ügyében ma kezdette 
meg az esküdtbiróság a főtárgyalást, mely előrelátható­
lag igénybe vesz négy napot. A tárgyalásra harmincakét 
tanút idéztek meg.

— A braganzai herozeg váltója. Vargha An­
tal uzsorás és Lukács-Lefkovits Mátyás pénzágens 
ügyével foglalkozott ma a kir. Ítélőtábla II. tanácsa Bé­
rit* Tóth János elnöklete alatt. Vargha és Lukács- 
Lefkovits Mátyás ellenében a vizsgálóbíró tudvalevőleg 
elrendelte a vizsgálati fogságot, a melyet a kir. törvény­
szék vádtanácsa is helybenhagyott. Vargha és Lukács- 
Lefkovits felfolyamodással éltek a kir. ítélőtáblához 
szabadlábra helyezésük miatt. A tábla Devics László 
biró előadása alapján ma helybenhagyta a vádtanács 
végzését, s igy a két terhelt továbbra is vizsgálati fog­
ságban marad.

— A munkás sorsa. Harmad éve nagy szerencsét­
lenség történt a Cservenka és Groszmann ezég 
hordógyárában. Az abroncshajlitó gép fogaskereke el­
kapta Heigli Lajos munkást, s úgy összetörte, hogy 
örökre nyomorék marad. A vizsgálat kiderítette, hogy 
a szerencsétlenséget a gyárosok s a munkavezető gon­
datlansága idézte elő, mert a gép olyan rósz állapotban 
volt, hogy nem lett volna szabad használni. A buda­
pesti büntető törvényszék vád alá is helyezte a két 
gyárost, Goldschmied munkavezetővel együtt, a kir. 
tábla határozata folytán azonban ma a törvényszék 
csak Gold schmiedet vonhatta a szerencsétlenségért 
felelősségre. Ez azt erősitgette, hogy ő ártatlan, mert 
többször figyelmeztette a munkásokat, hogy a géppel ne 
dolgozzanak. Ennek bizonyítására tanukat nevezett meg, 
a kiknek beidézése miatt elnapolta a törvényszék a tár­
gyalást.

— Az «lka.» katasztrófája. Három évvel ezelőtt, 
1897. szeptember 21-ón este 7 óra tájban történt, hogy 
a fiumei kikötő bejáratánál Czirkveniczába érkező es 
part hajózási szolgálatot teljesítő lka nevű kis hajó, a 
mely a magyar-horvát hajózási részvénytársaság tulaj­
donában volt, összeütközött a kikötőből kiinduló Tyria 
nevű angol gőzössel. Az össze ütközésnek gyászos követ­
kezménye az lett, hogy a derékban kettészelt lka el­
sül y.dt és annak utasai közül 22-en, személyzetéből 
pedig egy alkalmazott vizbelult. Az lka kapit;inya 
Forempoher Román volt, az angol hajóé pedig Sacov 
Vilmos. A katasztrófa után nyomban megindította a 
fiumei révhatóság a vizsgalatot. A katasztrófa a tenger­
nek azon a pontján történt, a hol a revhatcs.ig szabály­
zata értelmében az lkának a révbe való bejárásnál 
elhaladnia kellett, mig a Tyriának a kiindulásnál a 
csatorna ellenkező oldalán vezetett az útja. A Tyrián 
rajta volt a révkalauz, a ki azt az utat mindennap meg­
tette és a kinek okvetlenül tudnia kellett, hogy az lka 
Czirkveniczából jövet minden este elhalad azon a helyen. 
Meg a katasztrófa estéjén elfogatta a királyi ügyészség 
Forempoher Román kapitányt, a kit azzal vádoltak, 
hogy az ő helytelen intézkedései okozták a katasztrófát. 
A szakértők azt mondtak, hogy Forempoher-n^k a 
kikötőn kívül kellett volna maradnia, hogy bevárja a 
Tyria kimenetelét. Több hajóskapitány ezzel szemben 
úgy nyilatkozott, hogy Forempoher szabályosan intézke­
dett, a veszély pillanatában mindenekelőtt megadta a 
szabályos jelzést, a melyről azonban a Tyria nem vett 
tudomást.

Csak azután szánta rá magát olyan intézkedésre, a 
mely még meementh' tte volna. A men külés azonban 
mar leheteti n volt ; mert a Tyria oly sebességgel 
ment az Hennák, hogy az dereuban léket kapva, né­
hai,y perez alatt elsülyudt.

A katasztrófa ügyévei a íutárgyalust megelőzőleg fog­
lalkozott még a velenczei törvényszék felebbvitoli tanácsa 
is. A magyar-horvát tengerhajózási társasig ugyanis a 
katasztrófa idén nyomban távirati utón kérte a velenczei 
bíróságtól a Tyria feltartóztatását és a zárlat elrende­
lését. A velenczei törvényszék foganatosította is a zár­
latot és Tyria csupán biztosíték letétele után folytat­
hatta útját.

Ez év május havában tárgyalta a fiumei törvényszék 
a kapitány ügyét, a kit a blk. 445. §-a alá eső vétség 
miatt hf-ly -zti k vád ala. A több napi főtárgyakig során 
az lka gépesze és fűtője tettek a legterh-iőbb vallo- 

Szerintük az lka utolsó vezényszava ez volt : 
C n tata forze uvuntil (Teljes erővel előre.) E ve­
zényszónak eleget tettek és erre következett be a ka- 
taszlró a. Az lka tengerfenékről kiemelt gépe is a 
vezényszónak megfelelőiig volt beállítva. A döntő val­
lomások következtében a törvényszék bűnösnek mondotta 
ki Forempoher Románt a btk. 445. §-ába ütköző 
vétségben, melyet azzal követett el, hogy gondatlansá­
gával 22 személy halálát idézte elő, 16 más személynek 
pedig éi■ t**t veszélyeztette. Büntetései négy havi fog­
házbüntetésben szabta meg, melynői azonban két hó­
napot kitöltöttnek vett a törvényszék az elszenvedett 
vizsgalati fogság által.

Az (liléit Forempoher kapitány felebbezese folytan 
fölkerült az ügy felülbírálásra a budapesti kir. ítélő­
táblához, melynek I. büntető tanácsa ma tárgyalta 
Tolnay Antal táblai biró -lőadasa alapján. A tábla a 
szakértők véleményéből es a tanuk vallomásaiból nem 
I iti bebizouviluttnak, hogy Forempoher okozta a ka­
tasztrófát és ezért az itelet, valamint annak következ­
mény- i alól felmentette.

Az adó ellensége. Adósságot fizetni kevés em­
ber szeret a világon, adót fizetni tálán egy se. Fekete 
János borbély is csak olyankor fizette meg adóját, mi­
kor már ekzekváltak érte. Tavaly is adó miatt zaklat­
tak, Fekete uram nagy nehezen lefizette az adót, de az 
eljárás költségeiről semmit se akart tudni, s haragjában 
üsszegazemberezte az adóhivatali tisztviselőt. Ezért aztán 
törvény elé került, becsületsértés miatt, s a bíróság 
ma ítélkezett felette. Fekete beismerte tettét, s igy ha­
marosan véget ért a tárgyalás.

A bírák már visszavonultuk, hogy ítéletet hozzanak, a 
mikor egy tanúskodó tisztviselő megjegyezte:

— Fekete János már büntetett múltú ember.
Dr. Keserű alügyész nyomban megkérdezte a vádlot­

tat, hogy igaz-e a dolog.
— Az biz Isten igaz! Ha az ügyész ur eszembe rrm 

juttatta volna, egészen elfelejtem.
- Miért volt büntetve ?

- li :t kérem az úgy történt, hogy megvertem egy
végreh .dót . . .

1 < H ' nos a büntetésére is rosszul emlékezett, mert
bái-o:,, [ v allott he, pedig igazában egy hónapi fog-
hazat bit I • ezért. Az ügyész nyomban bejelentette ezt 
a bíróságnál:, nehogy a vádlottat büntetlen előéletűnek 
tartsak.

A törvényszék harminoz forint fő, húsz korona i 
mellékbüntetésre Ítélte a vádlottat. A felek fölebbeztcl, j 
de utóbb a vádlott alkudozni kezdett :

— Tekintetes törvényszék, ha az ügyész ur nem lö I 
lebbez, én sem fölebbezek!

Haupt elnök : Itt nem lehet alkudozni, megnyug­
szik-e vagy fölebbez ?

Fekete rá néz az ügyészre s odaszól neki:
— Nyugodjunk meg ügyész ur, s rendben van a 

dolog.
— Ha akar, nyugodjon meg, én nem alkuszom, fö­

lebbezek.
— Akkor én is! — szólt Fekete s haragosan távo­

zott a teremből.

A bukaresti politikai gyilkosság.
—- Az Egyetértés tudósítójától. —

Bukarestből táviratozza tudósítónk: KMihaileanu 
meggyilkolása miatt vádolt bolgárok kihallgatását pont­
ban tizenkét órakor kezdte meg a bíróság. Ciocardea 
államügyész és Miklescu közvádló indítványára a bíró­
ság a jelenlevő vádlottakat egyenként és az ellenük 
fentartott vádak ismertetése után hallgatja ki. Sache- 
larie, törvényszéki jegyző felolvassa Diuvaru elnök 
felhívására a kormány leiratát, a mely szerint azon 
bolgárországi megbízottak, a kik a bolgár kormány fel­
hatalmazása alapján a törvényszék előtt megjelenni óhaj­
tanak, a tárgyalóteremben szabad bemenetel és abban 
maradhatási engedelmet nyernek. A bolgár kormány 
megbízottai Sivacev a szófiai törvényszék elnöke és 
Zanetoff a szófiai törvényszék alelnöke, a kik ma be­
jelentették Diuvaru bírósági elnöknél, hogy jelen akar­
nak lenni, mint szemlélők a tárgyaláson. A bolgár meg­
bízottak jól beszélnek románul és a tárgyalás menetéről 
tartoznak referálni Ivanciov kormányának. Diuvaru 
elnök jelezte, hogy a jelenlevő vádlottak porét külön 
választja el azokétől, a kik a kitűzött tárgyalásra meg 
nem jelentek. A vádlók és védőügyvédek mindegyike 
megkapta az összes vizsgálati iratokat másolatban, a 
melyek között több, a bolgár forradalmi bizottságtól 
eredő levél van. A törvényszék szavazó bírái Vlasto 
és Cristea lettek, ez utóbbi helyébe pótbirónak Cudalbu 
felebbviteli bírót rendelték be. A vádlottak ellen elhang- 
zott vádirat a kővetkező :

A vádirat.
Mi ílfov törvényszékének főügyésze, látva az I. számú 

elnöki osztály vizsgálóbirájának vizsgálati iratcsomójában 
foglalt 30/900. sz. vizsgalati iratokat, melyekben a mi, 
1900. évi február 7-éu kelt bevezető vádiratunk folytán 
gyilkosság! merénylet miatt, mely 1900. évi február 
1-en a legnagyobb óvatossággal és körültekintéssel haj­
tatott végre Ciril C. Fitowszkin, előrelátott és a bün­
tető szabályzat 226. *:s 232. sz. szakaszaiban foglalt és 
minősített bűntény, vad alá helyeztetett Boiciu Ilief, 
Trifanou Sándor, Jllitev Miklós, Stoicev Mitu, Ka- 
rambufev Kristu. Theodorov György, Boszneaceov 
Iván, Márka Asov Angel, Zvetcov Traiciu, Zafí­
ron Köti.

Tekintetbe véve a mi 17851/1900 sz. helyettesítő vád­
iratunkat. melyben vád alá helyeztetnek még, mint fel- 
bujtogató ügynökük a következők : Sarafov Boris, 
Jíovacev \ ladimir, Petrov Gy. és Davidov ü. és

tekintetbe véve a IV. számú elnöki osztály vizsgáló- 
Lírájának 160/900. számú vizsgálati iratcsomóban fog­
lalt vizsgálati iratokat, melyekben 15695 és 16115/900. 
sz. vadinditványunk érteim- ben szándékos és előre meg­
fontolt gyilkosság bűntényével vádoljuk a fent említette­
ket és azzal továbbá, hogy Mihaileann Stefán tanár 
ellen július 23-án az Üszkübhen született Stoianov 
Dimitrov, Spiru Alexov és Pelev Achim gyilkossági 
merényletet követük el.

fekiritettel továbbá a 17131. számú pótvádiratunkban 
erm.it Sarafov Boris, Kovacsev Vladimir, Davidov 
D , Troleu Dimitrie, Iconomov Dimitrie, burlucuv 
Sándor és Bogdanov Nicola ellen emelt vadunkra, 
valamint a vizsgálóbíró urnák fentemlitett vizsgálatot el­
rendelő végzésére, melyben ugyanezzel vádolja Vladimír 
Kuzacovot és bűntársait ;

tekintettel a 17.706 OoO. számú vádiratunkra, mely­
ben mi ü felsége élete ellen tervezet összeraküvési biin- 
ténynyel vádoljuk Bogdonov Miklóst, Sarafov Borist, 
Boszneacov Markul és Arsov Pop Ángy it és

tekintett«-! arra, hogy — igazságszolgaltulasunk jo ke­
zelése érdekében — ezen két vizsgálati iratcsomó kö­
zötti összeköttetés a 4. sz. elnöki osztály vizsga lobi rój a 
által kimondatott ; azon vizsgálati rendelet alapjai), me­
lyet az 1. sz. elnöki osztály vizsgálóbírója adott ki 
hitowszki meggyilkolását illetőleg, mely összeköttetés 
tudvalevőleg azon ténykörülmény kifolyása, hogy 
Sarafov Boris, Kovacev Vladimir, Davidov D., 
Boszneacov M irku és irsov Pop Ángyéi mindkét 
vizsgalati iratcsomóban vádlottak gyanánt szerepelnek, 
nemkülönben tekintetbe Teve azt is, hogy mind eme 
húrom bűncselekmény mind ama ágens provokátoruk 
folyatólagos müve gyanánt tűnik fel és végül szem előtt 
tartva a 4-ik sz. elnöki osztály vizsgálóbírója által szer­
kesztett vizsgalati iratokat, a következőket indítvá­
nyozzuk :

A) Fitowsxki tig>e.
Az 1900. évi február 1-én este a 41-ík ügyosztály 

rendőrkapitánya arról kapott értesítést, hogy a Cseaus 
/íar/zt-ulczának 2. sz. Salamon Adolf-féle ház előtti 
járdán egy súlyosan bántalmazott ember hever önkívü­
leti állapotban. A bírói hatóságok informálva, azonnal a 
helyszínére kiszállottak, hol az I. sz. elnöki ügyosztály 
vizsgálóbírója megállapította, hogy azon ismeretlen, 
a ki mellett egy elhajlott bárd is volt, megszűnt élni 
es hogy kétségtelenül bűnténynek esett áldozatul.

Egy, a holttest mellett talatt postalevél tartalmából, 
melyn k czime: *Danciov urnák Kantemir-utcza 70. 
sz. bitowszki szamara» : arra a gyanúra engedett kö­
vetkeztetni, hogy az aidóy,at bolgár nemzetn©gü ember,

A vizsgáló bíró ur felkeresve a czimzett helyet, ott 
egy iiodegát talált, melynek valóban Danciov volt 
tulajdonosa, ki arra a ’kérdésre, hogy ki legyen az 
személy, kinek a level czimezve van, azt válaszolja, 
hogy nem ism rí, megjegyzi azonban, hogy nula nagyon 
sok ho.g r meg maczedoniai fordul meg, kik átadatva 
neki czimükef, az üzletvezetőtől veszik at levelüket. Az 
ott lévő vend n ek egyike egy Grigore nevű vendéglőst 
említ, a kinek b risőub összeköttetesei voltak Fitows/.ky- 
val, és ez t.őv« bu iulormácziókat tudna adni felőle.

A vizsgálóbíró ur erre azonnal felkereste a vendéglőst 
(Dudesci-ut 90. sz.). melynek tulajdonosa Boicoc Du- 
rnitru Grigore volt. kinek szavaiból, melyekkel Fitowszky 
ruha (öltözet) e. sz^i.víyleirását adta, meggyőződött, hogy 
az áldozat nem m..s, mint Fitowszki Kinl. Ugyancsak 
ezen vendéglőstül íuuta meg, hogy egy bizonyos 
Tnfánov Ms . , a. tanuló, Fitowszkynak igen 
jó barátja s h y ugyanaz este */a8 óra táj­
ban mentló; mind a hárman, tudniillik Qri- 
goré, Tnfatn v «s Fitowszki a Dudesci-uton lévő 
József -booty- ba : onnan pedig Vacaresei-uton lévő és 
38. házsz.mi alatti vendéglőbe, honnan aztán ő elvált 
tőlük, ott hagyva őket az utczán.

Maga Boicov D. Grigore vezette el a vizsgálóbíró urat 
Trifauov lukasára (Vacaresui-uton 38.), kit egy másik 
holgái mii aludva, meg is talált; Zafirov Coti volt a 
í olgar neve. Mindkettőjüket letartóztatta a vizsgálóbíró 
• s a rendőridre mo ite. A gyorsaság, melylyel a rend- 

e-j i t, ; M :r>vöt zavarba hozta. Lelki állapota 
O'i oh vöt. ío a mikor a bűnös a csak nemrégen el- 
köv. ieP ! - omv butusa alatt áll és még nem
ry ‘1 ; ,’’ M megnyugvását és önuralmát, hogy
r a; ! 1,1 ‘ i" •' -yen, oly annyira, hogy mindjárt

•• hí nyos, de azért mégis hasznavehető 
v !i : 1 lt • v e,ismeri, hogy részese ugyan a
. ío ' ui.•••!’/n. k, de vük annyiban, hogy 6 mutatott 
' • f,Zalra t;.8 ve*ettp azt a bűntény színhelyére,

’ * ‘V 01 gyilkos azonban egy bizonyos Boiciu 
' V k°lgár és kijelenti • gyszersmind azt is, 
•-.umpoducelni-uto < 56. <.• m alatt Karambu- 

Igarnál található. Otí tijru kiszaHoltak és az 
‘1 olg.trokat Boiciu vai együtt letartóztatták.

on.ambuleu tiltakoztak az ellen, hogy bü- 
*• ,!v' Djeientvcn, hogy ők Trifánovot nem

• t színhelyére kiszállva, Trifánov mintegy 
: oLígban a holttesttől megállóit, kinyilat- 

o gy nincs meg a szükséges lelkiereje ezen
M ..myt megtekinteni, holott ezelőtt egy pár
........' o -<.»t ember ölében volt. Karambulev szin-
t' !j 11- litYhCS léptekkel közeledett a holttesthez; egyedül 
Boiciu Ilid nem árult el semmiféle megdöbbenést és 
olyan hidegvérrel tekint áldozatára, mint egy igazi kita­
nult gyilkos.

A bűntény tényálladéka.
Trifánov, megkérdezetve még akkor éjjel, mi bírhatta őt 

rá olyan bűntény elkövetésére, napfényre hozza, hogy ő 
elnöke egy Bukarestben újonnan megalakított maczedon 
forradalmi bizottságnak, melynek «székhelye Szófia •

legfelsőbb maczedon forradalmi bizottság el* 
nevezéssel. Megvallotta továbbá azt, hogy Fitowszkit 
török kémnek tekintették, a miért is a szófiai forradalmi 
bizottság három férfiút küldött ki Szófiából, a kik közül 
az egyik Boiciu Hiev már, azzal van megbízva, hogy a 
bűntényt végrehajtsa ; megmondta, hogy a másik két 
bűntársa Mitev Jíicola és Stoicev Mittu. Az előbbi 
a «Dacia», az utóbbi a Grivitea-uton levő «Macedonia» 
szállodában van. A rendőrség azonnal nyomozást indí­
tott ellenük, elfogatta őket és letartóztatta 1900. február 
2 án reggel a Nifon-féle palotában levő «Macedonia» 
kávéházban. A bizottság szellemi vezetője Mitev 
Nicola volt : de ezenkívül résztvettek még a bűntény 
elkövetésében Karambulev Krista, Bosneacov Marcii 
s Theodorov György bolgárok is. Ki fogjuk mutatni 
továbbá a módot, mint lett a bűntény előkészítve éa 
minden egyesnek aszerepét ezen szomorú büncselekvény­
ben. Theodorov Gy. azonépület egy másik szobájában 
lakott Trifánov-ral; ezzel együtt letartóztatva lett a 
rendőrség által. Trifánov jó barátja lévén neki, annyira 
jól tudta ártatlanságát ecsetelni, hogy Theodorov egy 
huszonnégy órai letartóztatás után szabad lábra bocsát­
tatott, miutha ő a bűntény elkövetésében egészen ártat­
lan volna. Előrelátta a bíróság által utólagosan tett le­
leplezéseit, felhasználja az első alkalmat és vasúttal át­
megy a határon, a hol biztosítva lesz büntetlensége.

így tehát az első kutatások eredménye tanúsítja, 
hogy azon bűntény értelmi szerzői maguk a Szófiában 
tartózkodó forradalmi bizottság tagjai, a mely bizottság 
Trifánov vallomásai szerint Sarafov Boris elnökbői, 
Davidov alelnökből, Kacev Wladimir titkárból és 
Petrov György pénztárnokból alakul. Ki fogjuk mu­
tatni továbbá, hogy milyen volt eme bizottság tevékeny­
sége Bucurestit illetőleg, általános és különleges szem­
pontból, milyen volt az ő tevékenységük iránya. Megemlít­
jük egyelőre, hogy az ő czéljuk az volt, hogy Maczedonia 
önkormányzata és annak a bolgár fejedelemséghez való 
csatolása forzadalmi eszközökkel szereztessék meg; meg­
említjük továbbá azt is. hogy e miatt egy intenzív tevé­
kenységet fejtettek ki nemcsak Bulgáriában, hanem 
más országokba vándorolt bolgár emigránsok közölt is; 
végre azt, hogy ezen forradalmi bizottság az izgatottság 
élesztősére és a forradalom előkészítésére anyagi eszkö­
zöket, pénzt is gyűjtött.

Irányítsuk kissé figyelmünket a (bukaresti bizottság 
fele: keletkezése körülbelül 1899 tjovember közepére 
tehető.

Trifánov Sándornak, az egyszerű bukaresti egye­
temi hallgatónak fejében fogamzott líneg először az itteni 
bolgárok között élesztendő specziális jé» direkt forrada.u i 
propaganda gondolatának megvalósítása, miért is lev.i* 
valtasba bocsátkozott a szófiai forradalmi bizottság tag­
jaival, a kik mindnyájan helyeselték ja véleményét. (Lásd 
Davidov és Kovacev 1899 deczpmbeí 8-án kelt iratát.) 
Deczember 9-én Sarafov maga jön el Bukarestbe, hogy 
az újonnan megalakult maczedon propagandának meg­
adja a követendő vezérelveket, felesketve Trifánov 
Sándort a forradalmi bizottság zászlajára, kt
azutan elnökül n-vezc-tt ki és melléje rendese
mint tanácsosokat Bogdanov Miklóst, Arsov P p 
Angelt és boszneacov Maikul. Kevés idővel ezután 
a tanácsosok száma a következőkkel oovüit: Theodorov 
Gy. hallgató, Karambulev Kristu. Zafirov Köti es 
Zvetcov Traciu. Mindezeket megkülonuúzietésül a r*n- 
(i>5 tagoktól, csak esküiéül ! mellett avattak be tit­
kaikba, mely esküt a tőrre es revolverre tvtt«-k le. Ezen 
eskütétel formáját maga Trifánov jelezte és a vizsga­
lati iratcsomöban van meg hiteles fordításban. Mint 
minden ‘itLos társulatban, úgy itt is ja megfélemlítés 
a halállal való fenvegetes kepezi az i‘»kü tőünnepélyes­
séget.
q iSarafov, miután Trifanovnak és ennek tanács­
adóinak részletes utbaigazitasonat adott arra nézve, hogy 
mint kelljen a propagandát vezetni, 1899 decz. 11. 
Szófiában visszatért.

Íme most Mitev Nicola, Boiciu fliev és Stoicev 
Mitu saját vallomásaik szerint mint lett ezen bűntény 
Szófiába a maczedoni forradalmi bizottság tagjai aitaí
előkészítve.

Ezen összeesküvés vezetése Mitei\ Nikolára volt bizva, 
a ki a forradalmi bizottság iránt többször tanúsított ál- 
dozatkcszs«:g* n es intellig^ncziáján í kívül még egy 
kis műveltséggel is rendelkezett, úgy, hogy teljescu 
megtelek rMiez szerepének, melyet (játszani volt hivatva. 
Az 1900. évi január 16 — 17-en Jrlitov, a forradalmi 
bizottság ele lévén megidézve, qarafov figyelmese 
ajanlja a Fitowszki keuikcdesére vonatkozó gyanúsí­
tásokat, nemkülönben az általa, továbbá Davidov vs

izkira kimondott ha- 
ítowszkinak bardual 
□ Boiciu Ilié vvau

Kovacsev társai részéről ; eá, Fitow 
laios ítéletet, mondván in ki, hogy F 
leendő megg>ilkolasaval tulajdonkepp
megbízva s hogy neki, azaz. Mitévőik es Stoicev Mitu-

ylet végrehajtásánál, 
nem sikerülne, úgy

nak csak jelen keli lenniük a ni erén 
hogy abban az esetben, ha az ülés 
ó maga főj tog* latsai ölje meg Fitoyszkit.

(Folytatása következik.)

Bukarest, nov. 14
A mai tárgyalást a kuzőuség nagy érdeklődése mellett 

délután negyed egykor nyitották íjaeg. Először Mitev 
Nikolai hallgatták ki, a ki részt vélt Fitovszki meggyil­
kolásában. Mitev kijelenti, hogy a (gyilkosságot, miután 
egy titkos bizottság elrendelte, aj nép nyilvános 
ülésen határozta el. Őt (Mitevejt) Sarafov Szófiába 
hívta és kifejtette előtte a tett szükségességét, melylyel a 
közvéleménynek elégtétel fognakt szolgáltatni, mert Fi­
tovszki tőrök kém. Egy másik titkos összejövetelen 
Sarafov egy baltát adott Ját 1 iev gyilkosnak. A 
vádlott visszavonja több előbb állítását, melyek 
szerint a meg nem jelent Stojanov Iván vád­
lott bolgár tiszt lett volna. A törvényszék azonban bir­
tokában van «Stojanov habnagy» aláírással ellátott le­
veleknek, valamint egy postai megbízásnak, mely ugyanezt 
a nevet és jelleget tünteti fel. Egy esküdt kérdésre 
Mitev ismétli azt az állítást, hogy Fitovszkit a nép ítélte 
halálra. Az elnök szemére veti, hogy evvel a kijelentés­
sel meggyalázza honfitársait. A vádlott elismeri, hogy 
sifrirozott leveleket irt és kapott. Felolvassa egy tőle 
magától származott levelet, melyben bűntársát, Triía- 
covot árulással vádolja, valamint Kovacevnek, a macze­
don bizottság egy titkárának levelét, melyben ez Trifo­
nov meggyilkolását rendeli el. (Nagy mozgás a 
közöoség és az esküdtek körében.)

Ezután Stojeev Mitut hallgatják ki, a ki teljes be­
ismerést tesz bűn részességére nézve. A bűnös megbízást 
és a revolvert Petrótól, a maczedon bizottság egyik tag­
jától kapta.

Karambulev Kristu vádlott beismeri, hogy részt vett 
Fitovszki meggyilkolásában, ó ajánlotta a meg nem je­
lent lkonomov vádlottnak, hogy gyilkoltassa meg Tripa- 
novot, a kit szintén távoleső Pop-Arsov vádlott külön­
böző árulásokkal vádolt, melyek «a nagy tervet» meg­
hiúsíthatták volna. Az elnök Mitev Nikolától «a nagy 
terv» kifejezés jelentőségét kérdi.

A vádlott tagadja, hogy a vizsgálat folyamán azt val­
lotta volna, hogy ez alatt Károly román király ellen 
szőtt összeesküvés értendő. Karambulew ellenben azt 
mondja, hogy 6 tudja, hogy ez a szó egy Károly ki­
rály elleni összeesküvésre vonatkozik. Hogy Uj 
összeesküvés létezett, azt előtte Bogdanov vádlott is 
megerősítette, a ki azzal volt megbízva, hogy a bűntettet 
elkövesse.

A tárgyalást erre félbeazakitják.

TÁVIRATOK.
Róma, nov. 14. A Stefani-ügynőkség kivona­

tát közli annak a jelentésnek, a melyet Saracco 
miniszterelnök a kormány parlamenti programm- 
jára nézve a király elé terjesztett. A jelenés 
konstatálja, hogy mikor Umberto király megg/í- 
kolása megdöbbentette az országot, a köztér „ .
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1900
sehol sem zavarták meg és a szabadság intéz 
ményei s az államgépezet működése nem szen­
vedett kárt. Az ország szövetségeit és barátságos 
viszonyát az összes államok szives nyilatkozatai 
ünneplésén megerősítették. Olaszország kelet­
ázsiai katonai és politikai akcziója a parlament 
akarata szerint és a többi hatalmasságokkal egyet­
értőén ment és megy végbe. Az olasz katonák és 
tengerészek teljesítették kötelességüket. Afrikában 
becsülettel rendezték a nehéz határkérdést 
Abesszíniával tartós békét kötöttek.

A khinai bonyodalom.
Bécs, nov. 14. A kelet-ázsiai osztrák-magyar 

hajorajparancsnokság távirati jelentése szerint a
Kubáin U hm ™eDy ®.szaknyugoti irányban veze- 
tett három heti expediczióban vesz részt. Az ex-
pedtezto november 11-én indult el. November 
o-én a pekingi matróz-század 16 német lovassal
bŐxireTr»a?’iüfk,An8úÖ1 nyugatra tiz mértfőldnyire 
boxerekre taialt. A boxercsapatnak három vaeóret
agyonlőtték, a többit megbüntették. A peitan»i 
őrséghez tartózó Kogelnik, Trapp és Veith ten- 
gereszhadapródok bevonultak. Milosevics tenge- 
reszhadapródot a takui déli erődre rendelték ki.

Koma, nov. 14. A Tribunának jelentik Pe- 
kingből: A Kalgánba küldött expediczió némete­
ken és olaszokon kívül osztrák és magyar ten­
gerészekből improvizált lovas csapatból áll. Hir 
szerint gróf Waldersee és Garrioni követni fogják 
az expedicziót.

London, nov. 14. A Timesnak jelentik Pe- 
kingből 11-iki kelettel: ügy látszik, Khina elfo­
gadja a hatalmasságok jegyzékében foglalt föltéte­
leket, kivéve azt, hogy bizonyos herczegeket és hi­
vatalnokokat kivégeztessen. Ez lehetetlen, a mig az 
udvar a hivatalnokok kezében van.

Lgyanennek a lapnak jelentik Sanghajból 12 iki 
kelettel: Itt azt kívánják, hogy a békeföltételek 
közé vegyék föl azt a követelést is, hogy a khinai 
csapatokai távolítsák el Sanghai környékéről. A 
mint a nevezett lapnak Sanghajból jelentik, Tien- 
csinben nagy érdeklődés nyilvánul a japán csapatok 
holléte iránt, mert etek a csapatok, noha a száraz­
földet el nem hagyták, eltűntek Tiencsinbó! és 
PekingbSl, a nélkül, hogy valaki tudná, merre 
vonultak.

jLondon. nov^ 14. Sanghajból jelentik, hogy a 
essSzar L.-Hung-Csangot Junglu helyébe az északi 
Hadsereg tőparancsnokává nevezte ki.
„ London, nov. 14. A Standardnak jelentik 
Sanghajból: Az angol kormány utasította sir 
Roberts Harlot, hogy az európai képviselőkkel 
állapítsa meg a Khina által fizetendő kártérítés 
összegét s fizetésének módozatait.

London, nov. 14. Washingtonból je­
lentik, hogy az amerikai kormány a hatalmak 
követelését tukágosnak tekinti s csak unt 
valónak, hogy Khinát csődbe kergesse. Mac 
Kmley arról tanácskozik kormányával, váj­
jon nem volna-e czélszeril, ha Amerika vég­
képen kiválnék a hatalmak konczertjéből. Az 
Lnió kormánya utasította Kongert, hogy a 
hatalmai; javaslataihoz ne járuljon hozzá.

London, nov. 14. A Reuter-úgynökségnek 
jelentik Pekingből 11-iki kelettel: Holnap egy 
másik kis német expediczió indul a lling-dinasztia 
sírjai felé, a melyek Pekingtől északra harmmez 
mertíőldnyire vannak. Szigorú parancsot adtak ki, 
hogy hirluptudósitóhiak ne engedjék meg az expe­
diczióban való részvételt.
. .London, nov. 14. A Reuter-úgynökségnek 
jelentik liencsmből kelet nélkül: Minthogy2 az

»V0nukUÍ id5en vasuli olkalmazottakat 
-olszóhtottak, hogy Tongkuból távozzanak az 
angolok tegnap egy szazad gyalogságot és ma 
reggel 100 lovast küldtek oda a vasúti alkalma­
zottak niegvedesere. Ezeknek a csapatoknak az a 
parancsa van, hogy Toogkuban maradjanak.

London, nov. 14. A Morningpostnak jelentik 
Washingtonból tegnapi kelettel : Conger amerikai 
követ azt a szigorú parancsot kapta, hogv ne 
kötelezze magát arra, hogy ragaszkodni log az 
eddigi javaslatokhoz. Valószínűleg nemsokára meg­
kapja az Egyesült-Államok kártérítési követelésére 
vonatkozó utasításokat. Arról értesülök — ina a 
Mornmgpost tudósítója - hogy a külügyminisz-
békeffi,t-!n?r-f I,lega!apltü,ta az Egyesült-Államok 
bekefőlteteleit es hogy a kormány rosszalja a 
szövetségesek munkáját, mert a maga formulazta 
tol letelek sokkal mérsékeltebbek, mint azok. a 
mekeket Pekingben megállapítottak.

Hongkong, nov. 14. Kantonból érkezett je­
lentések szermt Facsanban falragaszokon izgatják 
a akossagot a keresztények ellen. A kereszténye­
ket tengeri ördögöknek írják le, a kik több év 
«ö t Kantonba behatoltak és azt a tervet gon- 
... . kl’ hoK>' a khinaiak országát hatalmukba 

éjük és az embereket büvészmesterségükre oktat­
lak. > ácsán becsületes férfiai, úgymond a falra 
gasz. áhítoznak ra, hogy a templomokat elpusz­
títsak, az itteni benszülőtt keresztényeket elűzzék 
es Vongcsanghmgset, az idegen templomok tejét 
latalmukba ejtsék. A hirdetmények a kápolnák 

elpusztításának és az egyházfők meggyilkolásának 
határnapjául november 20-at állapítják meg.

Sanghai, nov. 14. Néhány lap azt jelentette 
Hszianból, hogy a khinai császár a pekingi khinai 
és idegen hivatalnokokhoz táviratot intézett, a 
melyben azt mondja, hogy már régen visszatért 
volna Pekingbe, ha környezete nem tagadta volna 
meg az engedelmességef. A lapok azt jelentették 
továbbá, hogy a császárné kivégeztette a császár­
nak két bizalmas emberét, a kik ezt a táviratot 
továbbítani akarták. Ezeket a híreket Seng táv- 
irdaigazgató a leghatározottabban megczáfolja.

Washington, nov. 14. Hire jár, hogy azo- 
son a pontokon kívül, a melyekben a pekingi 
növelek a khinai kérdés rendezésére nézve meg­
állapodtak, valószínűleg még más pontokat is 
jognak fontolóra venni. Ilyen pont az a kérdés,
‘ogy Pekinget nyílt kikötőnek nyilvánitsák-e, a 

™e*y eselhen az idegenekkel való szabad keres­
ődéit és forgalmat, úgy a mint most a szerző­
dés kikötőkre nézve fennáll, a fővárosra is ki­

terjesztenék. Állítólag előkelő khinai körök tettek 
ezdeményező lépéseket ebben az irányban.

jglgTtees, CSÜTÖRTÖK; NOVEmmm» ,e
A közönség köréből,Vórgyógyitás

Hemopatia. TTi VinrAhén v- ..........siker1 WLatUl üj’ kiPróbált gyógymód. KimaradhaUtian 
hAi bd‘IV*aV-, aattma-, szít-, vese-, gyomor- bél- és 

ld*8"' v**~ <s KSrbajoketi. Biz- 
e,tihMíe, torai vakság és elmeseTar 

ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás méa a lea- 
sulyoaabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet, onostndor
rendel naponta intézeteken V., Váori-kŐmt 18.

kezel; meghívásra vidékre ia

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
.** A német t8,ade «forrja. A berlini kereske­

dők egyesülete gróf Biiloiv kancellárhoz feliratot inté- 
«U, melyben a szerencsétlen alkotásu tőzsdetörvény 
sürgős revízióját kéri. Megreformílíst, mint eddig is min 
den érdekelt kör, két irányban kíván a felirat. Először 
is a börzeadó eltörlését, vagy legalább leszállítását
msT m*M1 8 b!r°daími Martin, módosítás, 
zükséges abban ax irányban, hogy

visszanyerhessék nemzetközi
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venni nem kell, nem la 1 ehct SzAmn!”,« at&t‘ A ki- i.rn. - -L “ le:ict Számoe elismerő level. Jótálló*WELLNER GYULA ‘

közgazdaság.
bes”ümfuerka fZéslh aTuU ,mak,5rbaDkÍ»
tatásaival indokolják," a mi ,50.WO a,kalmai:0tiak Slk" 
tolta a ezéget. dollárral károsi-

kettős viimtarifa

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az uj Hansa. Napról-napra nagyobb builámokat 

mozgalom, melyet Németországban a tervezett 
ei és ellenesei indítottak. Az agrá­

riusok műiden követ megmozdítanak s mint látszik, nem 
sikertelenül, hogy az uj vámtarifa kettős, vagyis maxi­
mális és minimális legyen s 
alá essék, de a kereskedők 
dolgok fejlődését ietleoül

t asarnap — mint röviden már 
Dépgyülést tartottak Berlinben a 
minden részéről egybegyült ke- 

megalapitották az egyle- 
szerződéseken alapuló

Az egylet- 
kereskedő és mindazok, 

ni és vámpolitika fen- 
hogy három 

melyet viszonyaihoz

1 gabona magas vámtétel 
és iparosok sem oezik a 

.... 3 er5s akcziót fejtenek ki, hogy
az eddig, vámrendszer s az eddigi tarifapolitika marad- 
jón érvényben. V; 
jeleztük — nagy 
német birodalom 
reskedűk és iparosok 
tét <a fennálló kereskedelmi
vum- és kereskedelmi politika fentartására,. 
nek tagja lehet minden iparos, 
a kik az eddigi német kereskedelm, 
tartását óhajtják s arra kötelezik magukat, 
éven át, érenkint bizonyos összeget 
képest mindenki maga állapíthat'meg, az egylet ezeljaira 
befizet. Az egylet vezetését egy harmineztagu vá­
lasztmányra bíztak, mely tetszés szerint kiegészít- 
heti magát. A gyűlésen dr. Siemens György
elnökölt s hosszabb beszédben fejtette ki az oko­
kat a melyek az egyesület megalap,tásat szükségessé 
teszik. Németország eddig, kereskedelm 
monda Siemens, rendkívül jó hatással 
ipar és kereskedelem fejlődésére 
hogy okol nem lát arra, hogy az 
jenek, hanem azt határozottan károsnak tartja. Az uj 
Irány, melyet az agráriusok kedvéért életbe akar
nak léptein4, a várni,.,ború és bizonytalanság veszélyeit 
hozna Németországra. Az uj irányt az agráriusok és 
nemet nagy,párosok egy része kívánja s ezek kívánságát 
aka,ja érvényre juttatni a gazdasági bizottság, mely a 
kettoá tarifa állappontjára helyezkedett. De a szüvetsé- 
ges kormányoknak nem kell a gazdasági bizottság állás­
pontjára helyezkedni s az ellen is foglalhatnak állást, 
csak az a kérdés, hogy az ország hangulata eleg erős-e 

hogy befolyását ily irányban érvényesíthesse, 
szerint a közvélemény erre elég erős. A 
birodalom nemzeti vagyona 150 milliárd már- 

-ára rúg. Kérdi, hogy mekkora része van ebben az 
agrar-osztálynak. A 100 hektárnál nagyobb földbirtokok 
összesen S millió hektárt foglalnak el, melynek értéke 
hektárját atlag 2000 márkával szumitva, lti milliárd már­
kán rúg, Tiz milliárd márkát képviselnek a 20—100 
hektáros birtokok s Így a gabonatermelő 
nemzeti vagyonból összesen csak 2ö 
esik, a miből azonban a jelzálog

a német börzék 
jelentőségüket Másods; 

az üzieu mozgalom legsúlyosabb kerékkötőjének 
^WOyzőknek elvetését kívánják, s hogy a határ-

; st“ sí h*“““ “““ ” *u"* “v”
ö ebhh fV baDk ™et6sé*e elhatározta, hogy a feg- 

közelebb kibocsátandó ötszáz- éa ezerkoronás bankjegyek
a bant* Tg?Jl°lá4íra P6,T-*»‘ot hirdet. A pályázatot 
nrbs z / 'egkSzelebb kitü* * pályabirákul Magvar- 
ország és Ausztria legkiválóbb művészeit kéri fel. ”

A oznkorplaozról. A mérvadó bel- és külföldi 
czukorpiaczokon a legutóbbi időben nem állt be lénye­
ges változás. Az irányzat állandóan kedvetlen, az árak 
pedig majdnem mindenütt lemorzsolódtak. A vevők min­
denütt tartózkodók, miután a piacz helyzetét s az idei 
termelés, viszonyokat még nem tartják eléggé tisztázott­
nak, viszont az eladók úgy látszik, megunták már a 
várakozást s az alacsonyabb ajánlatokat is elfogadják, 
csakhogy készleteik egy részén túladhassanak s pénzhez 
juthassanak. Az üzletet azonban ez nem tudta élénkebbé 
tenni; senk, sem akar egyelőre többet venni, csak épen 
annyit hogy szükségletét fedezhesse. Nagyon kedvezőt- 
énül hat a piaczra az, hogy Amerika még mindig nem 

készu az európai piaczot felkeresni, a hol pedig nagyon 
szám, ottak az amerikai vevőkre. Ezek elmaradását most 
Németországban annak tulajdonítják, hogy az Egyesült- 
Államok elnökválasztása miatt az üzleti tevékenységben 
bunyós szünet áll, be, s remélik, a vevők csak a választás 
eredményét kívántak megvárni, mielőtt újabb kötésekbe 
bocsátkoznák. A német czukorpiaczokon most is 
a haogulat s az árak hanyatlóban vannak.
báró AKnerh,k!d.eIml- és lPark»mara elnöksége 
báró Hochmeistern el. A budapesti kereskedelmi és 
mai kamara elnöke Lanczy Leó, Hüttl Tivadar és
KrJírdlR Ka-r°ly alejöökök- Frit* Péter titkár és dr 

■k y?ezs0 segédtitkár a kamara 50 éves iubiláris 
ünnepe alkalmából ma báró Kochmeister Frigyes vö t

Inmaraa‘ tró idSZte,eglek- ^ ^ elTk Jal- 
át a mi, í erdeme,,re' melyeket hosszú évtizedeken

í I , g, kamaranak élén állott, szerzett meleg sva
vakkal üdvözölte őt s köszönetét mondod’ n azért 
hogy személyes megjelenése által is emelte a kamarai 
: khdZ 'olavat«3anak ünnepélyét és biztosította, hogy a 
kamara kegyeletesen őrzi sikerekben gazda, tevékenyé 
genek emlékét. Báró Kochmc.s'er Frigyes hosszabb 
fejtegetése!! során érdekes visszapillantás, vetett a buda
é •,üer i P r ÉS ÜZlelÍ élt',Dek helyzetére a 40 es 
es oO-es években, rátért azokra a nehézségekre a 
melyeket az abszolutisztikus kormány annak idején a 
kamara tevékenységé elé gördített és a melyeket rtszben
koanStamf0t?aDI°8 k°r3Zak alatt ,ehet(4tt leküzdeni • 
Keriní = M“a örveuDdetes haladást, a mely ez idő 
“er!D. , a .fő,árosl kereskedelem intellektuális ereiének 
nemkülönben gazdasági súlyának gyarapodásában Jj3 a 
haza javara megnyilatkozik és végül megköszönte a szi 

SZeréDJ munkáJanak érdemét

nyugodt

szerződései, 
voltak a német 

5 “zért nem csoda, 
eddigi iránytól eltér-

mulú kedves jutalom.
Ax oaztrik magyar bank budapesti nalo 

taja. Az osztrak-magyar bank főtanácsa "tudvalevőleg 
elhatározta, liogy a magyarországi fömtézet szarnak 
Budapesten díszes palotai építtet. A terveket a bauk oa
közZetbbtJfög htdelni’ m'‘íet' m,“‘ MeSÜIÜnk’ “ar

IS ^Führef Jakab ke-

arra,
Szóló
német

vonni, úgy, hogy Siemens szerint

a
osztályra a 

milliárd márka 
kölcsönöket le kell
Németország agrá- 

nusa, összesen csak 10 százalékkal, vagyis 15 milliard 
markával szerepelnek a 150 milliárd márkára becsült 
nemzeti vagyonban. Kérdi: érdemes e ezért a csekély­
ségért a nemzet nagy részét a bizonytalanság és a 
várni,áboru veszélyébe dünteni. Szóló szerint annál 
kevesbbe, minthogy bizonyosra veszi, hogy ha a gabona­
vámot aZ- agráriusok kedvéért felnmelik, akkor az 
sok is elő fognak állni, hogy az 6 kedvükért 
ipari czikkeket helyezzék védvám alá. Tagadja 
német mezőgazdaság helyzete olyan 
gabona-védvámmal kellene rajta segíteni 
arra, hogy az iparosoknak és kereskedőknek 
kább kell szövetkezniük, mert

képesítést

eg­
ér

az állami és

szövetkezetével

iparo- 
meg az 
bogy a 

rossz volna, hogy 
Végül utal 
annál in- 

német mezőgazdák

A transzváli háború.
Brüsszel, nov. 14. Eddig ötszázötven belga 

jUesü.et jelentette ki, hogy részt fog venni a 
Krtger tiszteletére rendezett ünnepségeken.

kell a harezot felvenniük, a mely évi 
300,000 márkára rugó költségvetéssel működik s a mely 
minden politikai pártban talál magának szövetségeseket, 
úgy a konzervativeknél, mint a czentrumban, a nemzeti 
liberálisoknál és liberálisoknál egyaránt. Siemens beszéde 
után, melyet a gyűlés nagy helyesléssel fogadott, élénk 
vita fejlődött, mely azzal végződött, hogy az egyesület 
megalakítását elhatározták s a választmányt °™nn,l 
meg is választották.

Ax nj vám aranyutalványok kibocsátására az
előkészületek — mint értesülünk — már annyira előre­
haladtak, hogy az nj utalványokat előreláthatólag már 
ez évi deczember 1-én kibocsátják.

* A sváj oxl kölcsön. Tegnap egy berni távirat 
alapján jelentettük, hogy a svájezi szövetségtanács a 
Jura-Simplon-vatul megváltására szükséges kölcsönt 
kizárólag svájezi bankoktól fogja fölvenni. Ma /few- 
yorkbál ezzel szemben azt táviratozzák, hogy több oda­
való bankház fáradozik egy tiz millió dolláros svájezi 
kölcsön megkötésén.

<M?DASÁGI közlemények.
Allatege.zségügy. Dr. Butyra Ferencz, az ál­

latorvos, akadémia rektora mioap tette közzé az Állat- 
egészségugyi Évkönyv legújabb kötetéi, mely a többi 

4 zott részletesen ismerteti Magyarország állategészség­
ügy, állapotát 1899-ben. A bőséges statisztikai adatok 

közül a következőket szemeljük ki:
Az állatorvosok létszáma az 1899. év folyamán 

-3 mai növekedett. A 100 állami állatorvoson kívül 
működött meg 8C8 állatorvos. Egy-egy állatorvosra leg- 
öbb község (/0 9) az erdélyi varmegyékben esik I 

kevesebb (3G 5) a Duna-T,sza közén. Az 1899 
folyamán 21 állatorvos nyert el k> 
törvényhatósági szolgálatra.

A hivatalból jelentendő állati betegségek közül 
tepfenébeu megbeteged-tt 2912. elhullott, illetőleg le- 
öletett 2862 házi állat. Veszettségben megbetegedett 
1267, elhullott, illetőleg leöletett 1268 állat. Takony 
kor jelentkezett 816 lovon, elhullott, illetőleg leöletett 
912 ló. Száj- és körömfájásban 
21.730, elhullott 758 állat.
megbetegedett 10 s leöletett szarvasmarha, a betegség 
gyanúja miatt 396, a fertőzés gyanúja miatt 682 szarvas 
marha uletett le. Himlőben megbetegedett 5578, el­
hullott, illetőleg leöletett 566 állat. Hólyagos kiütés 
bol állaton jelentkezett. Rühösségben megbetegedett 
3uul, elhullott, illetőleg leöletett 191 állat. Sertés- 
orbánezban megbetegedett 19.213, elhullott 10.224 
sertés. Sertésvész ét kolera jelentkezett 327 716 ser 
lésben és 205.668 esetben vezetett elhullásra. Bivaly, 
vészben megbetegedett 299 és elhullott 262 bivaly A 
hivatalból jelentendő állat, betegségekben az elmúlt év 
folyamán megbetegedett összesen 382.956 házi állat 
szemben a 378.213 megbetegedési esettel az 1898. év 
folyamán ; a megbetegedettek közül elhullott, illetőleg 
leöletett 221.593, szemben az 1898. év 225.538 elhullás! 
esetével.

nyen emelkedett; úgy a vágómarha, mint a lovak fő 
képen azonban a sertések kivitele tüntet fel nagyobb 
arányokat, a sertések kivitele 691 százalékkal 
emelkedett a megelőző évhez képest.

A vidőojtásokat a lépfene, a sertésorbáncz és - 
serczegő üszők ellen a gazdakőzönség a megelőző évben 
is kiterjedten vette igénybe. Az eredmény általában ki­
elégítő volt, a mennyiben a lépfene ellen ojtott 5026 ló

éVe° belal 2 d»ab (0-03%), a beojtott 
109.580 szarvasmarha közül a két ojtás közötti időben 
31 drb (0 02%), később egy éven belül egy sem, a be­
ojtott 139.581 juh közül a két ojtás közötti időben 41 
(0-03%), később egy éven belül 66 (0.04%) lépfené- 
ben, a sertésorbáncz ellen ejtett sertésekből 0.16“/ 
hullott el sertésorbánezban; a serczegő üszők ellen ej! 
tstt 1878 szarvasmarha között nem fordult elő elhullás 
•erczegő üszők következtében.

Sa*ö«áfrl előadások Alsó-Fehér Tár- 
a földmivthL- AZ- a>ő-fehérvármegyei gazdasági egvesület 
az 1900 ra‘mSZuter anyagi * erkölcsi támogatásával 
évi január*^" november és deczember; továbbá az 1901.
ehXoklrS T hÖnaPjaiban °épies téli gazdasági 
előadásokat és gazdasag, tanfolyamokat rendez a vár-
körébe tartozó 1 “'!? elöadások álta' a gazdasági üzem 

1 rl°?6 és Pedig a mezőgazdaság, állattenyésztés 
, , “éheszet, szőlőmivelés, borászat, gyümőlcsészet 
köréből, erre felkért szakemberek és szakközegei által 
a ?azdas,fg' ismereteknek minél szélesebb körben való 
hXk^ °rhaJ,JV,érDÍ- Ilyen előadásokat a következő 
?8 án a fa,r'ani: kfagy-Enyeden november
18-an a gyümölcs értékesítéséről; november 25-én
mal' éí’XXkvi rizaknán november 25-én a vető­
magról és kisebb gazdaságok berendezéséről Tövisen
AlTinrlL2'** a ,?elflmagró1 és szőlőink felújításáról 

2án a gyümölcstermelésről. 
Oyula-Fehérvartt deczember 9-én gyümölcsfáinkról
anróhl gXXz,1’ decz'ember 16-án a
apróbb gombákról mint a gazda ellenségeiről és az 
álla egészségügy köréből. Sárdon január 6-án szőlőink 
felújításáról Maros-üjván januáí 6-án koFár terüTe- 
teink befasitasarol. Csombordon január 13-án a mes- 
terséges borok készítésének és azok forgalomba hozata- 
lanak tilalmazásáról szóló 1893. évi XXIII. t.-cz.-ről és 
szőlőink felújításáról. Magyar Bükkösön január 20-án 
a ,ragaly03 a' a!' be'egségek fellépése esetén az álla,tu 
lajdonos°k kötelességéről a hatóságokkal szemben és 
gazdasági szövetkezetekről. Vajasdon január 27-én az 
üszög, rozsda és peronoszporáról és az okszerű gazdál- 
kodas alapfeitétele'ről. Felenyeden február 2-án az 
o szerű talajmüveiésről és a gazdasági szövetkezetekről 
Magyar-Igenben február 3-án szőlőink felújításáról és 

?ks-d, mcheszetrol. Minszlón február 3J-án a gaz- 
dasag, f„ e szovelkezetekrőh LŐrinczrévén február 10-én
KaovVakooTh 63 ? gazdaidgi hitelszövetkezetekről.

a /ebruar ly"Cü a gazdasági hitelszövetke­
zetekre és a kopár területek befásitásáról. Magvar-
B^nedeZn T U1“ a koPár ‘erőietek befásitásáról. 
Bének és ,mafCZ,US 3 f° a, mesterséges borok készite- 
szóló 1893 4 YY,:; °mba hozatalának tilalmazásáról
szülő 1893. ev, XXIII. t.-cz.-ról és a trágya okszerű ke-
slloT0 " •ds°,zon'-'nfPén marczius 10-én kisebb gazda- 
!íg°k, herendezeserol és a méhészet köréből. Maros- 
Szent Benedeken marczius 17-én az állategészségügy 
kóréból és a gazdasági hitelszövetkezetekről. A népies 
teli gazdasági előadások végén hasznos gazdasági füze- 
e,ea 0gaak a hallgatóság között ingyen szétosztani.

i korlátozások módosítása Az
osztrák belügyminiszter ez évi oovember 9-én kelt hir­
detményével a sertésvésznek Ausztriába történt behur- 
czolasa miatt azonnal kezdődő érvényességgel a serié- 
seknek Ausztriába való bevitelét újabban még a követ 

ezó területekről tiltotta meg: Kisküküllő Vármegye 
dicsöszenlmartoni es erzsébetvárosi járásaiból, valamint 
Erzsébetváros r. t. városból; Nagyküküllő vármegye 
medgyesi, seg^ svár, és szent.,gotai járásúiból, valamit 
Med.yes es Segesvár r. t. varosokból; Szeben vármegye
“ bol Vi««“!3 ' ’égÜI : VaS varme*ye felsőőr, jára-
sabol. Viszont a sertesvésznek osztrák területre történt
behurczolasa miatt a horvat szlavonorszagi Szerem vár- 
megye ,l°k, ..J, es vuliovari járasa, ellen, valamint a 
Zemnltn 'llel,e «ertésorbaneznak uralgása miatt
Zemplén varmegye sziunai, Bereg vármegye szolyva, és 

rencsen vármegye trencseni járásai ellen érvénvbec 
volt sertesbeviteli tilalmakat hatályon kivü! Iiclyezteí

2000 mm. 77 kg. 7.30 k„ három hu-

77 kg. 7.35 k., bárom 
7.55 k., készpénzül*tée

7* 44 7.W k., hárem hó- 

75-6 kg. 7.15 k„ hárem

Dtmai: 
napra.

Fehérmegyei: 750 
hónaora. 1200 mm. 78 
mellett

Orosházi : 4700 mm. 
napra.

Újvidéki : 1100 mm. 
hónapra.
^nesovai: 2000 mm. 74-6 kg. 6.90 k.. három hó-

Árpa: 1000 mm. 5.77«/, k., hárem hónapra.
37 mm. ás!’- k„ három tZpra 

2«b* mm"E 6-*7'/í k., hárem hónapra 
Zab loo mm. 5.60 k.. hárem hónapra.

tendők.* k 50 k,logra““#nkint korenaártékban 

A határldöplaoxoa
ér-

forgalom veit, axirányzat ellanyhult - KötUUtt:

Délelőtt:
korona” 1M1‘ áprÍ1Í"a 7‘61’ 7-60, 7.62, 739, 7.61 

Rozs áprilisra 7.29, 7.21, 793 s 
Tengeri 1901. májusra 5.05, 5.07, 5.05, 5.06 k. 

Déli 1 óra 30 perozkor
Magyar búza áprilisra . ,
Szokványbuza áprilisra ... 3
Szokványrozs áprilisra . . j 
Tengeri 1901. májusra ,
Szokványzab áprilisra ....*»
Kápoeztarepcze. . . .!***,

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon csekély érdeklődés az 

eztúk változatlan árak mellett. — Köttetett:
Délután 4 óra 30 perozkor hivatalosan
Búza áprilisra........................... ^
Búza októberre ...
Mugyar búza októberré .” .* ’ * *
Rozs áprilisra ...
Zab áprilisra ..."
Tengeri májusra .
Repcze aug.-ra

hivatalosan záródna ó
• . . k 7.61— 7.62
4 • • » 7.61— 7 62

• • » 7.22— 7.23
1 • • » 5.05— 5.06

• • » 5.59— 5 61
13.----- 13.10

egyes pozi

záródnak:
7.59- 7.6 J 
7.77- 7 75 
7.82— 7 8 ; 
7.23- 7.2.:
5.59— 5.6 1 
5.06— 5 u7

13.10-13.20

Értéktőzsde.
értíkek'Sfd, krd,C25llM0‘ bef°lyá“lta a T«. 
é t kék bágyadt magatartása, a melv nálunk a rima
murin,, vasmü-részvények erősebb hanyatlásában nvert
kÍoH ErT“íík “gyaniS Bé“M1 folytatói,go'san 
ke ül ek eladásra és minthogy vevők csak gyéren jelen,-
teztek, a nmamurany, vasmű-részvényeket 8 koronával 
alacsonyabban kínálták. Ily körülmények között
csoda, hogy a többi értékekre nézve is kedvtelenné 
a hangulat, annul is inkább, mert 
gaioro ma sem fejlődött. A

IPARÜGYEK.

megbetegedett 
Ragadós tüdőlobban

Az állati járványok okozta veszteségek pénzértéke 
7,485.840 koronára tehető, szemben 7,720.250 k.-val a 
megelőző évben; ebből 6,239 400 k. (83 3°/) egyedül 
a sertésvész okozta elhullások értékére esik“ E pénz­
értékbe nincsen beleszámítva az a közvetett kár, melyet 
az állatjarványok a forgalmi korlátozások, az állatok 
felnevelése közben beálló zavarok stb. miatt okoznak.

A hivatalból nem jelentendő tömeges megbetegedések 
közül a gúmőkorra vonatkozólag végzett tuberkulin- 
kisérletek eredményei szerint a féléven aluli korban 
10 8%, a Yj—l'/j éves korban 220%, az ÍV»—3 
éves korban 34 8%, a 3—6 éves korban 47-7% és a 
ü éves koron felül 56-4% találtatott gümőkórosnak a 
vizsgált szarvasmarhákból.

A közvágóhidak száma 1899. év folyamán 2124-ről 
2127-re emelkedett. A megelőző évhez képest a sertés­
hús fogyasztása jelentékenyen emelkedett (19 5%-kal)

* l*®11 szar?asmarhák száma 5-7%-kal, a borjuké 
, "b /o'kal aPadl' minek oka nyilván az évközben élén- 
kebb szarvasmarha-kivitelben éa 
megszaporodásában keresendő.

Az allatforgalom az elmúlt évben úgy a belföldön, 
mint a kivitelt és a behozatalt illetőleg étéhkébb volt, 
mint 1898-ban, mire egyfelől a ragadóa tüdőlob és a 
száj- és körömfájás kedvező állása, másfelől as Ausztriá­
val történt megállapodások voltak előnyös befolyással.
A külföldi állatforgalom, kivéve a juhokat, jelentéke-

— Ax Iparbatóaágl megbízottak Intézményé­
nek megszttnteté.e. A kereskedelemügyi miniszter az 
iparturveuy módos,tusának előkészítése alkalmával fel­
hívta a székes luvarost, hogy az iparhatóság, megbízót- 
uk mtezmenyere vonatkozó javaslatait vele közülié. A 

kér eioljaruk a kérdés helialó tanulmányozása, vala­
mint az ipartestületek és ipartársulatok véleményének 
meghallgalasa után a legutóbbi havi erlekezM.-n eliiatá- 
roztak, hogy az intézmény ineeszüotetéset fogj ,k jl¥a. 
sóim. Erre az elhatározásra az elöljárókat külöuüSvL az 
hTla hogy az intézmény iránt maguk az marosok sem 
érdeklődőek, a mi abból is kitűnik, hogy egv-egv val-<z- tas alkalmával alig néhány szava’ó fL^ja^meg a 
íjusz ipurimloácigi me^bizoitat.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 14. —

a sertésállománynak

Gabonatőzsde
A mai l5/g centnyi amerikai árhanyatlás bizonyítékul 

szolgai arra, hogy odakünn sem nyugszik az üzlet va 
lami szilárd alapon, ha a legcsekélyebb véletlen, a mos 
tani csendes helyzetben, hirtelenében oly erős baisse 
fordulatot képes eredményezni. Nálunk a helyzet csak 
csekély mérvben változott, mert hiányzanak azok a té 
nyezűk, melyek az üzlet fejlődését más mederbe terel 
hetnék. A készlelek nagyobhodasa es a malmok kelle­
metlen üzleti pozicziója semmikép sem járulhatnak hozzá 
ahhoz, hogy a spekuláczió vagy a fogyasztás éléckcbb 
tevékenységre buzdittassék és nagy előnyt képez 
piaczra nézve jelenleg az, hogy a határidőpiacz aránylag 
magas árjegyzései legalább arra képesítik az arbitrage-ot 
hogy u vidéken eladásra kerülő kész búza-mennyiségeket 

értekben felvehesse. A határidőpiaczon a hausse- 
spekuláczió szilárd álláspontja némi biztosíték arra, hogy 
a kedvező report-dijtétel még hosszabb ideig fenn fog 
ailuni, mely mozzanat a vidéki készáru-vételekre nézve 
annál előnyösebb, mert a jelen szituáczió ellenkezője, 
azaz a tavaszra szóló halasztási dij összezsugorodása 
abszolúte képtelenné tenné a kereskedőket arra, 
hogy a kis- és nagytermelők által a télen át eladandó 

nagyobb árengedmények nélkül akvirálhassák. 
Különben — hogy el ne hallgassuk ezt sem — a ha­
táridőpiacz jelenlegi Neonjának ellenségei még a mos­
tam szituaczióról sem akarják levezetni az arbitrage 
ezéisz .rüségét, ennek oka azonban az, hogy az arbitrage- 
hoz első sorban pénz kell, tehát olyasmi, a minek 
piaczunk meglehetős szűkében van.

-i mai készárupiaozon élénk kínálat mellett 
25.000 mm. búza kelt el 5 fillérrel olcsóbb árakon. - 
Eladatott:

Buxa. Tiszavidéki: 200 mm. 80 kg. 7 70 k 
50 mm. 80; kg. 7 70 k„ 250 mm. 79 kg. 7.70 k ’ 
100 mm. 80 kg. 7.65 k„ 100 mm. 79 3 kg. 7.65
k - 10,° mm. 79 kg. 7.65 k„ 130 mm. 79 kg
79 °t k7=a70 m,m- 78 k8- 7 50 k-. 100 mm.
78 >8- 7 ?5 100 mm. 78-5 kg. 7.65 k„ 100 mm
78 6 kg. /.50 k., 100 mm. 78-5 kg. 7.52V, k 200
mm. 78-5 kg. 7.50 k„ 100 mm. 78 kg. 7 60 k
100 mm._79 kg. 7.60 k., 100 mm. 77 kg. 7 47'/, k. 100 

kg. 7.47‘/2 k. 250 mm. 77 5 kg. 7.40 k. 100 
k., 1000 mm. 76*5 kg. 7.45 k.\ 100 
L mind hárem hónapra.

kg. 7.52 ‘/j k.f 300 mm,
>K* f.HW S— IAUU mm > he

77-5

oem 
vált

említésre méltó for- 
, . . nemzetközi értékek közti

osztrák hitel 1%, osztrák-magyar államvasu.i ré-zrények
alat, mT'r- haDya,l0,Ut- A mfme, trónbeszéd ha,as, 
fo . 7 ?/mep 3 berlmi ldzsd^ ‘geo kedvezően be-
fői yasolta, délben általános hangulatváltozás állott 
mennyiben a vezető értékekben 
téntek, úgy, hogy azoknak 
nával emelkedett. Magyar hitelbank-részvények tü- 
lónusen favorizáltak és jelentékeny heh, vásár- 
asoara 3 koronával magasabb jegyzéssel zá 

rulnak. R,mamurányi vasmü-részvények nagyobbmérvü
hoTt*' Ta7r a80t k0íelke2,ébeO l,iaidaem teljesen be­
hoztak a délelőtti árveszteséget. Csak a helvi értékek
piaczan nem fordult jobbra a helyzet és nem szabadul- 
hatott meg a stagnáció bilincseitől. Árfolyamok a leg­
alacsonyabb nívón maradtak, köt« pedig alig fordul, 
elő. Sorompó-értekek közül csakis az Adna hajózási 
részvényeiben nyilvánult némi érdeklődés valamivel ma- 
gasabb árfolyam mellett.

Elötözede.
Az eiőtőzsdén bágyadt hangulat uralkodott Kima 

murányi vasmű részvények bécsi eladasovra erö-el t", 
hanyatlót',s. a több, értékben perng eseté v 
volt valamivel gyengébb árfolyamuk n„ !|.-„ _ Két
htihaÄo.75-te 662 50-ig magyar
661.50 — 660. le 0rima'5;,u7t;l"m;i7,:i

be. a
visszavásárlások tőr- 

árfolyama 2-2 korn-

660.- 
482.50-ig.

11 óra 16
v-ny 662.50- 
670 —

perexkor xáródnak Osztrák hit-lre- 
tjüJ—Ig. magv ír hitelbank 0*>. - 

1 éT- magyar leszámítoló- es pénzvallubank iji
158 159 mag?ar lpar' es kereskedelmi (ni,
I»- ma«yar jélz.logh,leibank II. a:,.

"'8» osztrak-magyar «hamvasul 660 50—
bot.—.Jel, vasút 113 50 — 111vasmii j si___ 4SI Ni; 11 * "m. muráim

... magyír koronajurad'ik 9040-tO.uO-ig, közút,_vasul u96-596.30.ig, varos, v.liomos
— .11.—ig.vasút 270.-

Déll töxade
javult a hangulat, mert Berlinből ked 
'«o:--k- ~ Köttettek : Osztrák hitel 
bbd./u-ig, n, gyár hitelbank 669 50

,g|,ioSZlr,á.kom--g#ar allam,asut 660- 660.5:".,g. 
1 u- ••i/a-ig, rima-murányi vasmű 484 őJ

.'**■ . "j'J1 értekekben köttetett : Adria ha
zvénytk 4,1 -473, salgótarjáni kőszénbanijó-

’Szénbánya

A dél. tőzsdén 
ve/.őbb jelentések 

^vény 663.—
— 671.50-ig, ős 
dói vasút
- 4S6őU ig. - H*'iyi 

636.-
1 °r%,. ,3® pero*kor xáródnak: Osztrák buei- 

reszveny 663.o0 -663.75 ig, magyar hitelbank 671-1-
.!}. oJ l®’ maáyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 430.___

•ig. magyar ipar- es kereskedelmi bank 
Ijy. lg, magyar jeizáloghilelbank U. gib. 

.... I , . osztrák-magyar állainvasut 660 50 —
661. —-lg, den vasút 113 50-114 __I»Vas,nil ! oc - r. 111 nmazuuranvi
anvi-l- “ 4 G,j0 l?' :,,aeyar «oronajáradék 90 40-
9o..i0-,g közút, vasul 595 ----- 595.50-ig, varos, villa-
mos vasul 277.----- 278.__ ig.

Prsmlnm-üxlet: Dijbiztositások : Osztrák hiteire« 
vényben holnapra 4-6 k., nyolez napra 1-’ —14 g 

végére 18-22 korona.

431.
158.- 
436.-----437 —,

november

mm. 77-5 
mm. 77-5 kg* 
mm. 72-6 kg.

7.15
..............e. 6.85 k., z

Pestvidéki : 300 mm. 78
78 >8: 7.60 k., 1400 mm. 77-5" kg. 7.35 k„" 200 mm.

kg- 7.36 k., mind hárem héoapra.

Utótözsdfö.
Az utótózsdén csekély forgalom mellett szilárd hangulat
rrik-°n “ Lől,e“ek : °««'rák hitelreszvény 663 50
664.50-,g, ma,var hitelbank 671.-----  671 75-ig

osztrak-magyar sllamv.sut 660.50—661 25-ig rima 
murányi vasmű 486-488.50-ig 8
Rc?-^elt0r xér6dBak : Osztrák hitelrészvény 664___
664.00-,g, magyar hitelbank 671.50 672— magvar le
számítoló- és pénzváltóbank 430.----- 431.—ig, magyi
ipar es kereskedelmi bank 158___ 159 _ ,4„ m gy~.
jeizáloghilelbank fi. kib. 435.-- 436 —J' osztfák
magyar al'amvasut 661.-----661 50-ig del, vasút 114-
-114.00-ig, runamurányi vasmű 488.50 - 489 - ig ma 
gyar koronajáradék 90 40-90.5u.jg, közúti vasút 595 - 

oyo. -ig, városi villamos vasút 277.—_278.__ ig

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

I ?ábj.“yaXQ0T' 14 • Hizo“ “rtésárak : I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehéz f. Öreg közén -
f' n/,a‘al ,nehéz 96-98 f. Fiául közéo 'o,;

97 f. Fiatal könnyű 96 98 f íl in ^szedett: Nehéz t ßL ^

ff- J11- Romániai: Nehéz >. Kötóo
,r,Köünyű f. IV. Romániai 
(Stachl): Nehez —f.Y. Szerbiai: Nehéz 
f. Közép 93-94 f. Könnyű 92-94 f & 

ölegjegysét. A fent jegyzett árak suív ö.,i„, a 
szokasszei-ü levonások mellett egr kilommm™1 ^ P*í* a 
czárokban értendők. SzokásszerJee a

irányadónak yozasánil azok teljes (élő) súlya vétetik

xmniao?,í? D0T-1S- na«“ k^let
... ,aŰb’ 1800 neT- 13. napján felhajtatott 346 db 

e<«“ll'Matott 236 drb, nov. 14. napján-'
maradt készletben 35.512 drb * ----- - .
zata: változatlan.

eredeti
94-96

drb, nov.
A hízott sertés üzletireny

yj

*1

■~4
I

. M rr
mmate
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6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBEREK
Budapesti sertéa-koniumváaár. A íerenczvarosi

petroleum-rakotióBtii levő székes-fővárosi sertes-konzum- 
váiár áfjegvzrse november 13-án. Előző napról vissza­
maradt 1219. Uj felhajtás 1465, összes felhajtás 2681, 
Budapesti fogyasztásra elszólhttatott 1174, eladatlanul 
visszamaradt 1507. Napi arak: 120—180 Itilogr. sulyban 
76—86 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 82—94 f.-ig, 
320— 380 kíg. súlyban 84—98 f.-ig. Öreg nehéz 
84- 90 f.-ig. Malaczok 70—74 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A id. kir. központi statisztikai liivatal Kimutatása az 1900 

évi nov. iá 12-éD esti n órától nov. 13 án esti fi óráig 
•Budapestre vasúton es hajón érkézéit s innen elszállított 
gabonaküldeniényekrSI és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és iisztmennyisegekrri1 •

Az áru uie):
Eríf^-t: ElszalliUaíptt

na.oo egvlf.

4833
t) nelyi 

20882:
loru'ájomnari
25715, 101 10271 10372

rozs Ilii 1320 16371 — . 9329 9329
árpa
zab
teegeri

147!) 1479, 500 701 1001
313 313: 99 2310 2009
624' - 624 100 — 100

Bee*M*“r 7360- 22402 297681 600 23011 23611

buza
rozs

b> ;

102

átmeneti

-■

lorgalon

102'
— j1 — 

í 1809, 1809
árpa
zab

103 I 1 103
— I 2280! 2286

tenger: — — - ■--- ' —
Összead 205 - 205 — 4089 4089

<•) a tőváinMva álnál elöjegyeztet-t:

A vászé.ív-.:-: czeiw -. '.lea-tlviteira eiö-
megnevezem

DXiza
rozs
árpa

bvl vajfbehozt-ai eifljfgx. mennyi-

búzaliszt 
rozsliszt 
.írnaiis/t'

legyzett •ttennyisvg mcit-i uiwzsalcoan

összesen

431.-
'.»8. tű,
0U.a5,

. májusi járadék 98.15, 
tötök áordjegy».*k 106.—, 
Bemet birodalmi malka

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, nov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az elütüzsdén a kissé gyöngült amerikai ertek- 
piacz s a vaspiaczok kedvezőtlen jelentései lanyhább 
irányzatot idéztek elő. A nemzetközi értekeket ezenfelül 
a „érnél tőzsdék alacsonyabb árfolyamai is befolyásolták 
s ez a sorompó papírjait is hanyatlásnak indította. L,t- 
nyarészvények érzékeny áreséseket szenvedtek, azonkívül 
hitelrészvények és állaravasutiak is bágyadtabbak. Köz­
útiak szilárdul allanak. Valuták változatlanok, üzlet 
nélkül.

11 órakor záródnak : Osztrák mtelreszveuy 6b2.7ut 
magyar hitelbank 667. —, csztrák-magyar .illamvusu, 
659.73, déli vasul 113.50, alpesi b uiyatiusas.ig 4lü.5U, 
rimamur.mvi részvény k 484. ■, májusi járatiéi. -,8. 
német birodalmi marka 117.75.

A déli tőzsde mindjárt a kezdeten jobb irányzat­
tal indult. — Jegyeznek : Osztrák iulelrészvéuy 66.1.75, 
magyar hitelbank "ti69.—, anglo-bauk 273.—, uuíou- 
aok 545. -, láinderb ,nk 114—, bankegyesület í/2—, 
osztrák-magyar allamvastit titAt. —, déli vasút jl 1 
elbavölgyi vasul 474. — , gőzhajúzási részvények 754. -. 
alpesi bauyareszvények 
osztrák koronaj.ifíidrk 
magyar koromij.irnd
117.77.

A berlini tőzsde is lényegesen javult arloly-imokat ]e 
lez a császári trónbesz.éti kedvező hatására. Az. árfolya­
mok mindameileti alig változtak.

Béoa, nov. 14. --uk. yur erttlcek zariata i 4-v,,-os 
aranyjáradék 111.95, dzzai és szegedi köksönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 25, magyar 
kel. vasút áll kötvény 117.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvenv 433.—, magyar kérésiedéin» hank 
2550, magyar koronájára! 90 35, 4° -cs raagj. íuiti- 
lebernieetrsítésilStT. 91. , magyar hitelbxnk-reszvenyek
668.—, magyar nyeremény-t.-ursjegy Kasai
oderbergi vasút r 3 át—, rimamuranyi vásott 
magyar ezukoripar —.

Beca, nov. 14 [Osztrák értelmes* zárlata., 4 2 6-os 
papír-járader 9815, t°/,-os osztrák araoyjaradek 
115.05, 1860. sorsjegy 133 50. osztrák Intelsorsiegy
398.— , angol-osztrik bánit 273 —, htesi iíantveruia 
470.—, osztrák-magyar ban's 1592, déli vasul rész­
vény 113 25, dunagozhajózas; társulat 750.—, dohanv- 
részvénv 285 —, cs. es kir. veit arany 11.41, nemet 
bankváltók 117.72, 4‘2”/„-os ezüstiaradék 97 90, osztrák 
koronajáradék 98 45, 1864. sorsjegy 205.—, osztrák
hitelintézeti részvény 604 50, umoű-bankrészveny 545.—, 
osztrák Ländernank 413 25, osztrák-magyar allamvasut 
660.50, elbavölgyi vasút 473.—.alpesi részvények 431—, 
20 frankos arany 19.20. londoni »»lloar 240.65, 
bécsi tramway Lilt. A. 253.50, Litt. R. 248.—, Lipútkohó 
—.—. Szilárdult.

dit 180.80, berlini Handelsgesellschaft 142.50, Harpeni
184.50, Laura-kolió 213.50, magyar aranyjáradék —. , 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar allamvasut
141.40, némef.gbank 198.70, drezdai bank 149.50, 
gelsenkircheni 191.30. Hibernia 203.—, olasz járadék 
—.—, magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjára­
dék —.—. Szilárd.

Hamburg, nov. 14. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
208.60. Szilárd.

Hamburg, nov. 14 (Zárlat.) 4'2% ezüstiáradek
97.40, 1860. sorsjegy 132.50, osztrák déli vasút 28.00, 
4"/0-os osztrák aranyjáradék 97.60, osztrák hitelrészvény
208.40, osztrák-magyar allamvasut 14075, olasz járadék
94.50, 4% magyar aranyjáradék 96.75. Nyugodt.

Pária, nov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ő óra 40 perczkor tarodnak-. Osztrák- 
magyar allamvasut —.—, 4%-Oő osztrák arany-
járadék 97 60, osztrák Länderbank 447.—, 3°/0-os
franczia járadék 100.60, ottomán-hank 533. , 31/, /u-ns
franczia járadék 101.85, alpesi bányarészvények . ,
déli vasul 139.-, 4%-os magyar aranyjáradék 98.70, 
párisi bankrészvény 1082, olasz járadék 94.62, franczia 
törlesztési járadék 99.30, osztrák földhitelint. részv. 
—. —, törők dohányrészvény 306. — . Szilárd.

London, nov. 14. (Megnyitás.) Angol consol 98"/s. 
London, nov. 14. (Zárlat.) 23/40/0- OS angol consolok 

5S7,. spanyol járadék 683/s, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 97.—, 4%-os rúpia 65.-, leszámítolási 
kamatláb 4.—, bécsi váltóár —, déli vasul 5'/,, 
olasz járadék 94' ,, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasút 91.—, ezüst 
29"/,,. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, nov. 14. (Zárlat.) Gyapot-. Newyork 

ban helyben 9:,/4 (93/4 tegnap), gyapot deczemberre
9 31 (9.35), gyapot februárra 9.30 (9.35), gyapot
New-Orleansban helyben 93/, (93/s). — Petroleum. ■ 
Stand White Newyorkban 7.25 (7.25), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.20 (7.20), petroleum P. a fined 
in Cases 8.55 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 105 (105). — Zsir : Western steairit 7.50 (7.45), 
Ziir Robe és Brothers 7.SO (7.75). — Tengeri irány­
zata : szilárd. Tengeri novemberre —.— (—•—)■
tengeri deczemberre 
42>/.4 (123/v). -
őszi búza helyben 
77'/, (77fYs), kuza

/,), tengeri májusra43'/4 (43'
Búza irányzata: gyenge, piros 

79ws (795/s), búza novemberre 
deczemberre 78'/4 (78-/,), búza

márcziusra 81’/s (31 VJ, búza májusra SÍ1/, (81 '!-,)■ — 
Gabona száliitási dija Liverpoolba 3— (3’/,)- — b-dve 
fair Rio 7. sz. 8— (8 VJ, kávé novemberre 6.60 (6.75i, 
kávé januárra 6.65 (6.85). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.75). - Czukor 37/s (37/,). - Ön. 27.95 
(27.72y. - Réz 1G7/S (167,).

Chikago, november 1 í. (Zárlat.) Buza irányzata 
gyenge. Buza novemberre VI (72%), búza de* 
czembtrre 72V4 (72%). — Tengeri irányzata állandó. 
T ngeri novemberre 39'/, (39-). — Zsir novemberre 
7 05 (7.—), deczemberre 6/JU (0.85). — Szalonna 
short clear 0.75 (6.75). — Sertéshús novemberre 10.37 
(10.30.)

Praga, nov. 14. Czukor, nyersáru azonnal Aussig- 
ban 24.95 korona, deczember—januárra 25.— korona, 
elsői*. íinomitvány azonnal Prágában 84.

van) ép úgy szünetel, mint nálunk. Hogy azonban 
mindezek daczára legalább a termelők köreiben b.za- 
iomteljesebb a helyzet, azt az árak mutatják, melyek 
meglehetősen változatlanok. Erdélyi lúcz fenyő osztályo- 
zatlan minőségben % 9“—12" 1.26—1.30 ; 4/4—% 
-8“ 1.12-1.14; 5-7“ 1.02-1.06;
2-4 fillérrel, 7," további 4-6 fillérrel drágább ; 
pallók (3" és 5“) 2 fillérrel jobb áron kelnek. A felső- 
magyarországi anyag V*—-,2/i 9—12" 1.14—1.16. a
méretek fenti arányában a fentiekhez hasonló árváltoza­
tokkal. Jegenyepalló (50 mm.) 90-94 fillér minőség 
szerint. Vételkedv azonban nem igen nyilvánul. A ke- 
ményfaüzlet helyzete sokkal jobb. A fűrészek nem ijed­
tek meg , az építési pangástól s bár a frízek ára alapo­
san alább szállt (igaz, hogy indokolatlanul magas volt), 
mégis ők vásároltak több tölgy és bükkfát a horvátor- 
szágijnagy faeladások alkalmával, mint a kádárfa- cs 
dongaterraelők és kereskedők, a kiknek pedig ez idő 
szerint elég jó az üzletmenete. Ha a vinkovezei leg­
utóbbi árverés alkalmával mégis maradt nyolez objek­
tum közel % millió korona becsértékben eladatlan, az 
bizonyára nem arra vall, hogy nincs, a ki megvegye, 
hanem arra, hogy fatermelőink, illetve kereskedőink 
észre tértek és nem hajlandók megadni a túlbecsült 
objektumokért olyan árakat, a melyek mellett a inai 
viszonyok között a legjobb esetben semmit sem keres­
nének, sőt esetleg egész vagyonukat odaveszhetnék.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, november 14. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradékáruk. Nehéz 3/lUO-as táblaszalonna 94 
96 k., könnyű 4/100 as táblaszalonna 88 90 k., 
füstölt táblaszalonna 100 -102 k., szegedi pörkölt sza­
lonna 90 92 k., stráf- szalonna 88 — 90 k. haj
névleg 110-112 k., zsír 110-112 k. 10<‘ kilogram- 
monkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 3u0 
komi a.

Paprika Legfinomabb paprika 110—120 k , finom 
paprika 80- 90 k., középfinom paprika 50 — 08

kereskedelmi paprika 30—40 k., csöves paprika 
(uj) 50- 00 k. 100 kilogrammonkint.

Tarhonya. Legfinomabb tojásos 42—44 k, fehér, 
tojás nélkül 30—34 k., barna, tojás nélkül 24 — 28 k., 
100 kilogrammonkint.

Gyékényt Finom, sürü gyékény 50— 140 k., 
félsüvü gyékény 30—40 k., könnyű IS—20 k. 
darabonkint.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Bérletfolyamban (124. szó 

Budapest, 1900 nov. 15-én.
Roland mester.

Opera 3 felv. Zenéjét és szö­
vegét irta gróf Zichy Géza. 

Személyek:
Roland 
Yvette 
Parbleunú 
Levelesül 
Beauvieux 
Damoiseau
Czirkusz igazg
Ninon
Irma
Colette
Passepartout

Kezdete 7

Kertész
Kaezér
Diósyué
Ney B.
Gábor
Mihályi
Kiss
Payer
Kann
Berts
Kranner
órakor.

várszínház.
Évi bérlet 12. Havi béri. 4. 
Budapest, 1900. nov 15-én. 

A tékozló apa.
Szinroü 5 felv. Irta itj. Du­
mas. Fordította Fái J. Béla.

Személyek: 
Rivonniére
Andre 
De Chavry 
Helón 
Tournaa 
Ligneray 
P r ail les 
Naton 
Godefroyné 
Albertine 
Joseph 
Victorine

Kezdete

Náday
Ivánfi
Paulayné
Mészáros
Horváth
Császár
Hetényi
D°zső
Rákosi
Hettyey
Latabár
Boros
órakor.

kor.
Hamburg, nov 14. Kávé novemberre 30'/4, má 

cziusr.i 371 májusra 37 !/4 pfening fontonkint.
Berlin, nov. 14. Buza novemberre —.májusra 

158.50, bágyadt; rozs novemberre —, májusra 
142. —, bágyadt: zab novemberre 132 50, máj -ra 133-75, 
rsöad'-.s; tengeri novemberre májusra 108.25,

I bágyadt; olaj novemberre 02 80, májusra 01 60,
I csend--s : szesz 70-es hely’nen 45.80.

Borossió. ív.v. 14. Buza helyben 15.70, sárga buza 
helyben 15 00, rozs helyben 14.00, zab helyben 13.20, 
repvze helyben 28.20, tengeri 100 kilonkint 14.50.

Köln, nov. 14. Olaj 69. - .
Paria, nov. 11. Buza folyó hóra 19.95, deczem- 

berr' 20.35, 4 első hóra 21.20, márcziustól négy
hóra -_l 05, szilárd ; roz< folyó hóra 15.15,
dec/.c.i i • rr 15.25, 4 első hóra 15.;>0, nnircziustol
n»*gy bora 15.75, nyugodt; liszt fleur de Paris folvó 
hóra 25.85. deczemberre 20.25, 4 első hóra 27.20, 
márcz'tistól t hóra 27.30, szilárd; repczeolaj folyó hóra 
77.—, deczemberre 77.—, négy első hóra 70.7o, május­
tól négy hóra 75 50, csökkenő ; szesz folyó Inna 32.75, 
deczemberre 32.75, négy első hóra 33.25, májustól négy 
hóra 33.75, állandó; nyers czukor iolyó hóra
27. —, deczemberre 28. — , négy első hóra —. —, mi 
cziustól négy hóra —. —, nyugodt; feher czukor folyó 
hóra 28 V'S, deczemberre 285/s* négy el ó hóra 29'/4« 
márcziustól 4 hóra 29% nyugodt: finomított czukor 
folyó hóra 102.50, deczemberre 103. — . Idő : felhős.

London, nov. 14. (Gabonapiacz.) Az irányzat általá­
ban készséges. Buza 3 p., tengeri 3 p.-vel ősükként. 
Városi liszt 21 síi. 0 p. 20 sh. Hepczeolaj 31 sh. 
p. Tengeri névleges. Behozatal: buza 50.000, zab 
40.000 qu. Az idő enyhébb.

vesztett, 
— Kot­
la vaszra

becsi gabonatőzsde.
Béoa, oov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának tavirata.) 

A tíatáridőüzletben newyorki jelentések következtében 
tömeges eladási k voltak, az irányzat lanyhább lett kü- 
iühösen búzában, a mely zárlatkor 7 fillért 
rozs 5, zab és tengeri 2—3 fillérrel hanyatlott, 
tettek : buza tavaszra 7.88, 7.89, 7.80, rozs 
7.66, 7.62, tengeri május—júniusra 5.35, 5.34 koronán 
kelt. Zab tavaszra 5.90—5.92 koronán állott, kötés 
azonban nem jött létre.. A készáruk piaczán az üzlet 
pangót, az irányzat hanyatlott. Buza 5 fillérrel olcsóbb 
lett. Zárlatkor maradtak: buza tavaszra 7.88, 7.87,
rozs tavaszra 7.04, 7.03, tengeri május—júniusra 5.35 
koroná.

SzeflZy kontingentált készáru változatlanul 43. — — 
43.40 korona. Az árak megszilárdultak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Ear Un, nov. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bányaértékekre szóló sok vidéki eladási megbízás 
következtében ezek az értékpapírok erősen hanyatlottak. 
Hozzájárult a new-yorki árfolyamok gyöngülése is. Ban­
kok tartottak. Járadékok csöndesek, spanyolok gyengül­
tek. Vasutak szabálytalanok, svájezi északkeleti vasul 
élénk, állítólag a szabad kézből való visszavásárlásra 
vonatkozó tárgyalásokra. Amerikai vasutak szilárdak. 
Később bányaértékek fedezésekre megszilárdultak. Vas­
utak emelkedők .Még ktsőbb a helyi piát z megint in­
gadozó volt, zárlat után szilárdabb lett az irányzat. 
Maginleszámitolási kamatláb d,/4°/(>.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2%-os papirjáradék —, 
4°/e-os osztrák aranyjáradék 97.90, elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajáradék 91.—, osztrák-magyar 
áHamvasul 141.—, kassa-oderbergi vasút i»ecsi
váltőir 84.85, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.—, 
alpÄ bányarészvény —, Disconto Commandit 180.10, 
általános villamossági Edison 225. — , gelsenkircheni 
190.75, Laura-kohó 212. — , 4 2°/0 os ezüstjaradék 97.00, 
4e/e-os magyar arunyjuradék 96.80, osztrák hitel- 
i(|pé^y 208.30, déli vasút 26.25, Károly Lajos-vasul 
FOl^p, orosz bankjegyek 216.80, 4% uj orosz kölcsön 
95.90, tőrök dohányreszveny —, olasz járadék 94.75, 
znagyv* hitelbank —.—, Dynamit Trust 150.75, Har­
pen F84.10. Szilárdult.

Berlin, nov. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
9m0, osztrak-magyar allamvasut 141.10, déli vasút 
96.10. Szilárd.

Frankfurt, nov. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák liitcl- 
pészvény 208.50, déli vasul 26.20, Disconto-Gomman-

100

Gabona-üzlet.
Szeged, november 14. (Az Egyetértés tudósítása-^ 
kinaiat búzában és uj tengeriben ténylegesen javult, 

mi főleg a kedvező időjárás beálltával tudható he. 
Buza 0 k. 80 f. —7 k. rozs 6 k. 40-50 f., árpa 5 
k. 50-70 f., zab 5 k. 20—40 f., ó-tengeri 5 k. 50 — 
00 1., uj tengeri 4 k. 40—50 f. (Az árak koronákban 
50 kilugrammkmt értendők.

Felelős szerkesztő: Jkienes MÚvtOTl*
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és tiyomda-Részr.-társasig.
Igazgató: JEvdös Armand.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 198.

Budapest. 1900 nov. 15-én-
Az ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta:
Madách Imre Színre alkal­
mazta Paulay E. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Seemélyek:

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi 
czikktk ára emelkedett. Drágabbb lett a bus, a baromfi 
és a vad, a borjúhús jóval drágább. A marhahús 
elejét 110 fillér, hátúját 118 fillér, rostélyos 136 fillér, 
vesepecsenye 150 fidér. Borjúhús eleje 128 fillér, há­
tulja 140 fillérért mérték a huskereskedők, legalább 
kilós vételeknél. A sertéshús ára 120 fillér. Nyúl 
darabja 280 fillér, őzhus kilója 100 fillér, szarvashus 
120 fillér, vaddisznóhus 1 korona, vadrueza 100 fillér, 
fáczán t korona, karfiol darabja 30 fillér, sampion- 
gomba 5 darab 20 fillér, vöröshagyma kilója 22 filllér. 
Friss tojásból (másodrendű ládaáru) 30 darabot, me­
szes tojásból 35 darabot olvastak 2 koronáért.

Fapiacz. A budapesti fapiacz helyzete jelentékenyeb­
ben nem változott ugyan az elmúlt hónapban, valame­
lyest azonban mégis javult, különösen a hitelviszonyokat 
illetőleg, a mennyiben ma végre abban a tudatban ad 
jak meg a fakereskedőknek a hitelt, hogy a krízis után 
megmaradónak megbízható elemek. Ez különben nem­
csak a fakereskedőkre, hanem a faiparosokra vonatko 
zólag is áll. Építés, sajnos, most sincs, mert azt a ke 
veset, a mi vau, komolyan számba venni nem lehet. 
Van azonban szükséglete a waggougyáraknak s ez ör­
vendetes jelenség, örvendetes főleg azért, mert van ki­
látás arra, hogy e gyárak fafogyaszlása nem pillanat­
nyi, hanem hosszabb időre van biztosítva. A kivitel - - 
persze a Németországba való kivitel — a magyar fake­
reskedelem ez egyetlen támasza cs vigasza a lefolyt 
siv..r év alatt sajnos, icndkivül megcsappant, csaknem 
azt lehetne mondani, teljesen megszűnt. Ezt több okra 
lőhet visszavezetni. Egyik ok a Németországban szintén 
nagyon érezhető pénzhiány. A nagy német iparvállala­
tok annyira igénybe vették a birodalmi bankot, hogy 
ez kéu^Heu volt a kamatlábat oly magasra emelni, 
hogy még a mienket is felülmúlja (nálunk 4,/2°/ü’ 
metországban 5°/«)- Az amerikai vaspiacz krízise szintén 
károsan befolyásolja a pénzpiaczot és a dél ah lkai, főleg 
azonban a khinai események kiszámíthatatlan károkat 
okoznak sok iparágnak, melyeknek több képviselője üze­
mét részben, sőt sok esetben teljesen beszüntette. Meg­
nehezítette a helyzetet a szén rendkívüli megdrágulása 
is, mely lehetetlenné teszi a gyarüzemet. természetes, 
hogy ezek a körülmények károsan hatnak ki az építke­
zésre, mely Berlinben például (bárha ott lakáshiány

Napirend 1900. november 15.
Naptár : Csütörtök, november 15. — Kom. kath. Lipót hv. — 

Prot. Lipót. — Dftrőg-orosz: (no.r 2.) Acindin.
Zsidó t Marcheschvan 43. — Nap kél: G óra 50 
perczkor reu'iH. oyogszu 4 óra 7 perczkor ^te 
Hold kél : délelőtt, nvurszik : U óra 52 perczkor délután. 

A minisstereluök fogad délután 4-ig.
A belügyminiszter föírad d. u. f-ig.
A közoktatásügyi miniszter fugád d. U. 4 órakor 
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 ójakor.
A képviselöház elnöke fugád délután 2 órakor.
Királyi kihallgatás a budavári királyi palota trónterrné- 

it-ii il. v. 10 órakor.
Az országos iparegyesület ipartestületi szakosztályá­

nak ülésé -!. u. 5 órakor az egyesület helyiségében. <I\. 
ke. Vj-utcza 4. szám. I ern.i

A budapesti állatvédők uj kórházának megnyitása d. e.
11» <>rak->r.

Az osztálysorejátek húzása d. e. 9 órakor a vigadó kis
termében.

A magyar jelzálog-hitelbank 4%-os községi kötvé-
uyeinek 41-ik kisorsuíá.-,a délután 4 órakor.

Nemzeti múzeum : Tennészeírajzitiir d. e. 9 órától d. u. 1 
óráit' Többi tárai megtekinthetők 1 kor belépődíj mellett. 

Technológiai ipármúzeum nyitva d. e. ti órától 1-lg d. U. 
3-tól 5-iu.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l-i<;.
Az iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. tél 7-től fél 9-úráig.
Egyetemi könyvtár nyitva <1. e. ti 12-lg es d. U. 3—8-ig. 
Walter Crane kiállítás az iparművészeti múzeumban 

.1. <•. ti . r -1 •! 1-ig »vs U. u. 4 óratol 8-ig.
Közlekedési muzeum a városligetben d. e. ti—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet mnzenma (Stefunia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi ftivészke t (az Ullői-uton) nyitva <1. e. 8—12-ig 

f-s d. u. 2—6 órai •
A városligeti mii tárnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt ti órától, esti G óráig.
Iparművészeti museum es az iparművészeti tarsalat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
IIai onkmt 9—1-ig

Állatkert nyitva egesz nap. Belépti díj 30 kr.
Deák-m&nselenm a kerepesi-aU temetőben nyitva d. o

3 Órától 5-ig.
A m. kir. kösponti statisztikai hivatal nyilvános

könyvtara es terkep-gyüjteménye nyitva 10—1-ig 
Szabadalmi levéltár iErzsébet-kurut 19.) nyitva ti —12. 
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V., 

váezi-kórut 32 szám. Hivatalo-t órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztóig és kereskedelmi szakki min tár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalom órák ti--12 —G-ig. — A hazai
termékek >illandó kiállítóm, a keresi -drJemtorténeti gyűjte­
mény es háziipari kiállitás (melyben az uzletvezetöség 
utasításokat is eszközöli a városligeti iparcsarnokban 
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzlet- vezetősége (magyar kereskedelmi részvény­
társaság) V., váczi-köiut 32.

Az Ur * , *
Rafael Palotai

Gerö L.
Mihály Marót by
Luczifer Gyenes

Pálfi
Éva Fáy
A föld szelleme Mészáros

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 nov. 15-én.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. Írták Ed wart Morton. 
Harry Green bank éa Adrian 
Boss. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Z«nőjét 
szer zelte Sidney Jone*. 

Személyek •

Lenketfynó 
Füredi 
Szilágyi 
Szó;
Bár őri 
Molnár

Aranyossv
%i " 

Kalocsai

Khinai császár Újvári
Szing-Hi Szerdahelyi

Németh
San-Toy Küry
Csu-Li Kovács
Sir Preston Toll ági
Poppy Bárdy
Bobbie Raskó
Benson Szirmai
Dudley Eedák
Fo-Hop
Ada Trixv Kápolnai
Vun-Lung Erdélyi

Kezdete 7 óratror.

(J r H n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 nov 15 én.

CHINA.
Kezdete '/28 órakor.

Daoulas
Daoulasné
Bernerette
Dubois
Folgármeíter
Piri

Kezdete 71/:

Színházi játékrendek.
A mapv. kir operaház műsora I’^nteken Észak 

csillaga. Sznmhat'** A walkür. l’amrnnp Carmen.
A nemzeti színház műsora : Téliteken A bölcső 

(eló-s/ön. Szombaton A bOb-su (másodszor). Vasmn'iu d -lutan 
A dolovai nabob leánya, este A bölcső (harmadszor.

A várszínház műsora: Szombaton A kis szórakozott. 
Vasiirnuji A! i >nz ur !

A nópsziuház műsora Pénteken és Szombaton San-Toy. 
Vasárnap d<-lu!.ui F u'-l az erdőn, este >an-Toy.

A magyar szinbár. műsora Petiteken es Szombatim 
A pe?ti utcza Vámmáp délután Angol asszony leánya, este 
A pesti utcza.

A vígszínház műsora: Pétiteken Coralie e- 'Vám. 
Szombaton A ki' mama. Vasárnap délután Énekek t-neke. 
A farkas, este A ki> mama.

Az Uránia színház műsora Pénteken Kliina. Szom­
baton Paris 19(X)-ban.

Mm. Remifoaüer Bknna
«li'Cváct- éw faukatei’esia

Kapc'uUtban c^-y szabaszati- folv^rn «n>nvarrászati- bimzésl- 
ó3 ruhakeszitésl-tan intéző ttel.

IV., Muzeuni»körut lí>.
Divatos női- és gyermokruhah, férfi- és női fohérnemtioK 
és menyasszonyi kelengyék elkészítése a legújabb frnnozia 

.is angol divat szerint mérsékelt díjazna mellett.
Kívj-.-'.a vlúuvvb na tLi/i lo-. mellett |*F . . . . A tizetüek bsrroeiy bzskmára tiuvi lu koronát.

GUNDEL JÁNOS 39 i 9U

Ajánlja újonnan rcn-,v.;’! ét.tov:
mint az I. em dísztermet.

Minden nap friss ostendei imperial osztriga.
vaXnapo^oo mint kü lön lege ssé Q „Bajor kolbász."

Elsőrendű szálloda. Lift, «illám 
világítás ás fürdő a házban.
Szoba árak kiszolgálás-/ ^
sál és «ilágitással^/f ^ 
együtt I frt 20 kr 
tói feljebb

kitűnő
tatok

iLertebédlő

Somossy-iFaMá
Albrecht Ferewcz ,a.u?a 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 3 órakor.
Ma búcsú fellepte .

Pa£3sstettei Gciä^sellsä
kisasszony Frui: ••• oic«ntnqu«-j

Oz ÜB9

y óriási párduczával!

Keztíőté 8 órakor.

Bég*
° ! Kiszr-tó

T ?n’0Rvar
N -heczkertk.

Tíaem

< 12

. — 134 < 

. — 34
nail alatt. > arad a

magyar színház.
Budapest. 1900 nov. lóén. 

Másodszor :
A pesti utcza.

Énekes fővárosi életkép 3 
felv. Irta: Rajna Ferencz. 
Zenéjét szerzetté : \ erő Gy. 

Személyek:
Terebes 
Erzsébet
Jenő
Pfiszter A.

Móri Gy.
Magos R.
•Innika 
Zsuzsi 
l’lébános 
Terka

Rendőr
Lá mpagyujtogató Bellák 
Egvháztí Kunosi
Hordár Surlai
J’ 1 koldusassz. .

Kezdete 71 3 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Buda; e-t. 1900 nov. 15-én.

A kis mama.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Henry Meilhac és L. Halévy. 
Fordította: Fái J. Béla. 

Személyek:
Bruck Tapolczai
Henriette Nógrádv
Brigitta Csillag
Saint-Potant Bihari
La Rochebardiére Szerémy

az ő H
Úgymint az összes m.öröknek.

Holnap, pénteken e hó 1 ö án v -ész nj szenzácz-' s 
műsor. Csakis elsőrangú művészek Kaíviiu»-.:: lel-

Girard Antónia kisasszony üíMKÍ! S A
Medwedeff. Ui■ ■ -Z'.r-K ■.v leg’<<]>'■> >'■ ■■' t.>.-z-c.- a
(5 hölgy. 4 ur;. Salmo Juno .« ti í Orp 
Hoopson nővérek :.ai(Ji.ccv--/: ok Freies M-<• <*» 
mesterek a háromszoros nyújtón. A n*.gy Picanini 
amerikai néger tiu négyes, úgymint a : un. kitűnő

Jegyek elővételben egész napon át a Somogy Mula­
tóban, úgymint tőzsde A ndrússy-nt liá. tóz-,de 
Andráasy-ut 26. és Weisz A. : . jy : uzsdojt’uea 

Károly-körnt 26.

5iU ^OÄFliSi Ma e,ie “ i;úre,Mhi:ri

!W„ Berki > Béla
SZÁLLÁSA

Viz Alias, 1900. november 14-un

Gál 
Harasztby

Mátrai né 
Kazaliczky

órakor.

Schőrdinv

Eassau . . 
Linz ....
Béri . . . . 
Pozsony . 
Komárom .

I ).-Fi ildvár. 
Mohács. . .

C*eei!«3tw
+ 50 <

4- 1UÍ

Gom nos . + 2C5 < ] j
+ 154 12

Zirnony . . + 2 0 < In ;
Pancsova. . 4- 2in 1b
Dren :ova ■ + V < 9

Vie 
Szered . .

Eiksi 
Győr . .

Drávái 
Zákány. . 
Bar i .. 
Eszék....

liitrovicza

a~ ! M.-Sziget.
*1 ' Teieuaat..
a ÉT';iaL

I v.-Nanieny.

+ uh < i*> I j^“fy(C“p:
Tica-Fu/ed
Sz In )í

Sieged . 
TórCs-Becü
Titel ....

+ 210 >
*-j -

Fekete: T nke. — 
f tker: rl.-J mó —
rtsttée: Bék-s. 4.
HirsBsi.Gyoiúa _

. -f- 415 : 31f Arad . ..
. . 3tö < -0 Makó. . .
»Kye-raaata : -j- nu.< /. itt. —

< apauzű

Idöj áras.
A m hír. mateurolnofii központi intek ■’ >
int ti jelentése J!>UO nor 14-én reggel ~ órnho

o
ioit, külön ezobülutt, vali- 
lakotialmak és bankettekre.

w-
mérséklet

Arany- és eiüst árugyár

és verde-intézet.

RUBIN A. és FIA
IDEGENEK NÉVSORA.

Heegüii» »sidlod» Ur. C-uky Ú. es kiserete Béca. - Braut» 
Pál es köérelr Pili». — Br. Koenigswarter II. es kieerete Bee». — 
Olivette» N. Barczellona. — Huunel J. B rcellona. — Sevadjuan J. Pari». 
Kövér J. rs tie je Martlü. — Ur. Koseubcrg J. Budapest. — tirac-auyi J. 
Poxaooy. — Ueut-ch K. Nagyvárad. — Strasaer H. Moskatiira. — 
Ualmoé H. Uunafuldvár. — Krank J. Kezek - Weisz S. Harkány. 
Ungar J. Gabionz. Kölcsey M. é» leánya tiyör. — Engter J. Olinütz. 
Gatterroann K. Berlin. — Gsiky J as neje tiyala. — BQcU er M. tsxék. 
Mondolfo (!. Triászt. — Brourn H. Lonuon. - Kolline L. London. — 
SurainJa t . Neumark M., btroaipf M.. álmon B.. Meyer J. Bee». — 
Goldberg W.. Karnegg L., Geinz ti., Kellermanti A., Quittner L., Kolm J , 
Lüwy J. Bece.

Nádor szálloda. Szíj Ferencz Komárom. — Szetuczky Gyula 
Papa. — Kleiecbmann Lipót Puhida- — Buxbaum Jakab Caácza. — 
Keller József Veszprém. — Buzi József Szenté». — Arvay Elek Siklós. — 
Vojuits Dezső Szabadka. — Krainer l*et»r Marburg. — Halziugor József 
Fehertempleiu. — Kosuer Zsigmouti Szeged. — (iuukl l.ipot Bare. — 
Sshreiner Ármin Becs. — Tuller Henrik Brtinn. — Orinay Áladat 
Kecskemét. — Farkas Béla Dombóvár. — Iiüttler Ágoston Bécsújhely.

Pannoniá szálloda. Pupovic A. Bukarest. — Netal György 
Teerheu. — Tudy Sándor Uebreczen. — Fndeczky T. GalgOcz — Szabó 
Sándor Haja. — Padvani Ferencz Fiume. — Schimalcsik L Humhjny. 
(.a/ír Gerfl Brassó. — Di. Pápay Ignarz Gzlántha. — Juhász Andor 
áai»a. — lraoga K. Kóma — Szabolc»ka M. Temesvár. — Hahn Sándor 
B.- Madaras. - Köllen Karoly Becs. — Koináromy K.-né Tót megy er. — 
Vidovich Olga irouibathely. — Paul Lajos Tata. — Farka» Gyula 
M.-Régen. — Dömötör Lajos Nemet-Újvár. — Muller Janos Száazrégen. 
Aerhenbrener G. Karoly város. — Mocskonyi Ágoston Kecskemét. — 
Marsié Miklós Zágráb. — Ormosa y J. Gyöngyös. — Hauder Gyula 
Osriar. — bzikszay Gy. Uebreczen. — Zechmeister J. Komárom — 
MIdler A. M.-Kövesd.

István föherozeg szálloda. Rusiczyoski K. Niemercze. — 
Ruop A. München. — Friedrich E. Herencsvölgy. — Dr. acboltz J. 
Szentes. — Hajós K. Szeged. — Szabó J. Szeged. — Meixner H. 
Nyitra. — Szuts G. Sárvar. — Uroezcnanu Pál Pozsony. — Váuioesy
Kudulf Zámoly.

Metropole szálloda Sárkőzy K. Daruvár. — Fürst I. Becs. — 
Pólye S. Maitybanya. — Vaska Gy. Zsibó — Bartoe G. Nagyvárad. 
Friedmann T. Tisza-Ujlak. — Bobács J. Zólyom. — Hercze A. Belgrad. 
Laskay F. Sopron. — Fischer M. tíutyio. — Morgenstern S. Nyíregyháza. 
Vase G. Arad. — Fischer N. Léva. — Lang F. Sopron. — Herczeg Imre 
Duua-Vvcee. — Jakab Zu. Sopron. — Steinberger J., Órán B. Pécs. — 
Hoanitvky K Tau. - Scboczky K. Uenterbuza. — Dr. Kováts J.. Gottfried 
Bertalan Miskolci. — Frater Z. Dövéoy. — Bedényi D , Saffa E. Becs 
Úzv. Nagy ü.-né Pencz. — Bénák J.-ne Rimaszombat. — Pakozdy Béla 
Komárom. — Kincs I. Kőszeg. — Tilkovsky G. Sopron. — Palócz László 
>7«geJ. — Rávesz Antal Hajas. — Schulhof Lajos Szabadka. — 
Feier Aren Nagyvárad.

B KJ S® A. BE S TT.
3-^-dr :

VIII. kér., Németh-utcza 9. sz.
Telefon 56 60. Telefon 56—60.

Iroda és elárv-sitáus:
VIII., Eszterházy-utcza 20. sz.

Teiefon 57 92. Telefon 57-92.

Saját készitményü
sima és mintázott evökészleteli, táluzúk, kenyér­
kosarak, gyümőlcstartók. girandolok. gyertya- 
tartók, service-ok. toilette ok, versenydijak, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak ítb.

mindennemű kivitelben. 39850

Nagybani árak.
Javítások és ujjaalakitások sajat költségen eszközöltetnek

FOLIES CÄPRICE
Ma

Die Hochstaplerin.
Továbbá : • 152

Familie Knopfioch
ügyvédek alkonya.

A remek télikertben
egy kedvelt czigánvzenekar játszik.

A llommiok íf - Celsius r&nya e»
5 V! í i

Akra-Sziatina rom 1 + 3- E 2 0 V '
SzaLinar — Cl 1 i 4- 4.í SW 3 i — 10

- - Cz*ő j + i* NE * 4 —

Kesmarí — 63.7 — 10 NE 1 =5 —
Árva varai ja — j 62-8 — 0.1 , 4 _ 6
Selmeczbanya — LU 9 + *6 E 1 2 8
N -Szombat — —
b un at tett — — 69-7 + 7.3 NE 1 4 — 10
8-UvaIia — ti(J-7 + • 1 E 5 4 , — 11
Ma.-var-Ovir — f.1-3 .4. f í NW 1 i — I'J
Sonron — — til 0 + >■-! svv 1 4 ny
ítereny — — G M r 0.4 — x — ! -
Késett.elv — — f.L'u + 7.7 SE a A —
l'écs — — — 60'Ü 7.4 NE • (0 — ti

GO 2 + 7 2 NNE 1 U — :u '
karoly varos —■ 56-2 +- 6.8 — 4 2 7

- 0.7 15
Cirívenica — 37-3 4- u 0 NE ! U — 12
1 lenrecznu — + Í.S NE i 3 U
k is-kerta] — — 6 ’ - 5.0 NE 1 4 11
'zoinot — — Cl í + * - NW 3 3
'izeu-ea — — GU-9 4* 0.4 — 4 1
Arad — — GUv + - * w 1 4 — 11
/.son.Ii iiva — •./ -4 -h SE 1 0 t 10
Temesvár — — GM -h 6.6 NE 0 U 11

-
Drenkova — 38-8 •r* SE 3 4 — 10
Na^v-Varad — GVŰ + <3 NE 0 JO —- to
ivúüzsvar — G_- i ■+■ 0.0 SE 1 — 1
Nagy-Szanee Ci u -*-7 0 EES V — 1.
Becs — — — GÖ-4 4* 0 - SSE - 4 _ s
Saixonrg — — ii-l t- 3.0 SE :: 4 — ,6
kiavontarl— — oO 8 -t- ü-- NE 1 0 1 1
Fuia — — 51 ■ .3 > a.1 NE 1 14
l.esins _ — rőt +120 v.E : 0 3 Ifi
Torino _ — 5 ti-5 + <•-* t — '
Fioreoc* — — 5^-U + NE 3 0 — li
hatna— — — 55*; 4“ "- 8 E 0 u — 3
Nauoiv — — 55-3 -+* 1 - 9 N W i 3 — 16
hnnoisi — — - -
iajermo — — , ÓC l r 13.0 N 4 14 ;U
Malta — ! 5 \ ■ , .1 17.2 S\V 18
Zűrien — — Úti .3 + o.t — == — —
Sarajevo — — - 6.3 1 s w 1 s % 9
Solina — — GGS + EEM — >0
Szófia — — — 1 -- - -
Alben — — 59 G 4 .5.0 N L i t fi ló
Hamburg — — 55 3 + 3 1 SE . 0 1 —
Berlin — — 58-4 + 42 S^E ^ 4 —
Hiarnu — — —
Nizza — _ 380 -f 7 7 E 1 2 _ _
Pans — — — 33*5 4- 5.9 SE 2 ou fi —
Chnstiaasand — ,30 6 4 —
Stoccnoim— — ! 61 '2 -4- 0 .0 SE 4
Szenl-Pe|er?ar — 71 1 13 SSE 1 4 — —
Másítva — — 7b*5 — 3.0 s 1 4 — —
Varsó — — C9 : O SE 3 1 —
Kiev — — — 71 2 — o.v S 1 1 — _

A szélirányok előlése: N észak E =» kolrt. s =» 4e 
■ W nyapoL — Felhőret: 0 egészen i rülL 1 M ^ 
övire derült, 1 ■■ résxbeo felhős, 3 t ibnnrire borait 
4 egészen borult, eső, ió, ^
K uvatar.

A baroiuctrikus helyzet alig változott A dct»res*ziók va­
lamivel gyengültek, a keleti maximum pe i..' eiusuJult. 
egyébként úgy a b-nyomás, mint .1 őumvi ----- . : vö^szmsa 
a tegnapihoz hasonló.

Az idő Eurúpaszvi te felhős v.r \ 11, de >z-u"azabh' lett 1 
mennyiben a déli depresszió táján is csökkente az t

Nálunk a nyugoti határon, a tengerpart mellékén es >* - 
ott az Alföldvn volt csekély eső, egyébként az i'Jő büv ,ci 
gyeng-m kódos vág;, loihős és száraz volt.

Éijeh Íj - vök cg k v-zakón voltak }
EroiMioz.s. iiüvoa idu várható, semmi, vagy »-»ak 2* 

vetve kevés esővel.
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOTIER lő:
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900« november 14.

1

i.i 0jtnu borult 1 yic»ll,g reggel 7 őrekor 117 c,. | Hőmérő r.wel 7 ortuo, + 8 c. I Lég,.lymérőreg. 7 6.766 m/m.

A) A r n t 6 a * d e.'
L Oebon.n.mti.k - Ar.k korom.értékben 

•1 *ées ar».

A budapesti áru- éa értéktőzsde szokásé, szertnt készpénzben 50 «„.-kló. — A "minőségi súly hektoliterenkint és
Kilogram monkint.

Busa t 7 4 -------25--------- 1----------ZL_ 1 11.. 1 78 1 79 1 80 1 81

estvidéki 
- «J

bácskai 
I -zerb atm.

7.05
7.10

7 15 
7.25

7.25
7.30

Ml.S.é, Arfolyem
kor.-tóll kor.-ig

Rozs _ 50 kg.-kint Ekflrendü 
Közép minőségű 6.75

6.65
7.95
6.75

Ars- — 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű______________
„ másodrendű™,. —

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
* fel»f, magy írországi      
. dunántúli

5.75
5.50

6.—
5.75

Köles — 50 kg.-kint S.40 5.60
Zab-------50 kg.-kint Elsőrendű    

Középminöségü 5.50
5.25

5.75 ^
5.45

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi
Román v. bolgár _ _
Szerb___________ ___ _______  __~~
Cmquantm

4.80

4.*ac

5.-

5.10
Repose 60 kg.-kint Káposzta 

Bánsági 

büv

b) Határidőre,

Batáridő Pénz | Áru

korona korona

B„.___________ 180° szeptember __ —TT*1  
. október

50 kg.-kint
1901 április  ™ 7 61 7.*62

Knee 1900 október 
50 kg.-kint . raajuB-----------------

1901 április 7*22 7.23
Tengeri 1900 augusztus

50 kg.-kint , szeptember ____
1901 májú* s'.cs 5*. 07

Zab 1900 október 
50 kg.-kint 1901 április _ _ __

„ jnnius
5.59 5 61

Kap.-repoza 
50 kg.-kint

1900 augusztus 
. február  

13. - 13.IC

« '/• 
*Vse/e

« % 
« •/,

írt*

D Máé kttlteSatfk.

•> BitepMtt intésetek ktbeeeátáesL
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —___________
HTesOlt bpeeti fővárosi takarékpénztár írt be
Egyen, tégla- ée czsmentgyár r.-t. elsöbbs" I 

*• társa vasönt. sgáogvár r.-t. köles, kffl 
Kisbirtokosok országos foJdhitelint.____ frtba

mhwih * nuuwuiT. _
• v***afls. 108%
• Záloglevél koronaértékben..

41 évre __

• e szabály, ée
Magyas helyiérd. vasntak kötv. 60»/,

50 évre — —. * ” .

k. k. 60 e. U»o frk*

II. Leasámoló árfolyamok

Bnza 50 kg.-kint májas

Z ore 50 kg.-Lint maja»

Tengeri 50 kg.-kint május

Zab 50 kg.-kint májas_______

Káp.-Bepoze __ .

IV. Hajósáéi fuvardíj.

Hosnae ) fill"
( '■ Panouva _ _____
I I Újvidék___________

Don a j j tiezdan _ ________
I * Kalocsa ___________
' j D.-Földvár________
f : Szentes ___________

Tisza t 2enta — Z Z Z "~
( Xitel___________Z

Száva I Mitrovicz_ .

„ f Temesvár----------------------- I
gCgR \ X.-Betek. I ,

' A fuvardíj 100 kilograinnionkint a sz*ilita<u
adóval te a biztueitas: díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtétel zo fillérrel inageesbo

***• ll|l»ltl« terménye».

Ingyen bordó 
50 kg.-kint

50 kg.-kint

Zsákkal együtt 
göogysoly tisztásai y

600 grammookint 
50 kg.-kint

Ingyen bordo 
60 kg,-kint

Dlssnóeair

Szalonna _

Saliva _. _

raj

bodepesti_. _ _ _________
vidéki____ ______ ______ __ __

megy er la légenezáritott vidéki™. . 
városi 1 ágenssá rí lőtt, 4 darabos™. .

. e S ,
füstölt____________________ _______

Ára

I korona j korona

30 kg.-kint

Sxllvals _

Bsreaag _

boszniai, 1898 évi, neanee-minőség
* . , 100 darabos _
• . • e 86 ■ —

sierbiai. e e usance-minóaég™ 
e e e 100 darabos _. • . to .

szlavóniai 1898__ ™. ™_ .
sserbiai 1898____________

59.50

50 5C Sí - 
52.- 53.-

60.-

18.25
16.25

luezerna magyar. 1899 
lóhere aproszemti 1899 

. középszerű 1899

. nagyüzemi 1899

15.50
16.50
17.50
14.50
15.50
16.50

18 IC 
16 50

B) Értéktőzsde.

Értét

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Áranyj. 100,60(1. lOOOar. frt nevert. drbök, adóm.
j 100 ar. frt zio k............................. ...................
I A ran yjaradék, 10.000 ar. frt névért, ubukb. adóm.
I 20.000 ar. frt = 24.000 k................. ..._____
i Aranyjárádék, adómentes, 100 ar. fit = 240 k.
I Koronaertékü járadék, adómentes_____^

1876. kel. vas. allamk. ar. frtb. 100 ar. frt=S!40 k. 
I8b9. aiiamv. aranyt..adom. 100 ar. frt — 24u k.

. 18bt*. évi atlaiuvasuti ezilstkölcson____
Ahaink. vaok.czelj. ar. adou... 1U f. sterlZdtéO k".

I IbiU. nyeremenyk., 100 fries drb 100 frt = *00 k 
1 Í,67V- » 50 „ . 50 frt = 1V0 k.
. Magyar regale-kart. kötvény, adómente»_____
I norvat-sziavon . e
1 Magyar fuldtwbermenteiutéai kötvény, adómentes 
I norvat-eziavon

i Utolsó • ríptvatu

-£ynz áru
100 Kor-kínt

95.05 96.55

96.03 95.55
81.50 82.-
90.30 90.75
93 33 90.55
96.50 97.55
89.50
99.5G 1C0.5C
7/.IC 78.50

164.- 16S.-
164 - 165.-
98.39 99.-
99.- 100.
91.25 92.25
92.50j 93.5C

Kamat­
láb

2rt»kpap|rog
Dtolso srfoivam

« '/. Tiszai ee szegeni nyeremk. adom., 100 frt a *00 k. 
Horvát-sziavon jels. fdldv. kötv. adólev. 7e/, _

á) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• » . májú»—november™.
Egyesített járadék ezfletben januar— július_ __

• . . aprilje—oktoner ._
Áranyj., adóm.,ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k.
Koron sértek D járadék_______________________
Államsoraj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 515 k_

• i860. . 600 . o. e. sä 1000 k_
. 28tiO. . 100 „ „ . = *00 k_
. 1864. . 1ÜO , , , = KX) k_
• 1864. „ 50 „ e e = 100 k_

í4C.30

97.55
97.75
91.50 
67.5C
95.50 
98.25

j 163.- 
133.5C 
16,.- 

! 204.— 
i 204.-

141.50

• " -4., 5. kib

• • • köz». kZtvT Z Z
Országúé központi hitelszövetkezet kötv
Oestrák.magyar bánt 40»/, évre_____V

r*U hu, ti* UUrttp. Ua. kát,, m

■ ■ - • kön. k. rima. 105'/*

t) vitéki ée »»iratai uimuu.
Álbina takarék ée hitelmtéeeL™
áradi polgári takarékp. 40 évre ZZZ"*

• • • 40 é. visealsZ1iovT*

Aradmegyei takarékpénztár_________________
Boenyák-herczegovinai szabad, ersságoe kaik ■ 
Debrectem első takarékpénztár m
Erdélyr. m. jelziioghitelbTaO évrZ ZZ““*

on^, -
b*áit. ,m„: sí... .

• • • 40 evre, vises. 106®’
• . . 40 evre, 111. kib. ,e ~ ""

■ * . •«,. • 36 évre, XT. kik. -Wsgymebéni ttldluUbnteáét___ Z Z "" e

Oeztrák földhitalintáeet nyer.-kötv — — — 
Temeevar első takarékpénztár  Z   ~”

IV. Eliessségl UtTujak.
*dn. m. kir. Un«.rb.jóUti rémin______
Bodapetii kCniU mpbji-Un. koromért _ 
Budapest villamoe városi vasút r.-t
Budapest-peeai vasút__________ * — — —
D.I, rmul _ ---------------- l,» m.rk, .TlTi T
Első cs. kir. ss.3). dunagöehajótisi tize
a sasa-ed er bergt vasat 1886,________ZZZ

e , 1889, 100 m 118 k
• . 1891, _____________
• • 1891. 100 m. = 118 k.
. . (oezt. von.) 1889. ez. _folyom- ú Ua^arimiHami

*Ugyar-gáeeenzagi vasút I. kib. _
. : a. kik______ ZZZ

M«*y„ éj. ,. ,7^, 2 3
u * se 1874. kib. __ _
■War v. eis. k. beruh, eiilra. 100 m. =118 k. 
U«trák-magyar államvaent 1888. lOOm oiigk
TorentáL btih •rd.tb.Lü

v. Bankok nináiyti.

Aneol-oastrák bank___________
BudapesU bankegyeeület _ Z _ Z Z 200
Első magyar iparbank_____________ 3 — 800
Fiumei hitelbank_________________ ll<0
Fővárosi bank-reazvsoytáraasag _ you I
Búd.pwti giro- m p.n.Ur-^ylti _ ~ - «X» I
nazaj bank-rsazvany-tarsasag __ __ __ __ ^qq j
Hermes uiagy. alt. valteüzlet reazvt. _ Z 900 1
Bonra? kersaZedelmi bank________ __ __ |
Borvat teezamitoio bank____________  40® \
Borvat-ezlavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar altalanea hitelbank________

Magyar ipar-" es kereskedelmi kaekDOJ.'

Magyar jelzálog hitelbank________

Utolsó árfolyam
pro.
100 kor.-kint

H 87,50 88.50
81 »4.- 95.—
„ 95.- 96.-

80,5 i 91 50
_ 92.51D 93.55

_ 98.- 39.—
a 98.- 99.-
_ 90.5 91.-
. 102.- 103.-

t. 99.- ICC.-
a 101 5 102.50
_ 101.- 101.50
n 97.75 98.75
_ 96.51 97.25

96.51 97.-
18.- 99.-
99.51 100.50
91.5C 82.-
90.5 C 91.25
81.4% 82.40
90.5Í 91 50
95.- 96.-
90.5( 91.50
»2.25 93.25
97.5( 98 5C

. 97.5< 98.50
92.5Í 93.50
92.- 93.-
97.25 98.25
97.25 98.35
»2.21 93.25
99.- 10Ű -

115 5C 116*50
118.- 119.-
103.- 104. —
98.- 99.—
98.- 99.-
91.- 92 -
98.- 98.50
97. - 98 -

. 89 7! 90.25
97. - 98.-
90.5C 91.50

100 - 101.-
97.71 98.75
97.75 98.75
98.25 99.25
90.- 91.-
93.5( 94.50
98.25 99.25
92.25 93 2$
97.50 98.50

102.— 103.-
•3.- 94.-

101.- 102.-

88." — 99.' -

97.*- 98.'-
99.50 100.- *
99.50 »9.50
98.75 99.75
98.50 99,50

102.-
102.-
101.7$ 102.25
98.75 99.75

102.50 103.50
106.- 107.-
106.— 107. -
98 .V 99 75

121.50 122.50
100.- 101.—
97.- 98 -

97.- 98.-
»2.25 93.-
95.- 96. -
91.— 92.- j
92.- 94.- ,

93.- 94.-
95.25 96.25 ,
93.-
95.50 96.50 ,
95. — 96.- 8
97.50 98.20 _

102.50 102.50 _
1C2. — 103.- x
92. - 93.- ,

104.- 105.- i
102.5G 103.50 «a,
100.25 .01.25 ™

* 1
97.2sl 97 75 ~

-PeDI 1 áru
keronserték

2/3.- 2/5.- *
17C. — 72 - 2
302. — 308.- ”
154.- 158.- *

M
216.— 21 7, - **
210.- 220.- fi

205 i —
2®T*— jj

•7l!- 171 > fi

158.— 160. - T
—A

Mik 4 » I f e k jOestalék 
I1899-re

430.—
930.-

662Í5C

169CjZ
2S5C.—
645.-

198.-
210.-
160.-
404.-

2«C5.-
550.-

1360.-
1S955-

Magyas jelzátoghitelbeek________no? v mű
Magyar kereskedelmi r. L__________ _ Z 409
Magyar issza mi toló ée pénzváltó bank™. «00 K.
„ * . , *. « » nov. v. «00

Uestrák hltelistésst_______ _ __________ _ 320
Osztrák hitelintézet _____ __ __ ur, T- gx0
Osztrák hitelintézet 1899. kik.  ________330
Oetrti-nuyyM beat-------------------------------IKX)
5*a magyar kersakedalmi bank ________1000
Plan bank   . . gg

VL Takarék^éeetOrak tOmayat
Belvárosi takarékpénztár________  „900
Budapest Hl. kerületi takarékpénztár Z — 100 
Bodapest-mmébetvároeitakarékpénsUr 100 K.

p4axt‘ * or”- r. t. 400 K.
Kmsült budape^i fővárosi takarékp_____ 600
■•gyár általános takarékpénztár_____ 600 K.

i JS
Bécal biztotitő UnouM ™

Il«d Inttot-------*”rooeiénTnLi TÍ””.bat0®“ témáig _ «00»
Magyar Íílt°,'!í lnt4“t-------------------- s0°

p". oa!mt-buto«ter.-L _ mo k 
PubOO,. TMoilltabMU iblétiT Z Z _ <SW

-HtSSrí?—"l„ 

EíKsigrai-?^'-”-”
Lujaa-gőzmalom r.-t. __ ■ —. —. —. 400
resti hengermalom-társ — 32,0
Pesti molnárok ea sütők »a. J” — — — 800 ,0.- Paatl Vibtön.^.T* - 400

ÍS5wKSMSK,-:- »
t.^m. ^,„01, tomob Lio^r,----------- S2

rí IS-«• - ss
í.-a-wmoí, köroeobébya r.-tfidlli"™- *2
Kii-seb«, gr.mlbuyé' r.-t. _ ™ ?

gírtégl^yár r.-t.__________ S”.^
K&mnbáby. H tíolWr ------------
L«hb.r rakó. t«Magyar r.-t. Z 1M
Magyar asphalt r.-t.------- ------------
M^yar éli. tOazébbéay, ,.t__3-------------
Bagy- göitégla-. mm.- ée gypazgyaí r"-t~* m

«Tlr tiőTYÍ =. "
P.Urha^ teglajpar r.-t-------------J2
StigoUrjM, kOetinbtoya r.-L-------™CjlO, tégla- é. r..LL - - ”

*• Ve,—e,,e6 <e e*P«y4rek riaar
I n'í„m.*CT:r galdatigi gopgyu r.-t._____4M

•t. , .Dannbiua m. najó- ee gépgyár r.-t__ 800 £.
I Fegyver- es gepgy-.r r.-/ ■ < .r,;l ~ snTl
£*" -»«•"•«de éa gepgyv _
Magyar btiga fioupargyér r.-t. eLébba. 100 í.

.1 >_tr »aggul.- h. g,.f,gyur r.-t. _ *QO
Madrigi vasi par társulat___________ ioo

I .Aicholson*-gépgyár réazv.-társ. _ 100 K.
Himaonrany-eaigotarjáni veamfl r. t_____ 800

Scbliek-féle vasöntöde ée gépgyár _Uu*' >- 
T.edloT.D.tUudi gepgyr.-L íí»r. tidlj. ,00 í.
WeHzar Jéboa g.p-_ waggbogyar r.-t. _ 400 K.

XI. Kenymy.mdék péaaTeeyet
-Athenaeum* Irodalmi ée nyomdai r.-t. soo 30C.
Frank hn-tarsuiat_________________ ~ 520,
.Kosmos* müintéset______________ __ __ ^ 2C.
■a«““! irodalmi ée nyomdai r.-t-Z_____ 400 1 355.
resti könyvnyomda r.-t__________________ __ 2680.

xn. aeiönféi. ,tu.utok
Általából w^gobk01«ónié-térsulat _ «00 g- ICÍO.-
«Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t. _ __ 300 k _ •
Bantiin-fóle vegyi gyaraz r.-t---------Z 600 K. 1230.*-
Bihar-bnlagyi olajipar r.-t------------------ 200 K. ZGC.-
braaeoi coliuloe# gyár r.-t.___________ 200 K. 270.-
Budapeeti általános tílHmnaa^p r.-t..™ 200 K. 218 - 

1 ^40lnay-faie porcz.-fayeuczegy.r.-t^iVüO K. 2óOC* -
, Első magyar betűöntődé r.-t. _____________300 272 -

Első magyar gyapjumoee-és buem. r.-t__400 900 -
EUiő magyar aragyar r.-t.___________ SOO K.

1 Első magyar részvény eerfŐsőds__________ 800 2340 -
El»6 magyar sertés hizlal* r.-L_ ________6oq 471 i-
Első magyar szálloda r.-t.__________ _ 1S0 aqa*_
Első pesti s pódium es csont liszt gyár _ Z 200 
Fiumei nzshantoiu- ee ruakeményitő gyár 1000
6scbwindt-íéle szeszgyár______________ __ 4^
-Hungeris1 mOLra«?a és kénsav-gyár_____«00
Jordan Viktor-fals bőrgyár r.-t. ak. mev. 200 j 

I Kábelgyár részvénytársaság___________ ___ 499 ;

432.
940

1700.
2560.
548.

200.'
214.
162.
407.

2!10.
560.

1380.
16050-

320.
530.

5000.
192.
240.
190.

1276.

41C.—

1030!
435.
220.
980.
430
310,

- 2360. 
-i 481.
- 440.- 
-! 3:0.■
- 2975.- 
-j 890.-

tél > • k
toleii árfiiy am

15.88
20.— I
3190

19.88 
20.— 
19.78

12.— 
70.— 

fr 28.50

drbkiot I

Kőbányai király eerfBsfl r.-t___________ ML
Kőbányái polgári aerftaű léssvénf tie, 899 K.
■agyar esukeripar r.-L_____— _ ™. 1299 K.
■agynr fém- is lámpáim gyér r.-t»_____200
Magyar gazizzó fen y r.-t.________ ________top
■War raggyantaárugyar r.-L_____— 209
■Ugyar vasat! forgalmi r.-L elő v. Jog. a ML
■•«Tér n--------- - ^ r.-t_____ _________194 I.
■ezóeazdtiHgi ip i i -re^zv.-társ,__ _______ 400
«agyjzebenl villaraosral r.-L ______ 1999
Hemzetkáa villamossági támste _ __ zoa

k _____40. K.
nü1” OpÁt féjpér r—t.----------------------------- vm
a**f**ro rdezvénytársaaág ______ 899
Beyal asgyáUo^ re^vmiytársaság _ 999 K.

wtoski tárházak r.-t.______________  *m
Telefon-Hirmendó r.-t._______ _ _____^99 K.
Torftbirodalmi dohányegyedárosigi r.L. — 18»

Xin. KBilekedóel vén réeev2ÍS »ewZ *,

Baja-Zombor- ÍS

Be da pesti kőseh vaspálya társ________ _ _ íM

" • " iiov vég. 200
e * • id. rém). _ _ i09

Badapaeti riŰ*mea városi vasul r.^f ZZ 209

Budapest-azent-lőnuczi' b. é. "vasLVJ§IC7 
Bpeet-njpeet-rákosp. vili. kős. vasotZ-T 1
^bb^m-bajdaoío™ ,a..t

lüsfl «a. kir. arab. duaa^ibaió-téra. * *1949

Kassai kősuü vasat___________
Kasea-oderbergi vasút____ ___ Z — —
Kaaea-tornai hslyi érd. vasút r.Y ^ r " j0e 
Lorijavolgvi raeut r.-t. v, V-obe. ré»zv. 400 X. 
■agy v folyam- ée tengerhajózási r.-L 299 K.
■•«yv-fdesorezagi vasat______________ _ «09
■agyar helyi érdekű vasutat r.-L.™ _ _ 499
■agyar nyugoti vasút____________________ __
Máramareei eóvaeut els. részvény____ ____goa
Márarcareai eóvaeut törzsrÉSTványei” Z 809 
Mára marosi eóvasi.t B. részvényéi Z 209 
MaroeyáMrh.-ezaasrég. vasút ele. rémvT Z x09 
■agykíkmda-nagybecsker. vasút als. t. _ 809 
ünente megy. tengeri hajózási r.-L 199« K. 
Uestrák-magyar allem vasit_____________ h
_ - » HOT. r#g#a-e 480
rác»-harcsai vasat__— 499
Pllspijkladany r.-gvarm. b. «. . r1b.r. IC- *w
aeuvooiai k. é. vasul als. ráesvén? — — -99
Szt.-Lőrincz-tizJatma-.Naiiiczi h. e. v. ele. r. 800 
Temesvar-Módoii h. érd. v. r.-t. els. r. *W K_ 
Zsiké-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r. _ 499 K.

kwonaértók

-I 16.-
-i 136.- 
-Í1855.- 
-i 28.‘. -

100C.- 
49S. - 
»70.-

570.

284.-

475.-

115. — ! 125.-

XIV. ••r.j.gy.k.
10 Basilika seiejsgy__________ _________ ^
10 • • osztr. felttlbélyegzásselZ Z Z

— : • . • nyeremeny-Jegy________ _ _
3 00 Bécsvárosi nyeremenykölcsőe 1874. évről — _
80 Budaváráéi sorsjegy_________________________

1 „ 1 #, eiitr. fel libái yegiéseel_ _
« j «Jé sáv* egyeeHeU sorsjegy___________— _
* w * ii*i » esrtr. feltlbélyegz. 

— I Magyar jelzalughitelLanr nyer -jegy
10 I ■•fje ?6r6s-kereeit «ersjegy_____

10 ! • • • . osztr. felfllbélyegfc

~ 01_a ,0,e..k-^ TTT™ Z
- , tórák r«,dl,,

20 Osztrák vörős-keresít sorejeg»^ 7 ű *
$00 Oeztrák hilelintezen sers^gv — — — — —

p. p. lé i fálfff snojegy__________ —

84

>.S0í 661.- 
k—j 418.-

11.50 12.;C
13. — ' 14.—

383.- 387i—
135.-, 140. — 
141.-Í 145 -

6. —í 6.10
7.50 8.—

20.-! 22-
23.- I 25. -
18.50 19.5C 
21.- 22-

— — — — — I 129.— 131. -

XV. Píatsemek.
I *f®»y. se. és kir. rurt — — —
I • V, *. • • —- —_____ -™
I . eset rák vagy magyar S frtes___________

. 80 frankóé______________ _
i . 20 márkás— _______________ ZZZZ
| . tőrök aranyóra_____________ _Z
! ff“"1 fúrod. 'VT «tyabért. baek,. (iw «»árkai

tranczia bankjegy U00 frank)________________ _
Olasz bankjegy 1100 líra) _ __ _ __ __ Z Z
Papirrubel darabon kint _       —. _ Z
Roman bankjegy (100 lei)____ ___ _ __ _™ _
6«rk bankjegy (199 szóét d«ur) _ Z _ Z _

X\L Válték áiíoly.m- (látra).
Amsterdam _ _ _

. , Brüaati---------------- Z
4 e'e ! London________— _
ú •/, Nemet bankpiaezok_ __
I • e Olasz bankpiacunk _ _
g *-e Pane___________ ___ _
é,/1*/e bvajco bankpiaesek _
y/,'/, Saentpéterváe

bánt-

190 hollandi írtért _
100 frankért________
10 sterlingért __ _

100 markéért_ __ _
100 hrásrt____ __
100 frankért_______
100 ___________ __
100 rebelsrt _ _ __

11.41
11.36
19.21-
19.21

117.60
95.80
90.75
2.54

11.45
17.41
19.25
19.25
23.64

113*. 85 
96.10 
31.15 
2.55

199,55

240.'5 V 
117.60 
90 55:
96.8
95.10

200.80

241*15 
117 90 
91.95 
8.S.1G
9S.s*í

Leesáxalteló ávlslyaask november 13-Aról.

r lelzalnghitel 
r leezaouteló

ilhank _ __ .
bank _ __ .

gabonanem oestályosáeóra

gépgy árosnál

Budapest, 7., kfilsöváczi-nt46.
Mintegy 10 klgr. gabona- 

minta beküldése esetén külön­
leges trieur készíttetik. 39356

A legújabb butor-nlbumunltat tübb miot 
*-’•» keppel -Jő kr. beküldésé ellenében bérmentve küldjük.

Beváeárláa esetén a beküldött 50 fillért visszatérítjük

UTOfl
m legdusabb válaeálékban

szolid árak mellett a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, kizá­
rólag jó minőségben. 39773

Kétsz&z minta szoba készen raktáron,
valamint egyea bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-uícza 2. sz„ Kígyó-tér sarok.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber- 
■teln S. vegyészeti laborató­
riumában Bóos. IX, Roe- 
sanerlände 35. sz. kaphatók. 
Ára egy doboznak frt 2.50, 
(ezen összeg levélbélyegekben 

elfogadtatik.) 39548 j

HEIN JÁNOS
tajkt-rtésiet

Budapest, Csömörl-u! 93.
Telefen. Telefon.

Különlegessé!: 38751

kerttechnika és tájkertészet
parkok és kertek

alakításé.
Prospsctus Ingyen. Saját faiskola

wmmmaauaäsBmmBEsS

f Dr. CZINCZÁRJ.
^egyetem. orvoetndor 

íiakorvo*
I -*>orsan és alaposan gyógyít 
I minden friss-, régi-, makacs

stitkos betegséget
U agy férfiaknál, mint nőknél 
9 űgeiZ biztos eredménynyel, 
1 Kényelmes egész uj mód­
ii szer szerint, foglalkozási 

akadaly nélkül 
b Lakik : Budapest. Kere- 
■j P®ai-nt 14. esám, I. em 
j Rendel: d. e. 1U—4 : este 

6—8-ig. 39776
a Külön várótermek. Leve- 
1 ekre válaszol, kívánatra 
1 gyógyszerről gondoskodik.

Budapest
ée környéke. Baedekerszcrü 
Útmutató a magyar tő- é; 
székvárosban és kornyékén 
idegenek és helybeliek szá­
mára. Az * Ezredéves kiállítás"*-t 
tárgyaló függelékkel ■ a fö 
város, környéke és a kiáll! 
táe térképével. Irta Palóczy 
Lipót. Ára piros vászonkút 
1 kor. 60 fillér.

Budapest tervraja», ki­
állítási térképpel. Ára 60 
fillér.

Budapest tervrajsa 1892.
Ara 1 korona.

Budapesti kirándulási 
térkép (Budapest és vidéke.) 
Kiszitette Hatsek Ignácz. Ara 
1 korona. Kaphatók Lampel 
Róbert (Wodíaner F. és Fiai) 
könyvkereskedésében (Buda­
pest. Andrássy-ut 21.) a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellett.

á2 *ge>i t<*»t megszabadul n kúranyagtúl, a vérkeringés szabályozódik 
^_ax_i3cgek inegerő->Qilntfk^crinclíu£va^utóbaJok ki vannak zárva

TITKOS BETEGSÉGEKET
ideg- és nemi bajokat, bőrbetegségeket, eér-1 
bajokat és gyengeség! állapotot (impotentiát) I

sok er óta biztos sikerrel gjógjit 33731-1

r>r. Palóc* I. v- 8kpecíTistoVOS 
Budapest, VII, Kerepesi-út 10. ss.
Eendelé. 10-6-lg é. 7-8 Óráig. - Kulin féri- ti nCi ősz-1 
taiyok. — Levélre kimentő vélass. — Gyógyszerekről gondoskodunk. [

•v- £i$ffW9Í8»~‘

Mindenkinek hasznos kézikönyv

pótol mindennemű nagyobb Lexikont.
Két díszes félbőrkötésben 20 korona.

Havi részlet 2 korona.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban 
alanti ezégnek beküldendő.

Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest, VII., Miksa-utcza 8.

A fenti elörajz alapján megrendelem 
Athensenm Kézi Lexikonét, két díszes féllfőr- 

kötésben 710 korona árban
fizetendő...........koronás hari részletekben a szállítástól
kezdödőleg a Gárdonyi é. Társa e.ág pénztáránál 
Budapesten, mindaddig, mig a inti teljes ára törlesztve 
nincsen és kérem a mii megküldését. Jogában áll a elég­
nek az esedékes és le nem fizetett részleteket, a portó­
költség hozzászámitása mellett, postai megbízással bevonni. 
A részletek be nem tartása az egész számla Összeget 
esedékessé teszi. Az első részlet a számításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: _—........... ............. ........... .....................

Név és állás: __—............... ...................................................

es birtokosoknak az egész ország­
ban ajánljak az őszi és téli idény 
beálltával .aolga-személyzetük 
divatos és Jó, mégis ele.ó 

átruházására

SCHWARZ M. L.
BUDAPEST,

V., Váczi-körut 4. a
kizárólagos libirinkereskedé- 
•ót, hol a leguagyobb választék­
ban, minden nagyságban úgy 
ni agyar, mint német bundák, 
valamint német és franczia libé­
riák raktáron tartatnak. Külön­
legesség : hímzett koosissstir 
gazdag hímzéssel minden színben 
es nagyságban a legnagyobb vá­

lasztékban. 394:28

lim-, iáTDesiíll-. viiiamiir'tó- és villaiíiláiltásl berendező
Raktér:tlHÄ-u. BUDAPESTEN v. Do^,.n..

u magy. kir. államvasutak es a magyar 
állam szállítói.

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készit: telefonberend séseket köz­
ponttal vagy börkaposolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását,'to­
vábbá: villámhárítókat, háai sürgö­
nyöket, tűs- és visjelsö-berendesé- 

seket stb. 39355

Vlllaiuvllágltást
a legszakszerubb kivitelben jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen és bérmentve

Alepittatott 1887. Alapittatott 1887.

Állandó nagy bntor-kiállitás.
Kizárólag csak magyar mü-ipartermék«k, melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját készítményt kárpi- 
‘iníi.aía'^'ía.S *^.1,ulon,a,<lr16 k0z6o,éí L- figyelmébe ajáidjuk. Dús választék található szilárd és medem 

v , tht",’-1 , j«"’ ,*• •«•io» h.read«aé..kból, valamint bármely egyes bútordarabokból, a leg-
1 a Wn°mabb kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönséget saját 

érdekében, ezen kedvező alkalom fölhaiználását és szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias tisztelettel

PATYI TESTVEREK BilriUgcuk Vili., Kerspesi-ut 9 a.
____  - ■^SEB—EU PaiLBonla-eaáUó mellett

Nagy bútor album i korona beküldése mellett levéljeryekben bérmentve. 1® S94Ü7

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnővelde-utcza 8. sz.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Algemeene Maatsohappy van Lavenaver- 
zekering en Lyfrente.)

Budapest, Kirepesl-ut 1, BTBUS
Igazgató: VeisrtitkAr:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniért, tan., őrs*, képviselő. 349G3
uee. év végéig 192 mUllé koren» bizto­

sítás köttetett.
A társaság mindennemű biztosítást elfogad, mely- 
nek alapját az emberi élet képezi, u. m. tőkebiz- 
tositást, túlélés es halálesetre szóló, valamint 
özvegyi nyugdíj-biztosítást, azonnal kezdődő és 
elhalasztott életjáradekokat, kiházasitási biztosítá­
sokat gyermekek reszere stb. Bővebb felvilágo^t*»- 
sal készséggel szolgál a magyarországi vezérkép- 
Yiselöség Budapesten, valamint a vidéki képviselők.

Referencziákat L.HHBL általá- 
nk ad.

Kivonat a díjtáblázatokból
A t5ke 20 év után varr

A teke elhalálozás alkalmával idoelött elhalálozás al-
fizetendő Malmával azonnal fisé-

tendo
Díjtétel 2.00 korona. után.

ti s.
tá * * * Is * *

25 1.80 34 2.30 43 3.16 52 4.66 bé 4.11 .34 4.22 43 4.56
2ti 1.84 35 2.38 44 3.30 53 4.88 m 4.12 35 424 44 4.61
27 1.88 3« 2.46 45 3.44 54 5.12 87 4.13 36 4.27 45 467
28 1.93 37 2.54 16 3.59 55 5.37 88 4.14 37 4.30 46 4.76
29 1.98 38 2.63 v 3.73 56 5.64 IS9 4.15 38 4.33 47 484
30 2.03 3» 2.72 48 3.91 5.93 j»0 4.16 39 4.36 48 4.93
31 2.09 40 2.82 49 4.08 58 6.24 |B1 4.17 40 4.39 49 5.0»
32 2.16 41 2 94 50 4.26 59 6.57 B2 4.18 41 445 50 5.10
33 •2.23 42j 3.14 51 4.45 60 6.97 jj33j 4.20 42 450

.AUL/vvu. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1901. januar hu 

1-től, deczember hó 31-ig összegyűlő es felealegként rendel­
kezésre álló mintegy:

2900 drb. kátrányos és egyéb tisitátlan hordót 
19500 n ásvány kenő olajo* ^

1U20 n akni olajos ge
5450 „ gáz olajos ”

eladni óhajtván, **rre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
Az eladásra hirdetett mennyiségek, a melyekre néz ve a 

n.agy. kir. allamvasutak igazgalóeága semminemű kutelezev- 
seget nem vállalnak, nagyobbak vagy kisebbek is lehetnek 
ennélfogva köteles leend a vevő a fenti időközben tényleg 
Összegyűlő es eladásra kerülő egén mennyiségeket az általa 
felajánlott egységárak mellett átvenni.

Az összegyűlő bordók esetről-esetre, az 1901. évi deczember 
hó végéig Osszegyülendők pedig a reá kővetkező hónap végéig 
fognak a gyűj tőszert árak által az illető vevő rendelkezésere 
bocsáttatni és tartozik a vevő ezen hordókat a felszólítás 
ételétől sxámitott * napon belül átvenni éa a szertárakból 

eltávolítani.
A bordók azonosságára a magy. kir. államvasutak nem 

vállalnak kotelezettscget, vevő tehát nem tarthat igényt arra. 
hogy ugyanazon hordókat kapja vissza, melyeket ó esetleg 
szállított, hanem a neki rendelkezésre bocsátott bármely 
származási hordókat elfogadni tartozik.

A hordók eladása kötelezettség nélkül azok állapotára tör­
ténik, miért is határozottan kiköttetik, hogy ai ajánlatban 
világosan kitüntetendő, hogy a felajánlott egységárak a bái- 
mely állapotban levő oly hordókért érteinek, a melyeknek 
minden, bár sérült alkatrészei, úgymint doagái, fenekei es 
abroncsai megvannak.

Kikőttetik továbbá, hogy minden ajánló ajánlatával az 
e felett hozandó határozatig kötelezettségben marad.

Az ajánlat rész mennyiségre is tehető. Az ajánló a jelen 
hirdetésben fel nőm sorolt feltételekre nézve a magy. kir. 
államvasutaknak az ócska anyagok eladása iránt lááá91 900. 
sz. a. fennálló általános feltételeket kőtelezőnek ismeri el^ 
melyek 30 fillérért a nyomtatványtártól megszerezhetők él 
melyek 60 filléres magy. kir. okmánybélyegjegvgyel és az 
ajánlattevő aláírásával ellátva okvetlenül ajánlatához cea- 
tolandok.

Eien teltétel«! az értük járó 3U fillér éa 10 fillér pustakolt- 
ségnek a njenititvánjtírnak raló beklldése ellenében kirí- 
Latra postán is megküldetnek.

Az ajánlatok kizárólag e czélra rendelt és anyag- ea leltár- 
berendezési «lakosztályunkban egy példányban" ingyen kap- 
ható űrlapon, ennek rovatainak pontos kitöltése mellett álli- 
tandók ki.

Az ajánlatban az ajánlati ár számokkal és szóval, végre a 
fenti feltételek elfogadása világosan kiteendő. Javítások és 
vakarásoknak az ajánlatban előfordulniuk nem szabad.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy ide vonat­
kozó, kellően lepecsételt es (.egy) 1 koronás magy. kir. ok­
mánybélyeggel ellátott ajánlataikat ezen kíilfelirattal:

„Ajánlat üres hordók megvételére 166811 900. számhoz.* 
1900. évi deosember hó 6-ének déli 12 óréjéig az 
anyag és leltárbeszeriési szakosztályunknál (Audrássy-ut 73/a 
sz. 11. em.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egységár szerint kiszámitotr 
értókőeszeg 5%-a az ajánlat benyújtását megelőző napon déli 
12 óráig a főpénztárnál készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Más ügyletek biztosítására leletünkben levő biztoetékok ex 
ajánlathoz nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz vagy aláirt feltételek nélkül, továbbá elégtelen 
bánatpénzzel, a kitűzött határidőn túl, vagy nem az előirt 
ajánlati mintán tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pótajánlatok semmi körülmények között nem bocsáthatók 
tárgyalás alá.

Egyébként a magy. kir. államvasutak Igazgatósága fenntartja 
magának azt a jogot, hogy az ajánlatok között tekintet nélkül 
az ajánlott árakra szabadon válaatth^y^n továbbá, hogy 
amennyiben ennek ellenkezője az ajánlaton ki nem köttetett 
volna, tetszés szerinti részmennyiséget is köteles átvenni és 
végre, hogy a czél elérése más intézkedéseket is tehessen. 

Budapest, 1900. évi október hóban.

As igazgatóság.
1534 (Utánnyomás nem díjazta tik.)

::-**Sr- •> -
§j*»j 1 i'-ijbr

WL- 1



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, XOVKMIIKII 15,
Ezen hirdetési rovatban m nden stA 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, 8 compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő. TELEFüNozoiten.K GS & XUrUuLCo AaÍÖ SZUszükséges ieTeibeireg vagy leraiezoiaD oegutfELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra Privát kutató.

Kénye? megbízások, megfigye­
lések. tudakozódások és kuta­
tások discrét teljesítését elfo­
gadom. Kívánatra bárhol meg­
jelenek. Megkeresések B. f 
Budapesten, \ 11 , Klauzal-utcza 
6 szám, földszint 2. ajtó czim- 
zendök.

IntelligensKiilöBfélB.SzabadalmiCzimbalmok,
kitűnő hang és remek kiállí­
tással, 60 frttól kezdve. jót­
állással kaphatók: Fejér 
Márton möhangszei készítő­
nél Budapest, VII., Dembinszki- 
utcza 4. sz. 39585

EladásKiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Bútorok.
Háló- és ebédlő-berendezések 
lullialinozott raktár miatt 
mélyen leszállított árban kap­
hatok. Budapest, VII., Dob- 
utcza 82. I. em. 3. 39839

Bútor.
Dudik íróasztal - specziá- 
lista 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
utvza 50. sz. 39445

hölgyek alapos kiképzést nyer­
hetnek a szabás, varrás és minta 
rajzolásban. \ idéki hölgyek 
teljes ellátással is felvétetnek 
havonkint 40 írtért tandíjjal 
együtt OnodynéT. Elza taninté­
zetében IX., Cllűi-ut 113. sz. 
111. emelet. 39667

rajzok, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész- 
mérnök, Budapest, VII. kér., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstromo- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

Zongora,Hasam ált és ej

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron kaobsiók 
a becsi pémuaebrénygy ár raktá­
rában. Sudapmttt, V,, Bál- 
vány-utoza 6.

legrövidebb t'aju Mignon,csengő 
szép hanggal, elegáns külső­
vel. Írásbeli jótállás mellett 
2sÓ írtért eladó Éder zongora­
termében Váczi-ntcza 28. sz 

j sarokház. 398.3/h

ryárában Váczi-ntcza 2 
sarokhoz. Árjegyzék ing •Őszi baraczk Zoológiái Lapok,

képes, állattani, vadászati és 
kynologiai szaklapból mutat­
ványszámok Budapesten. Bot- 
tenbiller utcza 30. szám ingyen

37960
csemetét csodaszép nagygyü- 
inőlcsü fajokban 30 százalék 
árengedménynyel szállít llngh- 
vávy László gyümölcsfaiskolája 
Czeglédről, hol azonfelül ki­
tűnő minőségben s végtelen 
nagy mennyiségben megren­
delhető : szőlővessző, nemes- 
eperfa, birsojtvány, spanyol- 
meggy, diófa, minden másféle 
nemes gyümölcsfa, továbbá 
2—5—10—15 krajezáros ki­
selejtezett mindenféle ojtvány, 
mindenfele vadoncz, 1—2 éves 
akácz, sövénykészitésre gledi- 
tschia. maciura, ribizli, kerti- 
eszköz. bor stb. Viszonteladók. 
2U— 3ü° o engedményt, ezenfelül 
4—6 havi hitelt kapnak. Ár­
jegyzék bérmentve küldetik.

39599

Gyümölcsfák
és Fzölövesszők legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájában Bn- 
laton-Henye, posta Köves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 8707

ISlitOF,
Muczikám!

Negyedik évfordulóján azon 
áldott napnak, melyen boldog 
szerelmünk edes csókban ösz- 
szeforrt. repeső szívvel, forró 
vágygyal ezer csókot küld 
feléd, bár személyesen adhat­
nám át, mindig szerető hű­
séges Muczikád. Harmincz.

8738

j aranyozó, iktározót

adva; fara: 
dencz. szc 
székek. ir< 
túra és többféle sző; 
mán fotelekkel. Bvá- 
a kárpitos mesterim!

körtétOktatás kaphatók.Gracza
szabadságharrztörténete 5 disz­
kütés 35 irt helyett 24 írtért, 
Szilágyi magyar nemzet tör­
ténete 10 diszkötés so fit 
helyett 50 írtért kapható 
Boros J. könyvkereskedőnél 
Budapest, Deák-tér 4. .izám.

8739

uradalmi, nemes fajút, télén is 
tartósat, a következő árakban 
szállítok, bérmentetlenül a 
pénz elöleges beküldése mel­
lett vagy utánvéttől: 100 db 
szercsika alma 2 frf, 100 drb 
bőr alma 2 frt. lUO drb jeges 
alma 2 frt, iOU drb alföldi 
ranett 2 frt, luO drb legna­
gyobb szercsika és jeges 3 frt.

Nevelcnőket,
magyar, német, franczia és 
angol tanítónőket. bonneokat 
és gyermekkertésznőket lelki­
ismeretesen ajánl és elhelyez 
Ssegheöué S. Lujza Buda­
pest VI Dessewffy-utcza 22.

39801

KosBiith LajoAlkalmazást keres.Alkalmi vétel.
Elegáns díszes töltőkályhák, 
coax és szénfütesre, továbbá 
gázfiitv-, gázsütü-. gázfürdő­
kályhák és 1 gnztakarék tiiz- 
hely, legjobb gyártmány, olcsón 
azonnal eladók. Kívánatra el­
vállalom felállítást és üzembe­
helyezést is. Közelebbieket 
Berdenich mérnöknél, Buda­
pest. VII., Ovóda-utcza 22.

39S70

H ázikisasszonynak
ajánlkozik falusi házvezetésben 
is jártas árva leány. Czime a 
kiadóhivatalban. 8736

érezbe öntött mellszobra ki 
peziieti csupán a legszeb

szobadäsz£<
Sappho.

Barátnője, levelében említett 
helyen és időben pénteken és 
szombaton kéri az óhajtott 
felvilágosítást. 87 40

Mükertész.
Harmincz éves. nős, kis csa­
láddal. jártas a kertészet min­
den ágában, kertészeti iskolát 
végezte, több nagyobb külföldi 
és belföldi kertészetben volt 
alkalmazva, magyar, német és 
szláv nyelvet beszél, keres 
január 1-érc állást egy nagyobb 
uradalmi kertészet kezelésére. 
Czim : Nedoma József Alberti 
Irsa, (Hestinegye). 8724

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált. háló, ebédlő és tiriszoba- 
berendezés. perzsasz- *n v egek. 
előszobafal. gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép. Íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Ha.-znált bú­
torok bei....réltetnvk. i íyár-u.
2. sz. I em. Vakok intézetének 
szemben. 39874

N e velőnöket, I elvnek szép karácsonyi ajándékbanEz a szobor, 
egy jól jaró díszes ói 
pezi, készpénzen 26 
náert, részletfizetésre 
32 koronáért kapható 

írottnál

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy u. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802

ti ItlA’SFIILB
Budapest, Király-utcza 23.

Található d. u. 1—4 Óra közt

Zwei Künstleriixen
schön, jung (Reichsdeutsche) 
suchen Bekantschaft zweier 
reicher Cawaliere. Offerten 
erbeten u- '• r ..G. M. G - an 

or Blatt- 8733

Bútor EICHLER A.Bator.
Faragott háló-szoba, asztal, 
székek, ebédlő, díván, olcsón 
eladó. Nefelejts-utcza 17. ajtó 4.

39824

Kredrnez, hálószoba-bútor.
robelinképe! Budapest,

VII.. Erzsébet-körut 26.
idiiató mérték v

66, kárpitosittvnbiíler-utcza 11314)•iie Exped

GYÜMÖLCSkamatoztat "betéteket FŐZELÉK
és váltó-üzlet 
részv.-társ.

HÚS

/ben ajánl>bb minős'fa tJas&Z

Conserven-Act
(coi)«rv-részvéi

RINGLER JÓZSEF FIA

n (\ I n 
oui io

)3.2?SgLSÁ‘

Budapest !¥., yáczi-uteza 37Vűczi-utcza 37,BusSapeoi, *V.

460,000 korcna nyerhető
1 tib 1870 Magyar nyereiRény-igérvénynyel. kor. 11, -

Húzás pov. 15-én. fönve-vniénv 300.000
1 db 4%-os Magyarjelzáiog-igéryénynyel. ur. 3,5!

Húzás n<>\ 15-én, főnvei- meny 70.0UÖ k.
1 db 3 %-os Osztrák földhitel-igÉrvéiijfRyel. u.3,5;

Húzás nov. 16-án. főnyeremény Dö.GOŐ k.
A három együtt csak 16.50 korona '"r~

Ä R» O A i)

Illlilll
kívánatra in;

Fenti gyártónTerin észeti- Valiiaraiso-ősziMraczlí!
IV.. Muzeum-körut 1. szám.

Városi és utazó fcuntía. 
Gazdasági] kabát szőrme béléssel.
Téli kabáté 39705
Felöltök.
F3awe8ok.
Ulster«
F2 53^,30.

FéHFs öltönyök.
Fím és gyermekruhák.

Külön osztály méret szarint, nagy választék ango% 
franczia és hazai szövetekben.

lílépes ÁTjeg-yzélzz es "bérmentve.

Vörös a héjjá es vér­
piros a húsa rendkívül 
lev—e.-, edes e- pumpái hú.

Igen bö termésű.
Jú kiviteli gyűrné s. Fag\

Teljes utánvéttel nem küldőinek.

A szent év utolsó nagy
zarándoklatot Erős faj
a) JKtómasalasa*
b) ®3K<eaa-ÉS$>3.«3.a.--=e55.

Legkényelmesebb, legolcsóbb ’tárás az örök 
nyár vidékeire.

Indulás Budapestről deczember 9-én. A római
zarándoklat (5 nap Romában, 2 nap Xritnozé- 
ben) tartama 12 nap: a szentföldi zarán­
doklaté (10 nap Szun? lüldön. .'» nap Kairóban.

2 nap A(.->-:tridriába:t. idban) nap.
Szent íiKB'ácstsiay Eíetlilehemlsen.

Részletes felvilágosít á.<3 nyújt, jelents-/..:.-At. L;ó.-,;ó

l'i'opi>er A. János igazgató
teleti utazási irodája

39714

nagyoan

Háló-, ebédlő- 
berendezőnek.

un-szo Cü ö.

Készlet: 12.008 
remek példány. günomab

ron be zerejutanyo«Bröks^litiäSöSiR
rn r* />* t'3'

AGATSY BENEDEK
faiskolái

Temesvár, Hunyadi-uteza 62. 
Alapittatott 1866

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban.
TftleFoi* <58.-4«

iágllásV5!Bair«osBudapesten, ZöSdfa-utcza 27.1 burarkereske arpitos esszemes Házicsengö-berondezés. telefon, villámhárító olcsón 
és Hzakhzerdeu eszközöltetik mm, ív.RIEDER OTTÓProf ;3oi»onuean utóda Henri Leg

yi raud. Puris Ruc Vivienné 17. Bócsbc
8 V 7 t“' Búd ‘pestre • >n s Becsben a „Hutc.

U-sterr. IIof" ban fogad nov. 30. es üecz 
1. é» 2., Budapesten a Hungária nagy szál 

T^otaaxaB^m lod.iiiun deczember 5. és 6. 398K
Mü-izemek operáezió - - fajdalom nélkül betétetnek.

mtz eFoaa 2!
villam-muazakl Intézetéből UJjl

IV., Keeskemcti-utcza 6. sz.
Ldr- és fenejrdf-ralctáur.
tik é* költségvetés kívánatra ingyen.

^f^fEDERN iiiaf-Offica 48, BriitOB-Road, Lend
mihpafsnldrlen Spitzenhalhólyag - ßumici elismert legjobb franczia gyártmány 

eredeti párisi csomagolásban / t. ■ ’ —. — .ü — ' —
ű.—, »j.—. 8.— Capot americans (n>vnn frt :l. —, 4.—.
Párisi hölgyszivaeskák frt . 4.- , 5.—, C. No:
Óvszerek, i-t-'».- r.,m, lu-.vuv . 'l. ‘...-lar llt.ll frt 230. he-
Vtsietv keazalek Imzz.« frt lá»V. Diana-öv. _havi kut-z» r. trt 0 u'4
Kimerítő árjegyzék zárt borü-Lhan ingyen, v/.dkü.-i—e m*. r-‘-

Képes árjegyz- ilócH

E 3L« 3D T X
‘WjT ° *9 r tiKiadói értesítéscsászári és királyi azjbadaloin-tulajdoiivs

Budapest. IV kér., Koronaherczeg-ntcza

mm.
Thierry's 2

ICH DIEN ín Fregr'.da t

Apó Imike.

pcut Király-fi--'

Sifcelz-XarJzi ;j

IRODALMI Csizmák egyéves önkéntesek sz
ÉS TÖRTÉNETI ura iztithalint. ÍV nyesel

MMáM,ÉLETRAJZOK

Tessc/i e rendelőin pót kícútjn i és borítékban 
az ,.k(j(/elértén“' kiadóhivatalának czhnezve, 
Budapest, Papnövelde-utcza S. megküldeni.

Külső kiállítás.
Eötvös Károly munkái kh. tizenkét kötetben fognak megjelenni.
Az egyes kötetek átlag 20 Ívnyi terjedelemmel stilszerii kiállításban, finom 

famentes, simitatlan papíron, szép, tiszta, éles metszésű betűkkel nyomva, nagy 
nyolezadrét alakban fognak közrebocsáttatni.

.X kiadó intézet a kötetek belső értékéhez méltó, valóban stilszerfl és ízléses 
kiállításban bocsátja közre e müvet — úgy fűzött, mint bekötött példányokban.

Az irodalom és történelem jelesebB alakjait csak ügy 
ismerhetjük meg közelebbről, ha életüket a história 
nagy könyvéből kiragadja s egy külön könyvnek közép­
pontjává téve adja kezünkbe az író. ----- ■

Pázmány Péter élete.
............ kor. -.30

ANGYAL DÁVID. — Bethlen Gábor clete.
Képekkel...................................... kor. .30

FALK MIKSA. Erzsébet királynéról. —
Visbzaemlékezesek .............kor. 30

FERENCZY JÓZSEF dr. - Gróf Cessewffy
Jozscí életrajza.......................... kor. 2. —

GELLERT JEINÓ. — Ányos Pál. kor 1.20 
GRACZA GYÖRGY. — Kossuth Lajos elete 

es működése. Cserépy, Homicskó s töhhek 
rajzaival Fűzve kor. ií.40, finomabb kiadás
kor. 4.-. kötve..........................kor. 6.—

JÓKAI MÓR. Rudolf trónörökösről. —
Ára........................ .... kor. 30

KACZIÁKY GÉZA. Petóh. irodalmi tanul­
mány • • 50

KAZLNCZY FBRENCZ. Pályám emlékezete.
(Ifjúkora)......................................kor. -.40

KELETI GUSZTÁV. - Markó Károly. —
Ára kor. —.30

LÁZAK GYULA. Magyarországi szent
Erzsébet éíete................................ kor. 2.40

MÓLN AK VIKTOR Gróf Csáky Albin. —
E^et- es jellemrajei vázlat. Kot képpel. •—
Ara................................................kor. 2.—

Rendelő lap
A RÉVAI TESTVÉREK Irodalmi Intéeet Részvénytársaság

Budapesten Vili Üllöi-at IS., cdufizetc-i felhívást bocsújt ki;SY ANTAL.

Eötvös Károly munkáira, Vrnloui orosz oasaria csisma vízmentes 
talppal ... .........

Lovaglás v. sár elleni lábtytik ..........................
Bagaria bőr boritással, erős du^-la talp .........
lialina (nemez) cs"
Borjubor előlkajn 
Szalonlakk el -lkaj 
Oroszlakk elolkapi
Nui filéz csizmák erú^ borjuliör fejjel ... ...
Férfi yzarvasbör czipö f.ijós lábnak ........ .
Több pár divatos abrakkal és mértékvevési utasiíással ellátott 

árjegyzékemet ingyen és br-rmentve

AGULÁR EDE Bpest. Erzsébet-körut 6.

Bekötés.
A bekötött példányokhoz egy elsőrangú magyar művész által modern stilü 

táblarajzot készíttettünk, melynek alkalmazásával egy pompás, aranynyomásu, 
magas művészi igényeknek megfelelő gyönyörű bekötést állítottunk elő.

E gyűjteményei kiadás első hat kötete a következő müveket tartalmazza 
I. es II. kötet: Utazás a Balaton körül.

III. „ A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
IV. n A két Ördög vára vs egyeli elbeszélések.
V. „ Magyar alakok. Kői történeti rajzok.

VI. „ Régmúlt időkből. — A nagy év. — Deák Ferencz.
Egy-egy kötet, átlag 18—20 Ívnyi terjedelemmel, simitatlan, famentes,

tinóm papíron nyomva, — remek modern stilü diszkötésben. - 6 korona.
Fzen hat kötet közrebocsátása az lUUO-ik év őszen kezdődik. Szerzőnek 

prograinniju szerint részben regebben megírt, részben készülő műveiből további 
6 kötet kiadása van tervbe véve, ugyanazonos külső kiállítás és bolti ar inellett. 
A második hat kötet megjelenésének határideje még nincs megállapítva.

A mü eeállittatik :
a) két-két kütetenkint, mindannyiszor 12 korona 1 . , • . . ■ í---,uUnvélelezése mellett bérnientve ; A nem kívánt módozat
b) havi 3 koronás reszlettizetésre. f . .i .i- .
A részletek az első szállítástól kezdödöleg minden hó 1-én a Révai

kezlvübőr

«a m
m. kir. szabad, nyert orvos 

roti- és kötszeré«:
13 U> U

-kárul 50 szZbfcüCL-
eljelent és kapható :

LAMPEL RÓBERT (WotonerF ésFiai)
csősz, és kir. udvari könyvkereskedésének kiadóhivatalában

BUDAPEST. VI.

u orvos
ipvlá‘d 4ar-

Andrássy-űt 21. szám.
Lakhely és kelet

Tessék
olvashatóan

aláírni.Név és állás
Az illetéki díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyegmentee.

Utánzás ellen védve- 16302.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés6 Hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kőríorgú-gépein.
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sasfiss

'i srfpy&Ti ■

v.ftéfr.
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